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Добрый день, уважаемые Александр Сергеевич, Александр Викторович, уважаемые коллеги, депутаты, наши активные жители - все, кто участвует в жизни Брюховецкого района.
 Рад вас приветствовать!
  
Традиционно в ходе открытой сессии мы подводим итоги минувшего года, анализируем результаты своей работы.
2024-й год особенный - в марте состоялись выборы Президента, а далее были утверждены указы, которые предполагают работу над новыми национальными целями и проектами. Поэтому сегодняшний разговор, в том числе, пойдет об их реализации.
Все масштабные, стратегические перемены и в нашей стране, и на Кубани укладываются в идеологию Президента. В выборах главы государства, которые стали центральным политическим событием минувшего года, приняли участие почти 96% наших избирателей, а количество голосов, отданных за Владимира Владимировича Путина, составило 93%. Это огромное доверие курсу Президента. Значит, люди замечают перемены, которые происходят в Брюховецком районе.
2025 год объявлен Президентом годом защитника Отечества. И сегодня почетными гостями нашего мероприятия стали ветераны локальных войн и конфликтов, бойцы спецоперации - благодарю вас за то, что нашли время и присутствуете сегодня в зале.
 
Поддержка СВО
Все понимают, что победа в СВО и максимум усилий для ее достижения - это то, что сейчас нас всех объединяет. Брюховчане стараются вносить свою лепту - и я благодарен всем, кто вовлечен в эту работу. Всем, кто помогает нашим героям, которые сегодня защищают рубежи России. 
К большому сожалению, среди наших отважных земляков есть потери. Для брюховчан их имена навечно останутся символом мужества, патриотизма и любви к Родине. Я прошу почтить память ушедших из жизни минутой молчания.

Спасибо. 
В минувшем году мы ввели беспрецедентную меру поддержки - 200 тысяч рублей доплачиваем из муниципального бюджета всем, кто подписывает контракт на службу с Вооруженными силами - всего, с учетом президентской и губернаторской выплаты, наши контрактники получают единовременно 2,1 миллиона рублей. 
Мы ни на минуту не останавливаем поддержку бойцов на линии боевого соприкосновения, их родных и близких. Уже три года эту работу регулирует Фонд «Содействия развитию Брюховецкого района». Все вопросы, связанные с помощью нашим землякам решаем совместно. Спасибо попечителям Фонда, всем координаторам волонтерских групп за то, что каждую сложную ситуацию вы проживаете, как свою личную, и ищете способы решить тот или иной вопрос. 
Семьи участников СВО освобождены от платы за детский сад. Школьники получают бесплатное горячее питание. Родственникам помогаем с работой, обучением, решением жизненно-важных вопросов. 
Еще одно важное направление - помощь новым регионам. За год удалось отправить около 50 тонн гуманитарной помощи для их жителей. 

Перейдем к отраслям. 
Доходы бюджета выросли на 5% по сравнению с прошлым годом и превысили 2 млрд. рублей. Основной источник - безвозмездные поступления, хозяйствующие субъекты и инвесторы. 
Расходы бюджета сохранили социальную направленность. На решение задач в области образования, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта направлено 1,6 млрд. рублей. 

Экономика показывает стабильный рост. 
Оборот в базовых отраслях по оперативным данным достиг 36,8 млрд. рублей (+7,8%). 
Объем инвестиций составил 2,3 млрд. рублей, темп роста 102%.
[bookmark: _Hlk190939756]Реализовано пять инвестиционных проектов, создано 207 рабочих мест. Самый крупный - запуск производства по переработке салатной и овощной продукции мощностью 400 тонн в месяц ООО «Белая Дача Юг». За год здесь переработали три тысячи тонн овощей и отгрузили готовой продукции на 500 миллионов рублей. 
На сопровождении в администрации остаются четыре инвестпроекта. 
[bookmark: _Hlk190939786]Объем промышленного производства по предварительным данным составит 9,2 млрд. руб. (рост 30%). Хорошие темпы роста по молочной продукции (12%), кормам для животных (13%), мясу (19%), растительным маслам (23%).
Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности выпущено 160 тыс. тонн готовой продукции, основной вклад в производство внесли производители комбикормов и премиксов (92%). Лидирующую позицию здесь занимают предприятия «Южная Корона» и «Микс-Лайн».
Производство растительных масел составило 3,7 тыс. тонн, 80% от всего объема продукции принадлежит компании «НТК». 
Знаком качества «Сделано на Кубани» отмечена продукция небольших семейных предприятий - «Натуральные продукты» и ООО «Росинка». Продолжают держать марку «Южная Корона» и «Юг-Агро-Медика. Должен отметить, что наши производители постоянно расширяют ассортимент выпускаемой продукции, это не может не радовать. 
В Переясловской начал работу участок по изготовлению обуви, за неполный год объем отгруженной продукции превысил 100 млн. рублей.

Четверть экономики муниципалитета - это малый и средний бизнес. Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет края от субъектов МСП составил 370 млн. рублей.
[bookmark: _Hlk190939814]В «Фонде микрофинансирования» поддержку получили 18 предпринимателей на 49 миллионов рублей. 
Доля торговой деятельности в экономике района - 33%. Оборот розничной торговли вырос на 17%, оптовой - на 15%. 
[bookmark: _Hlk190939833]По итогам муниципального конкурса лучшим малым предприятием района стало общество с ограниченной ответственностью «Марина», среди предпринимателей - Светлана Самойленко, Роман Горовых и Евгений Горбунов. 
За год введено в эксплуатацию семь объектов потребительской сферы.
[bookmark: _Hlk190939849]Среднемесячная заработная плата в отрасли - 53,6 тыс. рублей (+18%). 

В результате эффективного управления муниципальным имущественным комплексом в бюджет района поступило 82 млн. рублей.

Традиционно весомая доля в экономике принадлежит АПК. И сегодня он переживает не самые простые времена - на фоне общего роста цен аграриям нелегко развивать свое производство и оставаться конкурентными на рынке. Продолжают действовать меры господдержки - в виде субсидий брюховчане получили более 200 миллионов рублей. 

[bookmark: _Hlk190939918]В отрасли сохраняется одна из самых больших зарплат в районе - 61,9 тысячи рублей, на 11% больше, чем в прошлом году.

Прогнозный объем производства продукции сельского хозяйства ожидаем на уровне 16,4 млрд. рублей, при этом на долю малых форм хозяйствования приходится 40% от общего объема.
[bookmark: _Hlk190939949]Несмотря на неоднозначные погодные условия, наши земледельцы собрали хороший урожай: 341,4 тыс. тонн зерновых при урожайности 65,3 ц/га (по краю 62,2 ц/га). Три наших передовика показали лучшие результаты среди механизаторов Кубани - Олег Кравченко и Владимир Суховерхов - предприятие «Победа» АО фирмы «Агрокомплекс» имени Н.И. Ткачева и Владимир Пищида из ООО «Лебяжье-Чепигинское». Губернатор региона Вениамин Иванович Кондратьев вручил ключи от автомобиля Олегу Кравченко. Достойный подарок за результативную работу! 

В минувшем году произвели 358 тыс. тонн сахарной свеклы при средней урожайности 325 ц/га. Основной масличной культуры - подсолнечника - 25,5 тыс. тонн с урожайностью 20 ц/га (выше, чем в среднем по краю). Овощных культур - более 19 тыс. тонн, яблок - более 8 тысяч тонн.
[bookmark: _Hlk190939977]Садоводство продолжает активно развиваться. В хозяйствах Евгения Прокопенко и Николая Куропятника заложили более 30 гектаров яблоневого сада. Николай Федорович завершил строительство склада с установкой холодильного оборудования, приобрел технику для уходных работ и транспортировки продукции.
[bookmark: _Hlk190939988]В целом по району автопарк сельхозпроизводителей пополнился новой техникой на 542 млн. рублей.
В агропромышленном комплексе мы опираемся на технологии и инновации. Особое внимание уделяется производству семенного материала. Это помогает уменьшить долю импортных семян. В хозяйствах «Нива Кубани», «Кубань-Агро», «Анна-Юг», «Урожай 21 век», ИП Плетинь и Прокопенко получили 17 тысяч тонн семян озимой пшеницы и 1,2 тысячи тонны - озимого ячменя. 
[bookmark: _Hlk190940011]Сохраняем лидирующие позиции по молоку, произвели его 76,4 тысячи тонн. Наивысшая продуктивность коров в ООО «Урожай ХХI век» - 11 147 кг. Флагманом в районе является предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева - за год здесь увеличили поголовье коров на треть и стали производить молока вдвое больше уровня 2023 года.

В прошлом году в районе выращено 1131 тонна рыбы. В водоемы зарыблено 400 тыс. шт. мальков общим весом 17 тонн. 
Производство яиц составило 34 млн. штук, мяса птицы - 14,6 тысячи тонн.
Фермерское хозяйство Алексея Лычкина, к примеру, имеет закрытый цикл производства: выращивание цыплят-бройлеров - переработка мяса - продажа под собственной торговой маркой «Фермерская птица».
[bookmark: _Hlk190940042]На разведении бройлеров и производстве инкубационного яйца специализируется предприятие «Урожай ХХI век» - здесь ввели в эксплуатацию ферму по взращиванию молодняка для замены основного стада кур-несушек и теперь круглогодично получают до пяти миллионов яиц.

Уровень безработицы в районе остался неизменным (0,3%). Количество вакансий по-прежнему значительно превышает число зарегистрированных безработных.
Центром занятости в прошлом году выдано 3 субсидии на открытие своего дела, а ещё 95 наших земляков заключили социальные контракты почти на 17 миллионов рублей. Должен отметить, что социальный контракт - эффективный инструмент адресной поддержки тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Программа действует в крае с 2021 года. За это время сотни наших жителей успешно открыли свое дело, расширили личное подсобное хозяйство, нашли работу или справились с жизненными сложностями. Очень важно, что приоритетное право на данную меру господдержки имеют семьи с детьми.

Социальная политика
Всем известно, какой активной позиции придерживается наш президент в вопросах поддержки семей, повышения демографии. Это один из главных приоритетов региона.
Работаем исходя из этой задачи. 
Есть потребность в предоставлении многодетным семьям земельных участков под строительство жилья. Обязательства серьезные. И по формированию таких участков. И по оснащению их дорожной и инженерной инфраструктурой. Чтобы решить все вопросы, нужны очень большие средства. В минувшем году завершили подготовку проектно-сметной документации на обустройство объектами инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку земельных участков микрорайона Северный в станице Переясловской (14 млн. рублей). Там же разработали проект планировки еще одного микрорайона - Восточный. 
Продолжаем поэтапную работу в этом направлении.
В 2023 году по инициативе губернатора появилась альтернатива - выплата 300 тысяч рублей вместо земли. Процесс максимально упростили, для удобства услуга переведена в электронный вид. Компенсацию уже получили 14 многодетных семей. 
Особая задача - обеспечение участками ряда категорий участников СВО и их семей. Держу этот вопрос на личном контроле. В прошлом году предоставили четыре участка в собственность и еще три - в аренду. Специалисты, которые отвечают за это направление работы, понимают - все обращения должны быть отработаны максимально эффективно и быстро. Здесь ни в коем случае не должно быть бюрократических проволочек. 

[bookmark: _Hlk190940665]Важно сказать и о детях-сиротах. Для таких ребят существуют различные льготы, среди которых, например, получение жилья. В 2024 году мы обеспечили жильем 20 человек. В планах на этот год - 17. 

Образование
На отрасль образования направили 1,2 млрд. рублей (126%). 

На финансирование детских садов предусмотрели 410 млн. рублей, средняя заработная плата педагогических работников составила 53,9 тыс. рублей.
Статус федеральной инновационной площадки сохранили за собой два детских сада - «Белоснежка» и «Ромашка», статус краевой площадки передового педагогического опыта - д/с «Колокольчик».
Три дошкольных образовательных организации: «Ромашка», «Березка» и «Солнышко» отмечены в числе победителей Всероссийских конкурсов.

Консолидированный бюджет общеобразовательных учреждений составил 725 млн. рублей, средняя заработная плата педагогов - 56,2 тысячи рублей.
Уровень качества образования определяет государственная итоговая аттестация. Наши учащиеся радуют успехами по литературе, английскому языку и химии, которые выше среднекраевых значений. В 2024 году у нас было три стобалльных результата на ЕГЭ по истории и русскому языку. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить педагогов и, конечно, самих детей, которые приносят району очень заметные достижения и результаты.

Капремонт. Мы хотим, чтобы школы были не просто местами для учебы, а настоящими центрами для развития детей, где они могут учиться, творить и проводить время.
[bookmark: _Hlk190940729]В минувшем году, благодаря поддержке губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева мы отремонтировали четыре спортивных зала (школы №2, 5, 9, 17), а также четыре пищеблока (школы №3, 8, 9 и 12). Направили на эти цели почти 43 млн. рублей.
Благодаря поддержке депутата ЗСК Александра Викторовича Поголова отремонтировали водосточную систему в детском саду села Свободного, с учетом софинансирования с краевым бюджетом расходы составили 1,4 млн. рублей. 
[bookmark: _Hlk190941439]За счет собственных средств текущие ремонты провели в школах №2, 3, 9, 11, 15, 17, 20, в детских садах «Пчелка», «Кубаночка», «Ромашка», «Дюймовочка», «Березка», «Огонек» и «Колосок»  (11,5 млн. рублей). Вместе с тем, разработали проектно-сметную документацию для капитального ремонта школы №1 и получили положительное заключение госэкспертизы по проекту строительства пристройки к школе №13 в Новоджерелиевской. 

Стараемся обновлять не только сами учреждения, но и менять их содержание. Продолжили работу над созданием профильных классов.
В одиннадцати школах работают «Точки роста». Они позволяют расширить возможности обучающихся в освоении программ естественнонаучной и технической направленностей. В прошлом году открыли такой центр на базе школы №13 станицы Новоджерелиевской, в этом - планируем открыть еще одну точку роста, в школе № 5 села Большой Бейсуг.
[bookmark: _Hlk190941584]На средства районного бюджета отремонтировали помещения в центре дополнительного образования «Юность».
Во всех учреждениях созданы и развиваются школьные театры, в 15 школах реализуется проект «Шахматы в школе», еще в 10 обучают «Самбо», на базе пяти учреждений работают детские экологические советы.
Дополнительным образованием в районе охвачены 78% детей. 

Каждой школе района присвоены имена Героев Великой Отечественной войны, локальных войн и заслуженных деятелей России и Кубани. В наших учреждениях размещено 56 парт Героев Отечества, открыто 15 мемориальных досок. Работа по патриотическому воспитанию продолжается.

Молодежная политика
Я хочу поблагодарить наше волонтерское движение, «Движение Первых». Это очень неравнодушные, патриотичные, активные дети самых разных возрастов, которые делают добрые дела уже в юном возрасте. Это всегда вызывает уважение и благодарность.
В этом году, уважаемые коллеги, мы празднуем 80 лет Победы в Великой Отечественной войне. И, конечно, наш волонтерский корпус, в том числе, работает и в этом направлении, готовится к мероприятиям. 

На реализацию молодежной политики в 2024 году направили почти 7 млн. рублей.
Продолжаем работу по выявлению и уничтожению надписей пронаркотического содержания. За год в Роскомнадзор для блокировки направили 24 ссылки на страницы в сети Интернет, склоняющие подростков к употреблению наркотических веществ.

По традиции провели военно-спортивную игру для юнармейцев, пригласили ребят из Выселковского, Каневского, Крымского, Тимашевского, Павловского районов. Мероприятие посвятили 100-летию муниципалитета и освобождению Кубани от немецко-фашистских захватчиков.

Третий год подряд наши дети становятся победителями Всероссийского конкурса молодежных проектов. Студент «Брюховецкого аграрного колледжа» Илья Приходько получил грант от Росмолодежи в размере 458 тысяч рублей. Волонтеры отряда «Добрые сердца» закупили швейные машины и изготавливают защитные костюмы для участников спецоперации. 

Получателями молодежной стипендии администрации Краснодарского края стали 65 студентов, количество стипендиатов по сравнению с прошлым годом увеличилось на треть.

Перейдем к культуре
Заметную роль в жизни Брюховецкого района играют культурные события. Важно наполнять наши учреждения, вовлекать в них жителей.
На обеспечение отрасли из разных уровней бюджета направили 62 млн. рублей. Средняя заработная плата составила 36,5 тыс. рублей, педагогов допобразования - 49,6 тыс. рублей (рост 21%).
В наших учреждениях действуют 163 клубных формирования, их посещают почти три тысячи брюховчан (половина из них - дети). В коллективах самодеятельного народного творчества участвуют 1,3 тысячи человек. 19 творческих объединений носят звание «Народный»» и «Образцовый».
Почётное звание «Заслуженный работник культуры Краснодарского края» присвоено руководителю творческого объединения Дома культуры имени Буренкова Светлане Николаевне Емельяновой.

Наши артисты приняли участие более чем в 120 международных, всероссийских и региональных конкурсах. 
[bookmark: _Hlk190941766]В минувшем году, благодаря участию в национальном проекте «Культура», частично отремонтировали Школу искусств, с учетом софинансирования из местного бюджета направили на эти цели 12,5 млн. рублей. Будем продолжать работу в этом направлении.  
В школе сегодня обучаются 725 детей, филиалы учреждения открыты в пяти сельских поселениях. 

[bookmark: _Hlk190941801]В районе 17 библиотек. Примерно треть жителей района пользуется их услугами. Фонды пополнили 2,5 тысячи новых книг почти на миллион рублей.
Особое место в работе по патриотическому воспитанию среди учреждений культуры занимает районный музей - для наших жителей проведено более 200 экскурсий и организовано 19 выставок. 

Благодаря федеральному проекту «Творческие люди» прошли обучение и повысили свою квалификацию 42 человека.

[bookmark: _Hlk190941829]В прошлом году в рамках госпрограммы «Развитие культуры» мы начали капитальный ремонт ДК в поселке Раздольный - отремонтировали кровлю, фойе, зрительный зал, заменили проводку. В Переясловском Доме культуры обновили кровлю и зрительный зал, в Батуринском - кровлю. Направили на все это 55 миллионов рублей. 
В планах на 2025-й год - отремонтировать три кровли: в Большебейсугском СДК, Батуринском музее и Новоджерелиевской библиотеке; завершить ремонт ДК в поселке Раздольный и приобрести автобус для Школы искусств. 

Итоги здравоохранения.
[bookmark: _Hlk190941928]Благодаря поддержке губернатора, благоустроили территорию центральной районной больницы. Сейчас ремонтируем терапевтическое отделение. 
Не забываем о первичном звене. В Новом селе построили современный офис врача общей практики, в поселке Лиманский - фельдшерско-акушерский пункт. Максимально стараемся, чтобы учреждения здравоохранения соответствовали современным стандартам - все для удобства жителей.
В прошлом году наша больница пополнилась тремя автомобилями, один из них - «скорая помощь», электрокардиографами, рентгеновской системой и аппаратами для электротерапии. 
В планах - ремонт инфекционного отделения.

Спорт
Мы стараемся уделять большое внимание здоровому образу жизни. Президент поставил задачу сделать спорт доступным для каждого. При поддержке губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева продолжаем обновлять наши спортивные объекты. Например, стадион в Переясловской, который благоустроили в рамках программы «Инициативное бюджетирование» в прошлом году или многофункциональная спортивная площадка, которую построили в станице Чепигинской.  

Всего на развитие физической культуры и спорта предусмотрели 128 млн. рублей. 
[bookmark: _Hlk190942001]На закупку спортивного инвентаря для детско-юношеских спортивных школ на условиях софинансирования с краевым бюджетом направили 2,6 млн. рублей. Для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья приобрели пассажирский микроавтобус (4,7 миллиона рублей). Транспорт оборудован пандусом, дополнительными поручнями и перилами. 

В лагере «Бейсужек» провели реконструкцию водопроводной системы и благоустроили территорию (1,7 млн. рублей). Сейчас он работает только летом, ребята разбивают палатки и проводят время на природе. Здесь есть все возможности для активного отдыха, занятий различными видами спорта на воде. Планируем превратить лагерь в полноценный круглогодичный центр, где можно будет и оздоравливать, и готовить будущих спортсменов. 

Число жителей, занимающихся физической культурой и спортом, выросло до 27 860 человек, это 66% от населения в возрасте от 3 до 79 лет. Спортивные школы посещают 44% учащихся.

На территории района прошли 10 соревнований краевого и всероссийского уровня (велоспорт-шоссе, восточное боевое единоборство «Сётокан», триатлон, прыжки на батуте). Брюховчане завоевали более 300 медалей на краевых, межрегиональных и всероссийских соревнованиях.
Мастером спорта международного класса стала Лилия Короткая - отделение восточного боевого единоборства, «мастерами спорта» - Михаил Снаговский (отделение гребли на байдарках и каноэ) и Кристина Коновалова (отделение восточного боевого единоборства). 
Воспитанник Переясловской спортивной школы Артем Попов в составе сборной России завоевал три серебряные медали на Первенстве мира по гиревому спорту.
В топ-5 лучших спортсменов страны по армрестлингу вошел студент «Брюховецкого аграрного колледжа» Леонид Раков. 
Кандидатами в мастера спорта стали 21 человек: по одному в вольной борьбе, волейболе, тяжелой атлетике, стендовой стрельбе, прыжках на батуте и рукопашному бою, двое - в гребле на байдарках и каноэ, четверо - в гиревом спорте и девять спортсменок отделения художественной гимнастики. 
 5,5 тысяч брюховчан сдали нормативы ГТО.

[bookmark: _Hlk190942055]По итогам летней юношеской спартакиады Краснодарского края муниципалитет занял второе место, а в спартакиаде инвалидов Кубани - первое. 

В планах на этот год капитальный ремонт спортивно-игровой площадки в микрорайоне Южный станицы Брюховецкой и строительство еще двух - в Батуринской и Новом селе.  Важное событие - строительство спортивного комплекса в Переясловской. Мы завершили проектирование. Определили место для объекта. Он будет вмещать пять батутов, двойной минитрамп, прыжковую яму и многофункциональную спортплощадку для игровых видов спорта. 
Продолжаем работу по включению в краевую программу для софинансирования мероприятий по капитальному ремонту стадиона в станице Новоджерелиевской. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
[bookmark: _Hlk190942207][bookmark: _GoBack]Два наших объекта стали победителями Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды - парк имени Ю. Гагарина в районном центре и парк в Переясловской. Благодаря поддержке федерального и краевого бюджетов на их благоустройство направили 152 млн. рублей. Это важная работа, которую мы будем продолжать. Она касается и малых территорий. В 2025 году обустроим сквер в центре станицы Чепигинской.
Планируем также благоустройство парковой зоны в хуторе Киновия и территорий, прилегающих к ДК в селе Бейсугское и плавательному бассейну в Брюховецкой. 
[bookmark: _Hlk190942233]В прошлом году в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» новый тротуар построили по улице Красной в станице Батуринской, направили на эти цели более девяти миллионов рублей. Проекты благоустройства, предусматривающие ремонт тротуаров, в этом году планируем реализовать в Свободненском, Чепигинском и Новоджерелиевском сельских поселениях. 

[bookmark: _Hlk190942253]За год отремонтировали 176 километров автомобильных дорог. Из наболевшего: привели в порядок участок автодороги Лиманский-Киновия (68 млн. рублей). Не останавливаемся. Задача на этот год - подготовка проектно-сметной документации на ремонт дамбы, соединяющей районный центр со станицей Переясловской. 
Качественные дороги - не только вопрос транспортной доступности, но и безопасности людей. Их удобства, если мы говорим о подъездах к нашим социальным учреждениям. Их тоже будем ремонтировать в этом году.  Всего на дорожную инфраструктуру планируем направить более 110 миллионов рублей. 

Капитальный ремонт провели в пяти МКД (15,5 млн. рублей).
[bookmark: _Hlk190942304]Одна из чувствительных тем - электроснабжение. «Россети» реализуют программу по модернизации системы. Однако этот вопрос, судя по социологии, волнует наших жителей больше всего. Дело в том, что каждый год мы бьем рекорд энергопотребления. Если еще сравнительно недавно кондиционер был не у каждого, то сейчас у многих он не один.  Раньше были одни потребности - 3 кВ. Сейчас, с увеличением спроса населения, перед энергетиками стоит задача обеспечить потребителей качественной услугой. Это предполагает модернизацию питающих центров. 2024 году энергетики заменили 4,5 километра проводов на СИП и отремонтировали девять трансформаторных подстанций. В дополнение за счет средств бюджетов сельских поселений мы обновили 6,5 километра линий уличного освещения и заменили 2,5 тысячи светильников. 

[bookmark: _Hlk190942284]Частично обновили теплотрассы в районном центре и станице Батуринской. Предстоят работы по капитальному ремонту сетей на территории Брюховецкой ЦРБ, в районе двадцатой школы и котельной СОШ №3, а также их полная реконструкция в станице Батуринской (34 млн. рублей).

[bookmark: _Hlk190942323][bookmark: _Hlk190942351]В минувшем году провели работы по реконструкции 12 километров водопроводных сетей, почти 5 из них заменили в Большебейсугском поселении. Провели техническое перевооружение водозаборов в хуторе Челюскинец и станице Новоджерелиевской, построили водопроводные сети для закольцовки водопровода в селе Бейсугское (26 млн. рублей).
[bookmark: _Hlk190942375]Планируем капитальный ремонт десяти километров водопроводных сетей в станице Батуринской; строительство водопроводной магистральной линии в районном центре - от водозабора «Крупский» по улице имени Чкалова до улиц Пролетарской и Красной. Завершаем проектирование станции очистки воды в Переясловской. 

Безопасность
Очевидно, это базовая потребность. Мы все прекрасно понимаем, какая сегодня нагрузка ложится на наши правоохранительные органы. Хочу поблагодарить коллектив ОМВД за работу, которой они неустанно занимаются. Отдельные слова благодарности - коллективу прокуратуры, все важные вопросы мы обсуждаем вместе, чувствуем профессионализм сотрудников ведомства в вопросах, которые требуют очень важных решений. 
Весь силовой блок, сотрудники МЧС, спасатели, народные дружины стараются делать все, чтобы соответствовать существующим вызовам. Спасибо им за это.  

[bookmark: _Hlk190942453]На обеспечение безопасности населения направили 31 миллион рублей.
Приобрели 14 камер видеонаблюдения, интегрировали их в существующую систему. В планах на этот год - оснастить видеонаблюдением улицу Красную в районном центре - от Тимофеева до Гагарина.
Операторы Системы-112 за год приняли и отработали около 22 тысяч сообщений.

За счет средств краевого бюджета построена пожарная часть в селе Свободное, планируется, что работать она начнет с апреля этого года. 

В районном казачьем обществе состоят около 900 казаков, еще столько же - в местном отделении «Союза казачьей молодежи Кубани». Две школы (6, 10) носят региональный статус «казачья образовательная организация». Со следующего учебного года к ним добавится школа №11 села Свободного. 

Экологическое благополучие
Статус особо-охраняемой природной территории получил «Редант - Новоджерелиевское городище». Рекреационная зона расположена на юго-западной окраине станицы, у реки Кирпили. Археологическому памятнику уже более двух тысяч лет. Когда-то на этом берегу швартовались купеческие корабли из Средиземноморья. Панорама окружающей местности и сегодня удивляет своей красотой.
Перспективное развитие особо-охраняемых природных территорий определено Схемой территориального планирования, по которой до 2030 года мы предусмотрели образование еще четырех новых ООПТ: «Раздольненский лес», «Сапруновский лес», «Лесопарк в Соповой Балке» и «Высокий берег Бейсуга» («Бейсугские плавни»).

Традиционно наши жители приняли участие в экологических акциях. Например, макулатуры собрали 4,5 тонны - в числе победителей конкурсов район отмечался дважды - за второе и четвертое место. Отправили на переработку 450 килограммов пластиковых крышек. 

За год выявили и ликвидировали 87 несанкционированных и стихийных свалок.

Общими усилиями высадили около 1,5 тысяч деревьев и кустарников.

В конце минувшего года в Керченском проливе потерпели крушение два танкера. Тогда ещё никто не знал, что черноморское побережье ждёт крупнейшая техногенная катастрофа в России. Вслед за осознанием проблемы в Анапу отправились неравнодушные брюховчане, чтобы помочь. Наши земляки прошли все стадии ЧС: от берега, укрытого в мазутное покрывало, до деликатной уборки очищенного песка. Битва за побережье продолжается до сих пор. Я благодарю каждого, кто откликнулся и не остался в стороне!

Национальная политика
Три человека пополнили ряды Почетных граждан Брюховецкого района. Депутаты районного Совета присвоили звания члену-корреспонденту Российской академии наук Владимиру Вербе, заместителю председателя районного Совета ветеранов Татьяне Городовой и Заслуженному учителю России Людмиле Кипровской. Медалью «За вклад в развитие Брюховецкого района» награждены 31 человек.
[bookmark: _Hlk190942556]Благодаря победе в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив благоустроены территории в трех поселениях: в Большом Бейсуге преобразилась площадь, прилегающая к Мемориальному комплексу; в Переясловской, как упоминал выше, стадион; в Чепигинской - территория перед Домом культуры и Мемориальным комплексом. На реализацию этих мероприятий направили чуть более 21 миллиона рублей.
[bookmark: _Hlk190942681]На средства за победу в краевом конкурсе на звание лучший орган ТОС провели озеленение территории Мемориального комплекса в селе Большой Бейсуг, установили там систему видеонаблюдения и сделали уличное освещение в переулке Школьный; приобрели детский игровой комплекс для хутора Киновия и смонтировали уличное освещение в северо-восточной части станицы Переясловской.

	Любые вопросы, касающиеся развития района стараемся решать в открытом диалоге с жителями. Это правило работы всех глав сельских поселений. В администрацию района поступило 647 обращений, на 14% меньше, чем в предыдущем году. Больше всего жителей волновали вопросы ЖКХ, благоустройства, землепользования и улучшения жилищных условий. Треть обращений рассмотрели комиссионно, с выездом на место - всем обратившимся даны подробные разъяснения.
Муниципалитет - первая «дверь», в которую стучат люди, когда есть проблемы. Благодарю коллег за уже проделанную работу. Перед нами стоит еще много задач, но уверен, действуя вместе в одной команде, мы с ними справимся. 

День Победы
День Победы - священная для всех нас дата. День, который ждал весь мир, и за который свои жизни отдали десятки миллионов советских людей. Провести его в этом, юбилейном, году мы должны достойно. Достойно памяти Героев Великой Отечественной. По моему поручению создан оргкомитет по подготовке и празднованию 80-й годовщины Великой Победы. Возглавил его лично. 
В течение года проведем большое количество патриотических и памятных мероприятий. Уделим внимание и встретимся с каждым нашим ветераном. Пригласим к участию и наших новых Героев - участников СВО, их родных. 
Кто не чтит свое прошлое, не имеет будущего. Поэтому наша задача - сохранить историческую память о великом подвиге народа победителя и передать это наследие потомкам. 

В завершение хочу еще раз сделать акцент на вызовы, которые стоят перед нами. В разные времена это были санкции, ковид, серьезные перебои испытывала экономика. Сейчас все мы работаем на одно - на нашу Победу, на то, чтобы добиться мира, для того, чтобы наша страна могла развиваться самостоятельно, учитывая наши традиции, культурные и исторические ценности.  
Еще раз хочу поблагодарить наших жителей - неравнодушных, активных, за то, что они не молчат. Жалобы, обращения, рациональные предложения - для нас все имеет значение. 
Благодарю всех - кто сегодня присутствует в зале, тех, кто работает на местах и смотрит нас в прямом эфире. Я уверен, что и дальше, при поддержке губернатора Краснодарского края и его команды, наших представителей в Законодательном Собрании и Государственной Думе мы добьемся успехов. 
Спасибо за внимание.
