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I.Экономическое развитие. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения за 2024 год составило 422 единицы. По отношению к 2023 году показатель уменьшился на 9 единиц в связи с закрытием некоторых видов предпринимательской деятельности. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила             в 2024 году 20% и увеличилась на 1,5% по сравнению с 2023 годом. 
Поддержка и развитие малого предпринимательства – одна из задач органов местного самоуправления Брюховецкого района. 
В районе проводятся мероприятия по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса:
формирование эффективной информационной системы поддержки малого и среднего предпринимательства;
поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, ориентированного на развитие новых форм бизнеса и активно внедряющего инновации;
содействие в оказании услуг малому и среднему бизнесу через муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития сельского хозяйства и поддержки предпринимательства» муниципального образования Брюховецкий район;
содействие в оказании услуг малому и среднему бизнесу через сеть многофункциональных центров МФЦ (с целью сокращения времени предпринимателей при поиске недвижимого имущества в аренду, оформлении разрешительных документов на предпринимательскую деятельность в организациях, осуществляющих контроль (надзор) деятельности малого бизнеса, снижение административных барьеров); 
создание положительного имиджа, популяризация предпринимательской деятельности.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2024 году в расчете на одного жителя района составил                               24 876,3 рублей, что на 3 091,8 рублей ниже уровня 2023 года.
Основной объём инвестиций направлен на покупку сельскохозяйственной техники средними и крупными организациями района.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2024 году составляла 71,69%, прогнозируемые показатели на 
2025 – 2027 годы  – 71,69%.
Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий по результатам деятельности 2022 –  2023 и 2024 годах в общем их числе составила 100%.
В районе ежегодно уменьшается доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, к общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет проведения ямочного ремонта и грейдирования автодорог местного значения, улично – дорожной сети населенных пунктов.
В 2024 году данный показатель составил – 26,30%. В последующие годы (2025 – 2027 годы) планируется его снижение до 5,39%. 
Все населенные пункты Брюховецкого района имеют регулярное автобусное сообщение.
Все сельские поселения района поселения имеют транспортное сообщение с районным центром. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций                             в 2024 году к 2023 году выросла на 15% или на 7 430,2 рублей. Рост среднемесячной заработной платы обеспечен в основном за счет роста фонда оплаты труда и незначительного снижения численности работников.                                     В 2024 году по сравнению с предыдущим годом ожидаемый темп роста заработной платы составит 116%, а в 2025 – 2027 годах планируется прирост в размере 12% и 8% соответственно. 
Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2024 год составила 42 396,3 рублей или                       125% к уровню 2023 года (33 851,3 рублей). 
Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2024 год составила 54 365,9 рублей или 132% к уровню 2023 года (41 007,6 рублей).
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2024 год составила 63 545,9 рубля, или 136% к уровню                       2023 года (46 628 рублей). 
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры, в 2024 году составила 36 511 рублей, или 121% к уровню                2023 года (30 155 рублей). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2024 году составила                44 000,2 рублей. В планируемый период 2025 – 2027 годов прогнозируется дальнейший рост данного показателя до 49 494,2 рублей.
В муниципальном образовании Брюховецкий район в полном объеме обеспечена своевременная выплата заработной платы, кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.

[bookmark: _Hlk199511187]II. Дошкольное образование.

Муниципальная система дошкольного образования предоставляет разнообразный спектр образовательных, развивающих услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка. По состоянию на 31 декабря 2024 года в 26 детских садах функционируют 103 группы различной направленности. Услугами дошкольного образования охвачено 1 681 детей. Охват детей                 дошкольным образованием составляет 70,9%. Эффективность работы в сфере дошкольного образования определяется достижением показателя доступности дошкольного образования. Уровень доступности для детей от 0 до 7 лет составляет 100%. 
В районе отмечено снижение численности воспитанников                                в дошкольных образовательных организациях (далее  – ДОО) на 9% по сравнению с предыдущим годом по причине снижения численности детей в возрасте             от 1 года до 7 лет в районе.
Уменьшение количества детей влечет за собой снижение численности групп и педагогических работников в дошкольных организациях. Так, на                 31 декабря 2022 года было 112 групп и 229 педагогических работников, в             2023 году – 107 групп, в 2024 году – 103 группы. За три года сокращено 9 групп и 13 педагогических работников.
По состоянию на 31 декабря 2024 года численность детей, поставленных на учет для предоставления места в ДОО (с отложенным спросом зачисления до 01.09.2025 г. и 01.09.2026 г.) составляет 231 человек, что на 3% меньше, чем на аналогичную дату 2023 года. С 2019 года в районе полностью ликвидирована очередность для детей в возрасте от 1 до 7 лет. Доступность дошкольного образования для детей дошкольного возраста составляет 100%. 
Своевременная коррекция недостатков в здоровье и развитии детей –              одно из приоритетных направлений в деятельности ДОО района.
   	Значительное внимание уделяется созданию условий для получения качественного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья              (далее – ОВЗ) и детьми-инвалидами. В 26 ДОО функционируют 27 групп для детей с ОВЗ, что составляет 26,2% от общего числа групп в районе, а именно              18 групп компенсирующей направленности  и 9 групп комбинированной направленности, в которых реализуются  адаптированные программы для                215 детей с ОВЗ. Число групп для детей с ОВЗ увеличилось на 2 единицы                (25 групп было в 2023 году).
В районе 48 детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, из них 32 ребенка посещают детские сады района, что составляет 66,7% от общего числа детей-инвалидов данного возраста (на 9% больше, чем предыдущем году). Дети-инвалиды получают дошкольное образование в 12 детских садах района № 1, 2, 4, 3, 6, 7, 11, 15, 18, 21, 25, 26.
На базе восьми ДОО: № 2, 4, 5, 7, 11, 15, 21, 25 организована работа консультационных центров, куда могут обратиться родители детей, имеющих проблемы в здоровье и развитии и получающих дошкольное образование  в форме семейного образования за получением методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи в очном    и дистанционном режиме. Общее количество обращений родителей за истекший период 2024 года увеличилось на 22% в сравнении с 2023 годом. Число обращений в очном режиме – 292, дистанционном формате – 128. 
В 2024 году в мониторинге оценки качества дошкольного образования приняли участие  8 детских садов (ДОО № 2, 3, 4, 5, 11, 14, 27, 35).
В 2024 году федеральная инновационная площадка функционировала на базе детских садов № 1,6 и краевая площадка передового педагогического опыта на базе детского сада № 11.
Три дошкольных образовательных организации (ДОО № 6, 15, 18) стали победителями Всероссийских конкурсов.
Консолидированный бюджет учреждений дошкольного образования за 2024 год составил 410,1 млн. рублей, в том числе:
муниципальный бюджет – 123,4 млн. рублей;
краевой бюджет – 286,7 млн. рублей;
компенсация части родительской платы – 6,5 млн. рублей.
Фактическая численность работников ДОО – 410 человек, в том числе педработников – 195 человек.
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за 2024 год составила 53 911,0 рублей.
Родительская плата за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях в декабре 2024 года установлена в размере 108 рублей за один день пребывания в детском саду (10,5 часов). При этом сохранены все имеющиеся льготы для категорий родителей (законных представителей), имеющих 100% и 50% льготы по оплате за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях.             В течение 2024 года за счет средств местного бюджета  применялась мера социальной поддержки в виде 100% льготы по родительской плате за детский сад семьям граждан, принимающих участие в специальной военной операции, а              с сентября 2024 года дополнительно установлена 100% льгота по родительской плате за детский сад родителям (законным представителям), один из которых получил инвалидность первой или второй группы в результате участия в специальной военной операции.
В 2024 году 50% льготой по оплате за присмотр и уход за детьми в               дошкольных организациях воспользовались родители (законные представители) 479 детей и 98 детей – 100% льготой.
Во всех дошкольных образовательных организациях осуществляется круглосуточная физическая охрана.

[bookmark: _Hlk199510798]III. Общее и дополнительное образование.

В муниципальном образовании Брюховецкий район функционирует                     27 организаций, в которых реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, дополнительные предпрофессиональные программы, программы физической подготовки. Из них:
1 учреждение сферы «Культура»; 
2 учреждения сферы «Физическая культура и спорт»; 
24 учреждения сферы «Образование», из них: 3 – дошкольные образовательные организации, 16 – общеобразовательных организаций, 3 – организации дополнительного образования, 2 – организации среднего профессионального образования.
Численность детей в муниципальном образовании в возрасте от 5 до                18 лет (КраснодарСтат) на 1 января 2024 года составляет 7 524 человек. Всего охват дополнительным образованием по состоянию на 31 декабря 2024 года в организациях всех типов и видов составляет 81,45% при среднем краевом показателе 78%.
Охват дополнительным образованием по отраслям:
1. «Образование» и «Спорт» – 53291 человек, что составляет 70,32%.
2. «Культура» – 837 человек, что составляет 11,12 %.
Образовательную деятельность в учреждениях дополнительного образования осуществляют 73 работника, из них 48 педагогов дополнительного образования.
В планах на 2025 год – увеличение охвата детей дополнительным образованием до 85%.
В 11 школах (1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 13, 15, 20) осуществляют свою работу «Точки роста». Они позволяют повысить качество образования, расширить возможности обучающихся в освоении программ дополнительного образования естественнонаучной и технической направленностей. 1 сентября 2025 года планируется открыть еще одну точку роста в МБОУ СОШ № 5 естественно–научной направленности (по предметам: химия, биология, физика). 
В 16 общеобразовательных организациях созданы и развиваются школьные театры.
В 2024 - 2025 учебном году в 15 общеобразовательных организациях реализуется проект «Шахматы в школе» с охватом 892 обучающихся (данный проект реализуют 15 педагогов).
В 10 образовательных организациях (№ 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 13, 15) реализуется проект «Самбо в школе» с охватом 1754 обучающихся. Данный проект реализует 10 педагогов. С 1 сентября 2025 года планируется вести проект еще в 3-х школах (школы № 1, 7, 20).
Также реализуется проект «Футбол в школу» на базе                                                общеобразовательных организаций (МБ(А)ОУ СОШ № 7, 12) с охватом                210 обучающихся.
В муниципальном образовании Брюховецкий район всем                                    16 общеобразовательным организациям присвоены имена Героев Великой Отечественной войны, локальных войн и заслуженных деятелей России и Кубани, 321 классов из них 250 именных. В школах размещено 56 парт Героев Отечества. В 10 общеобразовательных организациях (№ 1, 2, 3, 5, 7, 8, 9, 13, 15, 17) открыто 23 мемориальные доски. В 2025 году работа по патриотическому направлению будет продолжена.
В 6-ти общеобразовательных организациях функционируют музеи Воинской и Боевой славы, из них паспортизированных – 6 музеев. В остальных общеобразовательных организациях созданы музейные комнаты и уголки.
В муниципалитете 2 общеобразовательные организации                            (МБОУ СОШ № 6, 10) имеют региональный статус «казачья образовательная организация». Количество казачьих классов – 66 с охватом 1072 обучающихся, количество казачьих групп –  3 с охватом 57 обучающихся. С 1 сентября 2025 года МБОУ СОШ № 11 планирует получить статус «казачья образовательная организация». В сравнении с прошлым годом количество классов, групп «казачьей направленности» и обучающихся увеличилось.
На базе 5 образовательных организаций (школы № 1, 2, 8, 20, МБУ               ДО ЦДОД «Юность») созданы Детские экологические советы с целью развития экологической культуры детей и молодежи. Обучающиеся – победители и призеры конкурсов по экологической направленности приняли участие в краевых сменах в г. Геленджике.
Создание современной образовательной среды преследует главную цель нацпроекта – повышение качества образования. 
Уровень качества образования определяет государственная итоговая аттестация в 9 и 11 классах. 
Результаты ОГЭ в 2024 году относительно принятого в педагогических измерениях нормального распределения – средние. По итогам основного периода ГИА-9 2024 года, хочется отметить высокие результаты ОГЭ по литературе, английскому языку и химии, которые значительно выше среднекраевых значений. 
Выпускники 9 классов получили 570 документов об образовании, из которых 34 – это аттестаты об основном общем образовании с отличием.
В 2024 году появились три стобалльных результата на ЕГЭ по истории и русскому языку (что на одного больше, чем в 2023 году), а средний балл по району выше по сравнению с прошлым годом. 
Результаты ЕГЭ практически по всем предметам выше среднекраевых значений.
По окончанию основного периода ЕГЭ было выдано 137 аттестатов о среднем общем образовании, 27 выпускников награждены медалью за особые успехи в учении.
В 2025 году в школах сохранится выдача медали «За особые успехи в учении» II степени. Такую медаль смогут получить ученики, в аттестатах которых не более двух отметок «хорошо», а все остальные «отлично».
Немаловажный шаг в работе над повышением качества обучения – объективность оценивания образовательных результатов детей. Здесь наши школы тоже преуспели. В 2024 году в Брюховецком районе нет школ с признаками необъективности оценивания. В ШНОР остались только 3 образовательные организации (19 % от общего количества). Это важное достижение для нашего района. 
Также важно отметить, что по итогам Всероссийской проверочной работы 2024 года большая часть школ Брюховецкого района вышла из ШНОР (школы с низкими образовательными результатами), что является серьезным достижением.
Министерством просвещения обновлены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего общего образования.
В целях обеспечения единства образовательного пространства, равенства возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи утверждены обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего общего образования, которые начнут действовать в каждой школе в 1-2, 5-6 и 10 классах.
 В новом стандарте уделено внимание в т. ч. финансовой грамотности учеников, совершенствованию обучения на фоне развития информационных технологий.
Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.
Обновленные ФГОС соответственно коснутся и изменений федерального перечня учебников. К началу учебного года школами района был сделан общий заказ 27 133 экземпляров на сумму более 18 млн. рублей.
Консолидированный бюджет общеобразовательных учреждений за              2024 год составил 725,2 млн. рублей, в том числе:
муниципальный бюджет – 109,0 млн. рублей;
федеральный бюджет – 64,6 млн. рублей;
краевой бюджет – 551,6 млн. рублей.
Фактическая численность работников общеобразовательных учреждений – 586 человек, в том числе педработников – 391 человек.
Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений за 2024 год составила 56 222,0 рубля.

IV. Культура 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры клубного типа в муниципальном образовании Брюховецкий район составляет 100%, библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха – 100%.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют ремонта, в 2024 году составила 23,4%.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 100%.

[bookmark: _Hlk199511758]V. Физическая культура и спорт

Основная деятельность отдела по физической культуре и спорту, управления образования, спортивных школ, инструкторов по физической культуре и спорту сельских поселений, заведующих сектором по физической культуре и спорту, образовательных учреждений района была направлена на реализацию государственной политики по созданию условий для развития физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений в муниципальном образовании Брюховецкий район. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район находится 148 спортивных объектов, включая плоскостные спортивные сооружения, футбольные поля, спортивные залы, приспособленные и другие спортивные сооружения. По сравнению с 2023 годом количество спортивных объектов увеличилось на 2 объекта в связи со строительством и вводом в эксплуатацию многофункциональной спортивно–игровой площадки в ст. Чепигинской и спортивного зала в МБОУ СОШ № 6 х. Красная Нива. Создание спортивной площадки реализовывалось в том числе за счет софинансирования из краевого бюджета в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта».
Также, в 2024 году в рамках реализации мероприятия «Капитальный ремонт муниципальных спортивных объектов в целях обеспечения условий для занятий физической культурой и массовым спортом» на условиях софинансирования получено и освоено из краевого бюджета – 22 828,4 тыс. рублей (государственная программа Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта»), из местного бюджета – 2 821,5 тыс. рублей (муниципальная программа муниципального образования Брюховецкий район «Развитие физической культуры и спорта» на 2023 – 2027 годы). Торжественное открытие стадиона после капитального ремонта состоялось 27 апреля 2024 года.
В рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2024 году была создана и введена в эксплуатацию многофункциональная спортивно–игровая площадка в ст. Чепигинской. Стоимость объекта – 10 057, 6 тыс. рублей, из них 9 554,7 тыс. рублей – средства краевого бюджета; 502,9 тыс. рублей – средства местного бюджета.
В рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта», направленных на развитие детско - юношеского спорта, в целях создания условий для подготовки спортивных сборных команд муниципальных образований и участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Краснодарского края, на укрепление материально - технической базы муниципальных физкультурно - спортивных организаций в декабре 2024 года был приобретен микроавтобус для отделения адаптивного спорта МБУ ДО СШ ст. Брюховецкой (краевой бюджет – 4 169,1 тыс. рублей, местный бюджет –                          515,4 тыс. рублей).
Также, в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2024 году была выделена субсидия бюджету муниципального образования Брюховецкий район на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта в части оплаты труда инструкторов по спорту в размере 751,6 тыс. рублей. Софинансирование из местного бюджета составило 92,9 тыс. рублей.
В рамках осуществления отдельных государственных полномочий по предоставлению социальной поддержки отдельным категориям работников муниципальных физкультурно - спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва отрасли «Физическая культура и спорт», из краевого бюджета было выделено и освоено 172,0 тыс. рублей на обеспечение выплатами молодых специалистов и Заслуженных тренеров России, работающих в учреждениях спортивной направленности.
На приобретение спортивно - технологического оборудования, инвентаря и экипировки для муниципальных учреждений дополнительного образования отрасли «Физическая культура и спорт», реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки по базовым видам спорта, из краевого бюджета в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» выделено 1 830,2 тыс. рублей. Софинасирование из местного бюджета на данное мероприятие составило 822,3 тыс. рублей.
На устройство водопровода и благоустройство на территории физкультурно - спортивного лагеря (далее - ФСЛ) «Бейсужек», планирование местности и территории и приобретение гальки для отсыпки пляжной территории в               ФСЛ «Бейсужек» освоено из местного бюджета 1 724,6 тыс. рублей.
Компенсация из краевого бюджета расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, подведомственных отделу физической культуры и спорта, составила 937,8 тыс. рублей.
Число жителей, занимающихся физической культурой и спортом, в                2024 году составило 27 860 человек или 66,5% от населения района в возрасте от 3 до 79 лет (в 2023 году этот показатель составлял 64,2%).
В 2024 году в районе работало 3 учреждения физкультурно - спортивной направленности (спортивные школы), в том числе занимающиеся спортивной подготовкой, с общим охватом занимающихся 44% от общего числа учащихся общеобразовательных учреждений. Переясловская спортивная школа подведомственна отрасли «Образование», Брюховецкая и Новоджерелиевская спортивные школы находятся в отраслевой сфере «Физическая культура и спорт».
В образовательных учреждениях района функционируют 17 спортивных клубов по месту учебы. В 8 сельских поселениях работают 8 физкультурно -спортивных клубов по месту жительства.
В кружках и спортивных секциях образовательных учреждений района (общеобразовательные школы, ГБПОУ КК «Брюховецкий аграрный колледж», ГАПОУ КК «Брюховецкий многопрофильный техникум», ГКСУВ УЗТ специальная общеобразовательная школа Краснодарского края для обучающихся с девиантным (общественно опасным поведением) занимается около 53% от общей численности обучающихся, что сопоставимо с цифрами 2023 года (в 2023 – 54%).
Доля учащихся и студентов Брюховецкого района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2024 году составила 84,3%. 
В 2024 году в районе проведено свыше 500 спортивно - массовых и физкультурно - оздоровительных мероприятий различного уровня (поселенческие, районные, краевые), в которых приняло участие более 25 000 человек.
Среди наиболее значимых и массовых физкультурно - спортивных мероприятий можно выделить следующие: Декада спорта и здоровья, Сельские спортивные игры, Спартакиада трудящихся, Всекубанские турниры на Кубок Губернатора по уличному баскетболу и футболу, спортивный фестиваль «Православие и спорт», Спартакиада муниципальных служащих, подведомственных учреждений администрации и Совета муниципального образования Брюховецкий район.
В 2024 году на территории муниципального образования Брюховецкий район было проведено 10 соревнований краевого и всероссийского уровня по таким спортивным дисциплинам как велоспорт - шоссе, восточное боевое единоборство «Сётокан», триатлон, прыжки на батуте.
В 2024 году 679 спортсменам присвоены массовые спортивные разряды,  в том числе 21 спортсмен стал кандидатом в мастера спорта                                                 (в 2023 году – 27 человек), 19 выполнили нормативы 1 спортивного разряда                      (в 2023 году – 18 человек).
В 2024 году были присвоены спортивные звания:
«Мастер спорта международного класса» – Короткой Лилии                            (ВБЕ «Сётокан»);
«Мастер спорта России» – Снаговскому Михаилу (гребля на байдарках и каноэ), Коноваловой Кристине (ВБЕ «Сётокан»).
По итогам краевого этапа XII летней Спартакиады учащихся (юношеской) Кубани 2024 года муниципальное образование Брюховецкий район в комплексном зачёте заняло II общекомандное место в IV группе городов и районов края.
Спортсменами и командами района в 2024 году завоёвано более 300 медалей на краевых, межрегиональных и всероссийских соревнованиях.
Традиционно высокие результаты на соревнованиях краевого и всероссийского уровня показали бывшие и настоящие воспитанники спортивных школ в таких спортивных дисциплинах как гребля на байдарках и каноэ, восточное боевое единоборство «Сётокан», легкая атлетика, рукопашный бой, велоспорт – шоссе и другие.
В 2024 году на развитие физической культуры и спорта из местного бюджета (включая бюджеты сельских поселений), было израсходовано                 127 541,7 тыс. рублей (в 2023 году – 107 503,9 тыс. рублей). Расходы включали в себя содержание спортивных школ, затраты на ремонт и содержание спортсооружений, проведение и участие в соревнованиях различного уровня, приобретение спортивного оборудования и инвентаря. 
Финансирование физической культуры и спорта в рублях на одного жителя муниципального образования в 2024 году составило 2,8 тыс. рублей          (в 2023 году этот показатель был 3,2 тыс. рублей).
Во исполнение Плана мероприятий поэтапного внедрения Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Краснодарском крае в 2024 году продолжил работу по приему нормативов комплекса ГТО Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в муниципальном образовании Брюховецкий район Краснодарского края, осуществляющий свою деятельность на базе МБУ ДО СШ                  ст. Брюховецкой.
В 2024 году в муниципальном образовании Брюховецкий район был проведен ряд мероприятий муниципального уровня. В частности, Зимний и Летний фестивали Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов                  к труду и обороне» (ГТО) среди участников VI – XI возрастных ступеней (18 лет и старше), а также в программу 3-х физкультурно - массовых мероприятий района были включены мероприятия по выполнению норм ГТО. 
Итоги выступлений в соревнованиях и спортивно - массовых мероприятиях различного уровня, пропаганда здорового образа жизни, размещается в районной газете «Брюховецкие новости», официальных сайтах администрации муниципального образования Брюховецкий район, социальных сетях                 (ВКонтакте, Телеграм - канал).
Анализ работы в отрасли физической культуры и спорта показывает, что в 2024 году в районе достигнуты положительные результаты по увеличению численности систематически занимающихся физической культурой и спортом. 
Поставленные задачи на 2024 год по увеличению удельного веса населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, и недопущению снижения удельного веса детей и подростков, систематически занимающихся в спортивных школах, выполнены в полном объеме.
Вместе с тем в 2025 году необходимо решить ряд задач по развитию физической культуры и спорта в районе, а именно таких как:
1. Увеличение удельного веса населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общего числа населения района в возрасте от 3 до 79 лет (не менее 67%);
2. не допустить снижение удельного веса детей и подростков, систематически занимающихся в спортивных школах (44%); 
3. включение мероприятия по капитальному ремонту стадиона и футбольного поля МБУ ДО СШ ст. Новоджерелиевской в государственную программу Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта»;
4. капитальный ремонт спортплощадки по ул. Гагарина микрорайона Южный ст. Брюховецкой;
5. строительство универсального спортивного комплекса в ст. Переяслов–ской;
6. создание многофункциональной спортивно–игровой площадки в с. Новое Село.

[bookmark: _Hlk199512718]VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В муниципальном образовании Брюховецкий район общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2024 году, составила 33,9 кв. м. (показатель увеличился на 2%), в тоже время общая площадь жилых помещений, приходящая в среднем на одного жителя, введённая в действие за один год увеличилась на 33,3%. Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тысяч человек населения 2024 году уменьшился и составил 0,3 га в расчете на 10 тысяч населения. Уменьшение связано с тем, что границы населенных пунктов не изменяются путем включения в них земель других категорий и ограниченным количеством свободных земель, в границах которых разрешено строительство согласно утвержденной градостроительной документации. Земельные участки, предназначенные для индивидуального строительства, формируются обособленно в границах уже существующей жилой застройки и предоставляются только в границах больших сельских населённых пунктов для льготных категорий граждан - многодетных, состоящих на учете, участников СВО и членов их семей.

[bookmark: _Hlk199512900]VII. Жилищно–коммунальное хозяйство

На территории района расположено 118 многоквартирных домов (далее МКД).  
Из общего числа многоквартирных домов:
находится в муниципальной собственности – 3 МКД (дома сирот);
управление товариществом собственников жилья – 2 МКД (ТСЖ «Мы Вместе», ТСЖ «5 этажей»).
В 116 многоквартирных домах (кроме ТСЖ) способ управления выбран и реализован собственниками – непосредственное управление.
 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо–, газо–, электроснабжению, водоотведению, очистки сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) (в 2024 году составила – 43%.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках,             в отношении которых, осуществлен государственный кадастровый учет,                   в 2024 году составила – 69%. В 2024 году на кадастровом учете состоит 81 многоквартирный дом.
В 2024 году доля населения, получившего помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила              7,3%. 
На 31 декабря 2024 года число детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, включенных в списки – 125 человек, жилые помещения предоставлены по договорам найма специализированного жилищного фонда – 20 человек.
По муниципальному образованию в рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем
и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в список получателей социальных выплат на приобретение (строительство) жилого помещения включены 3 молодые семьи, из которых в 2024 году 2 семьям предоставлены социальные выплаты из федерального, краевого и муниципального бюджетов.
	На 31 декабря 2024 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по муниципальному образованию Брюховецкий район состоят
175 семей, из них улучшивших жилищные условия в 2024 году, нет.
В 2025 году обеспечению жилыми помещениями из числа детей - сирот
и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежат 17 человек. 
По муниципальному образованию в рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в список получателей социальных выплат на приобретение (строительство) жилого помещения включены 4 молодые семьи, из которых в 2025 году планируется предоставить социальные выплаты из федерального, краевого и муниципального бюджетов                1 семье. 
Аналогичный прогноз на 2026 – 2027 годы. Следовательно, доля населения, получившего помещения и улучшившего жилищные условия в 2025, 2026,
2027 годах, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях будет составлять ориентировочно – 6%,
так как основной показатель граждан, улучшивших жилищные условия, составляют лица из числа детей–сироти детей, оставшихся без попечения родителей.

VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2024 году составила 46,51%. На 2025 год доля налоговых и неналоговых доходов запланирована в размере 49,1% на 2026 год – 49,1%, на 2027 год – 49,1%.
В муниципальном образовании Брюховецкий район отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства. 
За 2024 год объектов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования Брюховецкий район нет.
Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате и начислениям на оплату труда в муниципальном образовании Брюховецкий район отсутствует.
Отмечается увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования, в связи с увеличением штатной численности работников органов местного самоуправления.
В муниципальном образовании Брюховецкий район утверждена схема территориального планирования муниципального района и генеральные планы поселений.
Удовлетворённость населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования Брюховецкий район в 2024 году составила 55,16%, что на 3,47% выше по сравнению с 2023 годом.
Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район в 2024 году составила 46,14 тыс. человек и за последние три года имела тенденцию к снижению. Основной причиной снижения численности постоянного населения в Брюховецком районе в этом периоде является естественная убыль, то есть превышение численности умерших над численностью родившихся. По прогнозным оценкам в 2025 – 2027 годах естественная убыль по годам будет сокращаться, так как вследствие исполнения региональных и федеральных программ в области здравоохранения будет сокращаться число умерших, в результате чего темпы снижения населения замедлятся, среднегодовая численность постоянного населения составит порядка                45,66 – 44,99 тыс. человек. 

IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Электрическая энергия – 996,39 кВт/ч на 1 проживающего, что на                8,12% больше по сравнению с 2023 годом. Увеличение показателя произошло в связи с более высокой температурой воздуха в летний период года и большим расходом ресурса;
Горячая вода – 4,21 м3 на одного проживающего, показатель уменьшился на 17,28% в связи с более экономным подходом к потреблению ресурса; 
В 2024 году показатель тепловой энергии сохранился на прежнем уровне в сравнении с аналогичным показателем за 2023 год и составил – 0,18 Гкал на          1 м2 общей площади; 
Холодная вода составила 37,98 м3 на одного проживающего, что на 5,28% ниже по сравнению с показателем 2023 года. Уменьшение показателя произошло в связи с более экономным подходом к потреблению ресурса (установка счетчиков, проведение капитального ремонта общедомовой системы водоснабжения); 
Природный газ – 369,1 м3 на одного проживающего, что на 3,88% ниже по сравнению с 2023 годом. Уменьшение показателя произошло в связи с более высокой температурой воздуха в осенне - зимний период года и меньшим расходом ресурса.  
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2024 год составила:
Электрическая энергия – 35,5 кВт/ч на 1 человека населения, что на 17,46% выше по сравнению с показателем 2023 года. Показатель значительно увеличился в связи с более высокой температурой воздуха в теплый период           года; 
Тепловая энергия – 0,047 Гкал на м2 общей площади, показатель уменьшился на 6% в связи с более высокой температурой воздуха в осенне - зимний период года и меньшим расходом ресурса;
Горячая вода – 0,17 м3 на одного человека населения, что на 22,7% ниже по сравнению с показателем 2023 года, в связи с более экономичным использованием ресурса; 
 Холодная вода – 1,51 м3 на одного человека населения, показатель остался на прежнем уровне; 
Природный газ – 41,21 м3 на одного человека населения, что на                   5,1% меньше по сравнению с 2023 годом. Показатель уменьшился в связи с более высокой температурой воздуха в осенне - зимний период года и меньшим расходом ресурса. 

	X. Проведение независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры клубного типа в муниципальном образовании Брюховецкий район составляет 100%, библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха – 100%.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют ремонта, в 2024 году составила 23,4%.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 100%. 
В 2024 году независимая оценка не проводилась.
Открытость и доступность информации об учреждениях и предоставляемых ими услугах обеспечиваются надлежащим и своевременным размещением актуальных сведений на соответствующих ресурсах.
[bookmark: _Hlk199770481]Ежегодно проводится независимая оценка качества условий оказания услуг (далее – независимая оценка) организаций социального обслуживания. 
По итогам проведенной независимой оценки в 2024 году Брюховецкий КЦСОН занял 1 место в Краснодарском крае в рейтинге группы «Организации надомной формы обслуживания», с суммой 100 баллов из 100 возможных. 
По итогам результатов мониторинга эффективности деятельности учреждений социального обслуживания Краснодарского края «Брюховецкий дом -интернат для престарелых и инвалидов» занял 1 место в крае.
Указанными учреждениями оказание социальных услуг за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований не предоставляется. 
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