Отчет главы Новосельского сельского поселения 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новосельского сельского поселения за 2024 год.


Уважаемый президиум, депутаты, уважаемые жители поселения и приглашенные, сегодня мы проводим открытую сессию, на которой подведем итоги работы администрации за 2024 год

Оценивая итоги прошедшего 2024 года, хочу отметить, что отчётный год для всех нас был непростым. Перед органами местного самоуправления стояли задачи по сохранению и дальнейшему социально-экономическому развитию поселения, увеличению налоговых поступлений, благоустройству населенного пункта. Чтобы решать эти задачи, направленные на интересы жителей, потребовалась поддержка администрации района, предпринимателей, а также слаженная работа администрации и Совета депутатов.
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Устава Новосельского сельского поселения работа органов местного самоуправления Новосельского сельского поселения направлена на социально-экономическое развитие поселения.
Подводя итоги минувшего года, остановлюсь на основных направлениях работы.
Основа любых начинаний – это общеэкономическая ситуация.
Новосельское сельское поселение занимает территорию  7,2 кв .км. В состав поселения входит 1 населённый пункт: с. Новое село, численность жителей по состоянию 01.01.2025 года поселения составляет 1255 жителей.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году родилось в поселении 3 человека, умерло 8. На территории сельского поселения находятся социально-значимые объекты: дошкольное учреждение детский сад № 24 «Росинка»,  общеобразовательная школа МБОУ СОШ № 10 им. Б.А. Плетиня, Новосельская врачебная амбулатория, МБУ «КДЦ «Радуга» сельский Дом культуры», МБУ «Сервис Новое - Село», отделение почтовой связи, ветучасток, 5 магазинов.
	На территории сельского поселения ведут свою деятельность следующие предприятия: ООО «Новый путь», ИП КФХ «Плетинь», ИП Шульга Е.В.

Совет Новосельского сельского поселения состоит из 10 депутатов, избранных 8 сентября 2024 года.
Председатель Совета – Назаренко Валентина Александровна.

Свою деятельность на территории поселения осуществляют 5 органов ТОС.
Из общественных организаций действуют:
1) Совет ветеранов Новосельского сельского поселения - председатель Назаренко Любовь Александровна;
2) Новосельское хуторское казачье общество - атаман Мальковский Александр Алексеевич. 
На территории поселения расположен Храм святого Луки Крымского.
	Главным направление в работе администрации являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. За 2024 год в администрацию поступило 4 письменных обращений и более 200 устных. Все они рассмотрены и удовлетворены.
Бюджет

Общая сумма доходов в бюджет Новосельского сельского поселения за 2024 год составила 15 млн. 706 тыс. рублей, из них собственных доходов 13 млн. 749 тыс.  рублей, безвозмездных поступлений –1 млн. 956 тыс. руб.
1. Налог на доходы физических лиц  составил 3 млн. 963 тыс. рублей.
2. Единый сельскохозяйственный налог  -  5 млн. 182 тыс. руб. 
3. Налог на имущество физических лиц  -  572,4 тыс. руб.  
4. Земельный налог  -  3 млн. 022 тыс. руб. 
5. Доходы от уплаты  акцизов составили  1 млн. 009 тыс. рублей.
6.Безвозмездные поступления  - 1 млн. 956,7 тыс. рублей

1 357, 9  тыс. рублей на выравнивание бюджетной обеспеченности, данные средства поступили из районного и краевого бюджетов;
302,1 тыс. рублей  на обеспечение выполнения целевого показателя  по росту средней заработной платы работников культуры;
296,7 тыс. рублей - субвенции на осуществление воинского учета.

Расходы

Расходы бюджета в 2024 году составили 14 млн.287 тыс. рублей.

Финансирование мероприятий, реализуемых администрацией поселения осуществлялось в рамках соответствующих муниципальных программ, в 2024 году их было принято 17.

Дороги

Всего на балансе администрации числится 12,1 км. местных дорог. Из них в асфальтовом исполнении – 6,5км   в гравийном – 6,5 км..
В рамках муниципальной программы «Безопасность дорожного движения» администрацией поселения были выполнены работы по замене и установке дополнительных дорожных знаков  в населённом пункте, дважды проводились работы по обновлению дорожной разметки, грейдированию и ямочному ремонту дорог по улицам: Красная, Мира, Восточная, Тихая – на общую сумму 748,3, тыс. руб.
Задачи на 2025 год :
Планируется ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием по ул. Садовая, Красная, Степная, ремонт дорог с подсыпкой ГПС Советская, Северная, Береговая.

Уличное освещение

На организацию уличного освещения израсходовано из бюджета поселения 234,2 тыс. рублей - это оплата за потреблённую электроэнергию, техническое обслуживание электрооборудования, приобретение электроматериалов (лампочек, провод, светильников), услуги автовышки. 
Администрация Новосельского сельского поселения осуществляет постоянный контроль за работой уличного освещения в части улучшения качества уличного освещения населенного пункта. В ходе работ произведена замена отработавших свой срок  ламп и светильников на новые светильники с энергосберегающей лампой. 
 
Задачи на 2025 год:
Администрацией поселения будет продолжена работа по замене электрических линий уличного освещения на современный изолированный провод СИП и  светильники с энергосберегающей лампой. 

Газификация
В нашем селе газифицировано 431 домовладение, что составляет 95%,  23 домовладения по разным причинам не подключены к линии газопровода, хотя линия проходит рядом с домовладением. В 2024 году по программе «Догозафикация» были подключены 4 домовладения, на стадии подключения еще 2 домовладения.
	
Водоснабжение
 В муниципальном бюджетном учреждении «Сервис Новое - Село» числится  на постоянной основе 3 человека.  
За 2024 год было перечислено субсидий в размере 1 006,5 тыс. рублей (что составляет 9,8% от общей суммы доходов). Данные денежные средства были направлены на выполнение работ по замене и ремонту водопроводной сети, выплату заработной платы сотрудникам. Общая протяженность водопроводных сетей, находящихся в муниципальной собственности, составляет 17,8 км.      
Организация и обеспечение жителей населённого пункта питьевой водой остаётся одним из сложных вопросов местного значения. Из-за износа водопроводных сетей, которые были построены более 45-50 лет назад, периодически происходят  порывы водопровода, всё это придаёт неудобства жителям села.
Самые проблемные участки были по ул. Красная от дома 52- 66 и 3В – 57. Жители обращались с просьбой заменить данные участки водопровода. В 2024 году было устранено 9 аварий на водопроводе, 5 из которых были на этих участках. Работы по ремонту водопроводных сетей выполняли собственными силами. 
Для снижения аварийности, совместно с депутатским корпусом было принято решение  по замене   участка водопровода  по улице Красной протяженностью 1200 метров на общую  сумму  более  567,0 тыс. рублей.   

Задачи на 2025 год:
В 2025 году администрации поселения, муниципальному бюджетному учреждению «Сервис-Новое Село» предстоит продолжить работу по рациональному использованию и сокращению потерь воды, ремонту и замене водопроводных сетей  1,2 км по ул. Красная, Тихая.

Благоустройство и экология

Администрацией сельского поселения особое внимание уделяется вопросу организации благоустройства территории сельского поселения. 
Наведением санитарного порядка в населённом пункте занимаются  рабочие по благоустройству МБУ «Радуга».
В весенне-летний период силами работников МБУ «Радуга» регулярно производился покос сорной растительности. Проводилась и проводится работа по уборке стихийных свалок, сбору и вывозу мусора с кладбищ, чистка и укрепление ливневых каналов, ремонт и содержание детских и игровых  площадок.
Работниками МБУ «Радуга» была установлена новая игровая площадка в замен демонтированной по ул. Советская. На эти цели из местного бюджета было выделено 430,0 тыс. рублей.
С 2021 года организацией сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории поселения занимается  АО «Мусороуборочная компания». Вывоз твердых бытовых отходов осуществляется каждую среду. 
Процент заключенных договоров на вывоз ТКО составляет 95%.


Организация библиотечного обслуживания  и создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры

Обслуживание населения услугами культуры осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культурно – досуговый центр «Радуга». В его ведении находится библиотека,  сельский  клуб. В муниципальном бюджетном учреждении «Радуга» числится  на постоянной основе 4 человека.  За 2024 год было перечислено субсидий в размере 4 297,4 тыс. рублей (что составляет 31,4% от общей суммы доходов). Данные денежные средства были направлены на содержание учреждения и выплату заработной платы сотрудникам.
В 2024 году работа в МБУ «Радуга» велась согласно годовому плану. 
Собирается и пополняется Книга Памяти со списками земляков ушедших на фронт, проводится работа по сбору данных для Краевой Книги Памяти.
Также с февраля 2022 году в клубе  организовали сбор  гуманитарной помощи для участников СВО.
Работа с семьями, пожилыми людьми по месту жительства.
Постоянно проводятся мероприятия по месту жительства:
новогодние поздравления людей с ограниченными возможностями;
чествование  ветеранов труда, юбиляров, многодетных семей;
Особое внимание в 2024 году было уделено семьям мобилизованных граждан. Дети были индивидуально приглашены на тематические детские мероприятия и на новогоднее театрализованное представление.

Задачи на 2025 год:
В 2025 году разработать  проектно-сметную документацию на проведение капитального ремонта кровли здания библиотеки для подачи заявки в министерство культуры Краснодарского края на участие в краевой программе «Развитие культуры» на получение соответствующего финансирования. 

Молодёжная политика и спорт

На территории сельского поселения на 01.01.2025 года молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет 126 человек. Свои основные задачи в области молодежной политики администрация муниципального образования видит в воспитании у молодых людей активной жизненной позиции. В связи с этим, работа с молодежью строится по следующим основным направлениям: воспитание гражданственности и патриотизма у учащихся образовательной школы, профилактика экстремизма, наркомании, табакокурения, формирование здорового образа жизни. Финансирование всех мероприятий молодежной политики осуществляется согласно утвержденной муниципальной программы «Молодежь села».
Администрацией поселения совместно с районным центром занятости населения в летний период были трудоустроены 2 подростка на должность культ организатора дворовых площадок.  
Условия для развития физической культуры и массового спорта в селе имеются. Это - спортивная площадка на территории СОШ № 10, где имеются беговые дорожки, плоскостные сооружения (футбольное поле, площадка для баскетбола и ручного мяча), установлен спортивный тренажёрный городок.    Имеются 2 площадки для занятия спортом по месту жительства. Футбольное поле. Все это позволяет привлечь и увеличить число занимающихся спортом.
В 2025 году необходимо шире развивать физическую культуру и спорт в сельском поселении, увеличить рост молодёжи принявших участие в оздоровительных компаниях,  совершенствование спортивной базы,  продолжить работу по трудоустройству подростков в летний период.
Мы самый удаленный населенный пункт от районного центра. В нашем поселении много молодёжи, имеется школа и детский сад. Все спортивные объекты сосредоточены в районном центре и находятся на расстоянии 60 км. Много людей желают посещать  спортивные сооружения, но не все желающие могут посещать их из-за удаленности. Для развития физической культуры и спорта, администрацией Новосельского сельского поселения разработан дизайн-проект многофункциональной спортивной площадки и подана заявка в министерство спорта КК для участия в государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» в рамках со финансирования. О результатах отбора будет известно  в марте  2025 года.

Мероприятия по ликвидации и предупреждению 
чрезвычайных ситуаций 

На территории Новосельского сельского поселения организован контроль по проведению мероприятий по вопросам безопасности и предотвращения гибели людей на водных объектах в 2024 году.
В рамках мероприятий по предупреждению ЧС регулярно изготавливаются и устанавливаются таблички, запрещающие купание и выход на лед, по всей протяженности реки «Правый Бейсужек» с. Новое Село.
В Новосельском сельском поселении проводятся превентивные мероприятия для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с неблагоприятными природными явлениями.
Информирование населения об оперативной обстановке  о чрезвычайных ситуациях осуществляется в сети Интернет.
Организован контроль за уровнем  воды в реке Правый Бейсужок.
Следим, чтобы водопропускные каналы были прочищены.
Разработан график дежурства ответственных лиц на постах, на территории сельского поселения.
В постоянной готовности находятся силы и средства на случай ЧС. Работники МБУ «Радуга» и вся имеющаяся техника находится в постоянной готовности, на случай возникновения ЧС и для их ликвидации, для обеспечения бесперебойной работы всех объектов жизнеобеспечения населения. 
На территории Новосельского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина. 

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

Администрацией Новосельского сельского поселения в 2024 году приняты необходимые нормативно-правовые акты по противопожарной безопасности в пожароопасный период и на период проведения уборочных работ на территории сельского поселения.
Выделено и израсходовано на пропаганду мер по предупреждению ЧС и укреплению пожарной безопасности в 2024 году -  23,1 тыс. руб.
На территории Новосельского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина в состав которой входит 4 человека.
На случай	 возникновения возгорания на территории поселения имеется необходимая техника, приспособленная к пожаротушению (трактор МТЗ-82, коммунальный отвал, мотопомпа, бочка для воды 3 куба, кун и плуг с предплужником), а также имеется 5 пожарных гидрантов.
Администрацией на постоянной основе вручаются памятки противопожарной безопасности гражданам поселения. 

Территориальный орган местного самоуправления (ТОС)

На территории поселения действует 5 органов ТОС, которые вносят большой вклад в развитие сельского поселения, это эффективный инструмент для решения проблем и вопросов местного значения.
Хочу поблагодарить всех председателей квартальных комитетов, которые сотрудничают с администрацией и оказывают помощь не только в вопросах благоустройства, но и в информационно-разъяснительной работе по профилактике заболеваний животных и птиц, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, профилактике наркомании и алкоголизма, миграционного контроля.
На сессии Совета депутатами сельского поселения подведены итоги работы ТОС на территории поселения на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления». По итогам года победителем конкурса признан ТОС № 2 руководитель Мамонова Надежда Владимировна.
Участие и победа в районном и краевом конкурсах на звание лучший ТОС – это и признание работы органов общественного самоуправления, но и существенная финансовая помощь в решении благоустройства на подведомственной территории  и поселения в целом. 

Депутатский корпус

Совет депутатов Новосельского сельского поселения является наивысшим органом управления на территории Новосельского сельского поселения.
В 2024 году прошли выборы депутатов Новосельского сельского поселения  5 созыва. 
Состав депутатов изменился, в него вошли молодые и энергичные люди.  
Состав Совета сплоченный, работает в тесном взаимодействии с администрацией сельского поселения.
	За 2024 год проведено 11 заседаний Совета депутатов Новосельского сельского поселения, на которых принято 39 решений Совета. Принятые решения пополнили муниципальную правовую базу и позволили администрации сельского поселения продолжить работу по решению вопросов местного значения.
У нас общая цель, это рост благосостояния жителей нашего поселения и от того, как мы слаженно будем работать, будет зависеть успешное выполнение поставленных задач. 
Радостным событием ознаменовался ушедший  2024 год. В рамках подпрограммы «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» на территории поселения было построено «Здание врача общей практики». 
Этот важный социальный объект является подарком жителям сельского поселения, поскольку все затраты по его проектированию и строительству взяли на себя руководство Краснодарского края и администрация Брюховецкого района. Хочу поблагодарить губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева  и Вас Сергей Васильевич  за  помощь и поддержку в оказании  содействия чтобы этот объект появился у нас в поселении, и в решения проблемных вопросов  сельского поселения.
         Особую благодарность и признательность хочу выразить неравнодушным жительницам  поселения которые освоили технику плетения маскировочных сетей и активно плетут их  для наших ребят, участвующих в СВО. Так они поддерживают наших родных солдат и приближают Победу над злом и несправедливостью. Так же огромное спасибо! Всем, кто оказывает гуманитарную помощь нашим землякам продуктами питания, одеждой, сбором средств на комплектующие для изготовления дронов, средств защиты. Любая просьба поступающая от ребят и мы сразу же включаемся в работу и в самые короткие сроки стараемся ее выполнить. 
На особом контроле у нас родные и близкие наших ребят. Никто не остается без внимания, все вопросы  возникшие у них решаем. 

Подводя итог, хочется сказать: проблем в поселении немало и мы их все знаем, будем и дальше при поддержке администрации района и администрации Краснодарского края  реализовывать все намеченные планы и работать для улучшения жизни наших жителей.

Благодарю всех за работу. Спасибо за внимание!
