Уважаемые руководители с/х предприятий, КФХ, землепользователи,
 на чьих территориях проходят ВЛ
Руководство ПАО «Россети», Кубанское предприятие магистральных электрических сетей обращается к Вам просьбой  о соблюдении: 
[bookmark: _GoBack]Требований правил по пожарной безопасности, в частности недопустимости сжигания камыша, пожнивных- остатков, сухой растительности под проводами, в- охранной зоне воздушных линий электропередачи и вблизи охранных зон ВЛ (охранная зона определяется полосой земли, расположенной вправо и влево от крайних проводов ВЛ 220 кВ на: 25 метров, а для ВЛ 330-500 кВ 30 метров).
Требований Правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства, и особых условий использования земельных участков, расположенных. в границах таких зон (утв. постановлением Правительства РФ от 24 февраля 2009 №160 (с изменениями и дополнениями).
При выявлении фактов нарушений Правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон (утв. постановлением Правительства РФ от 24 февраля 2009 №160. (с изменениями и дополнениями) виновные должностные и гражданские лица привлекаются к ответственности, в соответствии е законодательством Российской Федерации, с последующей выплатой материального ущерба, состоящего из затрат на выявление и восстановление работоспособности ВЛ и оборудования подстанций.
