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Об итогах социально-экономического развития
муниципального образования Брюховецкий район                                                                     за январь - сентябрь 2023 года
Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет 46,3 тыс. человек, в том числе  численность занятого в экономике – 19,8 тыс. человек или 42,8% от численности населения района.
Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 92% общего объема отгруженных товаров.            В аграрном секторе осуществляют деятельность 11 сельскохозяйственных предприятие, из них 7 крупных и средних, 222 крестьянское (фермерское) хозяйство, около 19,9 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство в районе представлено 25 предприятиями: 16 - обрабатывающие производства, 1 - организация оказывает услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; 8 - по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Ведущим направлением в промышленной отрасли является производство пищевых продуктов. На рынке товаров и услуг действуют 555 предприятий розничной торговли,                        90 предприятий общественного питания, 179 предприятий бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство – 50%; промышленное производство – 21,8%; транспорт – 0,6 %; строительство – 0,1%; розничная торговля – 27,5%.
Бюджетообразующими предприятиями являются предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева, ООО «Урожай 21 век»,                    ОАО «Нива Кубани», ООО «АПК «Кубань-Агро», ООО «Новый путь»,                ООО «Лебяжье-Чепигинское», ООО «Южная Корона», ООО «Победа»,               ООО «Микс – Лайн», ООО «Брюховецкий хлебозавод», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств».
За январь-сентябрь 2023 года по сравнению с аналогичным периодом 2022 года по основным отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность

Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   январь-сентябрь 2023 года составил 4125,4 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2022 года 98,7%, больше на 52,2 млн. руб. Основную часть промышленного производства составляет отгрузка пищевых продуктов, на долю которых приходится 99,8% (4117,43 млн. руб.) промышленного производства, в частности:

- мяса и мясной продукции в 3,5 раз больше или на 315,4 млн. руб. (в связи с открытием бойни в ООО «Урожай 21 век» в 2022 году, мясо начали отгружать в переработанном виде, кроме того, приобрели 2 новых птицеводческой фермы);
- растительного масла и жиров (темп роста 119,7%);

Наряду с этим, не удалось сохранить положительную динамику в производстве: 
- молочной продукции (75,3%) или на 93,5 млн. руб., что объясняется снижением цены реализации на 40% в Брюховецком филиале                          ЗАО «СК Ленинградский»;

- хлебобулочных и мучных кондитерских изделий (79,3%) по причине большой конкуренции среди аналогичных производителей из других районов, реализующих свою продукцию через торговые сети («Магнит» и «Пятерочка»), также имеет место падение спроса населения на продукцию                                    ООО «Брюховецкий хлебозавод», некоторые позиции кондитерских изделий сняты с производства из-за нерентабельности;
- производство готовых кормов (86,6%) – повышение цен на сырьё;

Услуги по водоснабжению, водоотведению, утилизации отходов и ликвидации загрязнений с начала 2023 года оказаны на сумму 6267,0 тыс. руб., что больше соответствующего периода 2022 года на 9,5%. Повышение объясняется тем, что с декабря 2022 года МУП «Исток» увеличил стоимость тарифа на 4,6%.

Объем услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за          январь-сентябрь 2023 года составил 1714,1 млн. руб., что к уровню январю-сентябрю прошлого года составляет 133,7%.

Сельское хозяйство
За январь-сентябрь 2023 года крупными и средними предприятиями района отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 3381,7  млн. руб., темп роста к январю-сентябрю 2022 года 86,3%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая продукция занимает 49,7% и составляет 1679,4 млн. руб. (темп роста 77,2%), животноводческая продукция 1702,3 млн. руб., в общем объеме выручки 50,3% (темп роста 97,7%).
Растениеводство 

По состоянию на 1 октября 2023 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях продолжается уборка пропашных культур:

подсолнечник убран на площади 4,6 тыс. га (100%), валовой сбор подсолнечника в крупных с/х предприятиях составил 10,16 тыс. тонн, урожайность 22 ц/га, что на 0,8 ц/га выше уровня 2022 года. 

кукуруза на зерно убрана на площади 4,2 тыс. га (98%), получено 23,7 тыс. тонн зерна кукурузы, урожайность 56,3 ц/га, что на 1,7 ц/га выше уровня 2022 года.
сахарная свекла, убрана на площади 3,65 тыс. га (42%), валовой сбор 205,3 тыс. тонн, урожайность 561,9 ц/га. В 2022 году урожайность на текущую дату составляла 520,5 ц/га, т.е. на 41,4 ц/га ниже.
На 1 октября 2023 года в районе подготовлена почва под сев озимых культур на площади 33,8 тыс. га или 71% от запланированной площади сева (48,1 тыс. га). Вспахано зяби на площади 9,6 тыс. га или 27% от запланированной площади (35,2 тыс. га), в крупных с/х предприятиях              8,0 тыс. га.
К севу озимых культур приступили с 29 сентября, фактически посеяно 2 691 га, 9%. 

Всего запланировано посеять озимых по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям 30,831 тыс. га, 

в том числе:

озимой пшеницы 26,537 тыс. га;

озимого ячменя 4,018 тыс. га;
озимого рапса 0,115 тыс. га;

озимой тритикале 0,096 тыс. га;
озимых на зеленый корм 0,213 тыс. га.

Вывезено органических удобрений в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях с начала 2023 года 155,4 тыс. тонн или 57% (план на 2023 год 272 тыс. тонн). Внесено органических удобрений        134 тыс. тонн на площади 915 га.
Животноводство
За январь-сентябрь 2023 года крупными и средними сельхозпредприятиями района произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 5088,2 тонн, 143,4% к соответствующему периоду 2022 года, из них мясо КРС составляет 57% или 2902,7 тонн 130% к аналогичному периоду 2022 года, мясо птицы 43% или 2185,5 тонн рост в 166,2% к аналогичному периоду      2022 года.
За январь-сентябрь 2023 года крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями произведено 44001,2 тонн молока, 105% к аналогичному периоду 2022 года.
От каждой фуражной коровы получено по 6788 кг молока, что на 463 кг выше аналогичного периода 2022 года. Показатель продуктивности дойного стада выше средне районного в ООО «Урожай ХХI век» 8665 кг.
За январь-сентябрь текущего года получено 2991 тыс. штук куриных яиц, что ниже аналогичного периода 2022 года на 5,5  или на 175 тыс. штук, средняя яйценоскость одной курицы-несушки составила 176 штук, 102,3% к аналогичному периоду 2022 года. Снижение производства яиц обусловлено посадкой поголовья молодняка кур-несушек, которое еще не вышло в продуктивный период. Производством инкубационного яйца занимается предприятие ООО «Урожай ХХI век».
На 1 октября 2023 года численность крупного рогатого скота по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям составила 17 650 голов, что выше аналогичного периода 2022 года на 142 головы или на 100,8%. 
Рост поголовья отмечен в предприятии «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева - на 634 головы или на 6%, ООО «Урожай ХХI век» на 379 голов или на 12%.
Численность поголовья овец и коз на 1 октября 2023 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях отсутствует. Поголовье овец содержится в предприятии ООО «Новый путь».

По состоянию на 1 октября 2023 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района содержится птицы 179 198 голов, что ниже аналогичного периода 2022 года на 62 312 голов или 25,8%, в связи со сдачей кондиционного поголовья птицы (бройлеров) на мясо на ПТФ № 4 и осуществлении плановой санации корпусов.
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 818 гр., что выше аналогичного периода 2022 года на 5,7%. Стабильно высоких среднесуточных приростов достигают животноводы предприятий «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева 909 гр., ООО «Урожай ХХI век» 897 гр.
С 13 по 15 сентября в г. Ейске состоялся краевой смотр-конкурс операторов по искусственному осеменению коров и телок на звание «Лучший по профессии». По итогам конкурса Потапова Елена Владимировна представительница предприятия «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева Дирекции КРС Центральной зоны МТФ № 2 заняла призовое третье место и была награждена почетной грамотой, денежной премией.

Механизация
В сентябре 2023 года на полях муниципального образования Брюховецкий район продолжаются работы по уборке пропашно-технических культур. По ходу ведения работ площадь убираемых культур с каждым днем уменьшается. Так, если в начале уборки было задействовано более 225 комбайна различной модификации, то на конец месяца эта цифра уменьшилась до 13 свеклоуборочных единиц. Параллельно с уборкой проводятся работы по подготовке почвы к севу озимых культур, внесению минеральных и органических удобрений. В этом виде работ принимает участие более 70 агрегатов и 56 единиц на вспашке. Началась подготовка техники к севу (по плану начало сева 1 октября). Проводятся работы по настройке и регулировке сеялок. Всего в районе имеется 137 зерновых сеялок, из них 24 посевных комплекса. К 1 октября 2023 года все хозяйства готовы к посевной кампании на 100%. Крупные хозяйства собираются использовать посевные комплексы в 1-2 смены. 

По плану на ведение полевых работ в сентябре потребуется 1420 тонн ГСМ, по факту имеется 487 тонн дизельного топлива, около 26 тонн бензина, 23,7 тонн масла разных видов.

За 9 месяцев текущего года парк сельскохозяйственной техники обновился на сумму 692.4 млн. рублей. Больше всех приобрели техники такие хозяйства как: ООО «Урожай XXI век», ОАО «Нива Кубани», АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева предприятие «Победа», ООО «Новый Путь».

В хозяйствах района начались работы по разборке и дефектовке кормозаготовительной техники, подготовка к плановым ремонтам всех видов техники. В ремонтных мастерских предприятий проведены капитальные и косметические ремонты, ведется заготовка твердого топлива для отопления бытовых комнат.
Строительство 
Объем работ, выполненных собственными силами по виду «строительство» по категории крупных и средних предприятий за январь-сентябрь 2023 года составил 1,1 млн. руб., темп роста 806% аналогичного периода 2022 года.
В течение 2023 года в районе введено в эксплуатацию                                        111 индивидуальных дома общей площадью 9,9 тыс. м2.
За январь-сентябрь 2023 года МКУ «Управление капитального строительства» Брюховецкого района подготовлен 165 локально сметный расчет на сумму 606,81 млн. руб.
Ведутся работы и осуществляется строительный контроль на следующих объектах:

- капитальный ремонт культурно-спортивного комплекса муниципального бюджетного учреждения спортивная школа ст. Брюховецкой по                       ул. О. Кошевого, 119а, Брюховецкого района, Краснодарского края, на общую сумму 50,65 млн. руб.;
- капитальный ремонт кровли здания МБУДО ЦДОД «Юность»              ст. Новоджерелиевской муниципального образования Брюховецкий район на сумму 1,8 млн. руб.;
- установка водонапорной башни, расположенной по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, с. Свободное, территория кормоцеха, на сумму 0,6 млн. руб.;

Окончены работы и введены в эксплуатацию следующие объекты:
- установка башни Рожновского в с. Свободное, на сумму 0,6 млн. руб.;

- ремонт крыши СДК х. Гарбузовая Балка, расположенного по адресу: Брюховецкий район, х. Гарбузовая Балка, ул. Центральная, 19, на сумму       1,49 млн. руб.;
- ямочный ремонт дорог в ст. Брюховецкая, на сумму 0,60 млн. руб.;

- текущий ремонт пола в теневом навесе МАДОУ ДС № 6 «Ромашка», на сумму 0,26 млн. руб.;

- ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием по улицам Суворова и Пушкина в с. Большой Бейсуг Брюховецкого района, на сумму                      0,43 млн. руб.;

- грейдирование дорог с подсыпкой ГПС в с. Большой Бейсуг по             ул. Матросова и Береговая и с. Харьково-Полтавском по ул.Дружбы Брюховецкого района, на сумму 0,30 млн. руб.;
- ремонт гравийных дорог в с. Большой Бейсуг по улицам Чапаева, Степная, Набережная, пер. Суворова, ул. Дружбы, пер. Восточный, на сумму 0,19 млн. руб.;

- ямочный ремонт дороги по ул.Деркача в с. Большой Бейсуг, на сумму 0,45 млн. руб.;

- ямочный ремонт дороги по пер. Пролетарский в с. Большой Бейсуг, на сумму 0,23 млн. руб.;

- капитальный ремонт отопления и теплоснабжения от колодца возле котельной до входа в здание МАОУ СОШ № 2 им. А.П. Маресьева»                 ст. Брюховецкая, на сумму 0,85 млн. руб.

- устройство ливневой канализации стадиона КСК «Атлант» МБУ ДО СШ в ст. Брюховецкой, на сумму 0,11 млн. руб.

- благоустройство общественной территории, прилегающей к зданию Дома культуры ст. Батуринская муниципального образования Брюховецкий район, на сумму 1,59 млн. руб.;

Общая стоимость объектов составляет 7,1 млн. руб.

Транспорт
Объем услуг по виду деятельности «Транспортировка и хранение» по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за январь-сентябрь 2023 года составил 118,4 млн. руб., темп роста к январю-сентябрю 2022 года 81,6%. 
Перевозку грузов в районе осуществляют 10 организаций. За январь-сентябрь 2023 года автомобильным транспортом перевезено 1122,1 тыс. т грузов, грузооборот составил 23555 тыс. т/км. Темпы роста к соответствующему периоду 2022 года 101% и 90,5% соответственно. 
Организациями автомобильного транспорта общего пользования за январь-сентябрь 2023 года перевезено 228,4 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 5215,4 тыс.пасс/км, темп роста к январю-сентябрю 2022 года 100,9% и 101,2% соответственно.
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения за 9 месяцев   2023 года проведена 1 выездная проверка по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано.
Кроме того, рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ с начала года проведено 22 рейдовых мероприятия по выявлению и пресечению деятельности нелегальных перевозчиков такси. По результатам рейдовых мероприятий составлено 2 протокола по части 1 статьи 14.1 КоАП РФ за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и 2 протокола по части 2 статьи 14.1 КоАП РФ за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения.
Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года                № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в муниципальном образовании Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). За 9 месяцев 2023 года общая запланированная сумма дорожных фондов составляет 31503,6 тыс. руб., израсходовано          21969,4 тыс. руб.
Потребительский рынок

По состоянию на 1 октября 2023 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район насчитывает 877 объектов, в том числе:

- предприятий розничной торговли



     - 555

- предприятий общественного питания


     - 90

в том числе:
- общедоступных                  






     - 49

- предприятий оптовой торговли




     - 53

- рынков








        
              - 0

- предприятий бытового обслуживания


     - 179 

в том числе:

- по обслуживанию автотранспортных средств
 - 51

За январь-сентябрь 2023 год по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района: 

оборот розничной торговли – 3625,0 млн. руб., темп роста к уровню    2022 году 116,9% в действующих ценах;

оборот общественного питания – 2,4  млн. руб. или 108,6% к уровню  2022 года в действующих ценах;

оборот оптовой торговли – 1,4 млн. руб. или 58,4% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах.

Розничная торговля
За январь-сентябрь 2023 год оборот розничной торговли составил   3625,0 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2022 года 113,0%  в сопоставимых ценах (116,9% в действующих ценах)
90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети. Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемым в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 


В январе-сентябре 2023 году на территории района в области потребительской сферы реализуется 1 инвестиционное соглашение (протокол): 

строительство объекта придорожного сервиса ИП Руденчик А.В.        (30,0 млн. руб.), заключено дополнительное соглашение к протоколу о намерении в связи с продлением срока реализации и увеличении объемов инвестиций.

Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в январе-сентябре 2023 года составила 45,3 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей — 979,8 кв. м. 

Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. На территории района осуществляют деятельность 33 торговых сети предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух и более, включая 23 сетевые торговые компании, реализующие продукты питания.

Общественное питание

За январь-сентябрь 2023 год оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 2,4  млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 101,2% в сопоставимых ценах (108,6% в действующих ценах).

В январе-сентябре 2023 года сеть предприятий общественного питания района насчитывает 90 объектов на 4901 посадочных мест, из них сфера общественного питания общего доступа представлена 49 предприятиями на 1983 посадочных мест, с численностью работающих 160 человек. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания составляет 44,93 места на 1000 жителей при нормативе 45 мест.
Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского, Большобейсугского и Батуринского поселений. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах.
Ярмарки

С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года.

На территории района осуществляют деятельность 19 ярмарок, из них 1 универсальная ярмарка (ежедневно), 1 ярмарка выходного дня, 2 социальный ряд, 11 сельскохозяйственных ярмарок, 4 придорожных ярмарки.

Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также как альтернатива стационарным торговым объектам. На ярмарках владельцы личных подсобных хозяйств, КФХ, граждане имеют возможность реализовать собственную продукцию и ее излишки. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 10-15% ниже, чем в торговых сетях.

За январь-сентябрь 2023 года проведено 1567 ярмарки. 

Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. 

Для упорядочения нестационарной торговли и предупреждения несанкционированной торговли администрацией муниципального образования Брюховецкий район утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в муниципальной собственности, для осуществления мелкорозничной торговли.

На территории Брюховецкого района, согласно утвержденной схемы размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в муниципальной собственности, запланировано к размещению 118 объектов нестационарной торговли, из них 69 объект осуществляет фактическую деятельность,  остальные объекты (площадки) вакантны. Основной удельный вес размещения нестационарных торговых объектов приходится на Брюховецкое (76 объектов), Переясловское (21) и Новоджерелиевское (9) сельские поселения. 

В целях ликвидации несанкционированной торговли в районе осуществляет деятельность межведомственная рабочая группа, включающая представителей администрации района, сельских поселений и контролирующих органов. 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года № 530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости», распоряжением главы администрации Краснодарского края от 16 марта 2022 года № 39-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания, товаров для детей и продукции детского питания в Краснодарском крае» администрацией муниципального образования Брюховецкий район еженедельно ведется анализ оптово-отпускных и розничных цен на социально значимые продукты питания в объектах торговли различных форматов – в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли., информация предоставляется в департамент потребительской сферы, департамент цен и тарифов Краснодарского края. За январь-сентябрь 2023 года проведено 283 мониторинга торговых объектов, реализующих продукты питания. 

С руководителями и сотрудниками магазинов ведется разъяснительная работа о недопущении необоснованного роста цен, раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания.

В целях повышения эффективности работы и пресечению незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории муниципального образования Брюховецкий район осуществляет деятельность межведомственная рабочая группа по противодействию незаконному обороту промышленной продукции. За январь-сентябрь 2023 года совместно с ОМВД проведены контрольные мероприятия, в том числе:
изъято из незаконного оборота спиртосодержащей продукции – 1711,07 литров, наложено штрафов на сумму 350,00 тыс. рублей;

выявлено правонарушений – 24;

составлено административных протоколов – 24, 

по статьям:

по ст. 14.16 ч.2.1 – 1;

по ст. 14.16 ч.3 КоАП РФ (нарушение иных правил продажи алкогольной продукции) – 17;

по ст. 14.17.1 ч.1 – 4;

по ст. 14.17.2 – 1.

Действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и другим аналогичным вопросам: органы МВД - телефон (861-56)33-099, отдел потребительской сферы – телефон 8(861-56)33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части  ОМВД России по Брюховецкому району.

Ведется целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (работа охранных организаций, организация внутриобъектового режима на категорийных объектах, дополнительные инструктажи с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан, система видеонаблюдения). 

Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает телефон «горячей линии» 8(861-56)33-745. За январь-сентябрь 2023 года рассмотрено 11 устных обращений по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг.
Инвестиционная деятельность

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 2 квартал 2023 года составил 643,1 млн. руб., что ниже аналогичного периода 2022 года на 76,9%. Наибольшие объемы инвестиций привлечены в ООО «Урожай XX1 век» (92,6 млн. руб.), ООО «Южная корона – Брюховецкий комбикормовый завод» (23,7 млн. руб.), ОАО «Нива Кубани» (53,6 млн. руб.), ООО «Лебяжье-Чепигинское» (61,1 млн. руб.), АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева (188,4 млн. руб.) Кроме того, на территории Брюховецкого района завершился инвестиционный проект «Складской комплекс класса «А» средств защиты растений и семян» (инвестор ООО «Ренус Фрейт Логистик»). По итогам 2 квартала 2023 года объем инвестиций по данному инвестиционному проекту составил                 44 млн. руб.
Видовая структура инвестиций в основной капитал выглядит следующим образом: 18,3% направлено на строительство зданий и сооружений, 58,2% - на приобретение машин и оборудования, 23,5% - прочие инвестиции (затраты на приобретение продуктивного и племенного скота). Источником финансирования инвестиций являются собственные средства 84,7%, привлеченные средства составляют 15,3%. 

Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов, а также оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации.

На территории района реализуются 9 инвестиционных проектов. Объём инвестиций составляет 2114,21 млн. руб., количество планируемых новых рабочих мест – 268.

1. «Строительство молочно-товарной фермы», инвестор индивидуальный предприниматель Прокопенко Евгений Иванович, объем инвестиций по проекту - 122 млн. рублей, планируется создать 25 рабочих мест.

Стадия реализации: ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.

2. «Создание системы орошения сельхозкультур в ООО «Урожай ХХI век», инвестор ООО «Урожай ХХI век», объем инвестиций 189,21 млн. рублей, планируется создать 7 рабочих мест. 

Стадия реализации: завершены работы по строительству объекта, освоено 189,21 млн. руб. Готовятся документы для ввода объекта в эксплуатацию.
3. «Строительство комплекса зданий вместимостью 5 тыс. т, предназначенных для хранения и переработки различных видов плодов и ягод, овощей и картофеля и оснащенных соответствующим техническим оборудованием», инвестор индивидуальный предприниматель Прокопенко Евгений Иванович, объем инвестиций 150 млн. рублей, планируется создать   12 рабочих мест.

Стадия реализации: ведется строительство зданий второй очереди проекта вместимостью 2500 т, ведутся работы по получению технических условий на подключение к электрическим сетям. Получено разрешение на строительство. Проводятся работы по возведению конструктивного строения.

4. «Строительство объекта придорожного сервиса», инвестор индивидуальный предприниматель Руденчик Александр Васильевич, объем инвестиций 30 млн. рублей, планируется создать 30 рабочих мест. 

Стадия реализации: ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение) к инженерным сетям (электро-, газо-, тепло-, водоснабжения).

5. «Строительство тепличного комплекса», инвестор индивидуальный предприниматель глава КФХ Сердюк Роман Юрьевич, объем инвестиций        20 млн. рублей, планируется создать 10 рабочих мест.

Стадия реализации: монтаж оборудования выполнен на 99%.
6. «Строительство производственно-складского комплекса», инвестор ООО «Белая Дача Юг», объем инвестиций 1007 млн. рублей, планируется создать 128 рабочих мест.

Стадия реализации: работы по реконструкции здания производственно-складского комплекса завершены. Также завершены работы по благоустройству территории. Продолжается реконструкция склада под цех квашения солений. Готовятся документы для ввода объекта в эксплуатацию.
7. «Закладка сада интенсивного типа на земельном участке 30 га», инвестор индивидуальный предприниматель Прокопенко Евгений Иванович, объем инвестиций по проекту – 108 млн. рублей, планируется создать                5 рабочих мест. 

Стадия реализации: проводятся работы по планированию территории, выполняется установка ограждений. Начались подготовительные работы для высадки саженцев и установки шпалерных конструкций.

8. «Строительство ПТФ №5», инвестор ООО «Урожай ХХI век», объем  инвестиций 150 млн. рублей, планируется создать 6 рабочих мест.
Стадия реализации: завершили монтаж сэндвич панелей корпуса № 2, ведется подшивка потолка и кровли. Произвели монтаж металлоконструкций корпуса № 3. Провели работы по благоустройству внутренних дорог. Завершили строительство площадки навозохранения и установлен дезбарьер.
9. «Строительство завода по переработке масличных культур подсолнечника», инвестор ООО «Брюховецкий маслоэкстракционный завод», объем инвестиций 338 млн. руб., планируется создать 45 рабочих мест.
Стадия реализации: получено разрешение на строительство. Произведено ограждение территории, ведется подготовка строительной площадки. Осуществлена частичная поставка технологического оборудования.

С целью привлечения инвесторов к реализации на территории района крупных инвестиционных проектов в 2023 году и на дальнейшую перспективу администрацией муниципального образования Брюховецкий район включены в Единый реестр инвестиционных проектов Краснодарского края 7 инвестиционных площадок и 1 инвестиционный проект.

Помимо этого, 4 инвестиционные площадки включены в Фонд инвестиционных предложений Краснодарского края в качестве инвестиционных (инициативных) предложений. 

Реализованные инвестиционные проекты в 2023 году

Складской комплекс класса «А» средств защиты растений и семян», инвестор ООО «Ренус Фрейт Логистикс» завершил строительство первого этапа складского комплекса. Объем инвестиций составил 1,3 млрд. рублей, на первом этапе строительства создано 40 новых рабочих мест.

«Цех по изготовлению яблочного сока прямого отжима», инвестор индивидуальный предприниматель Прокопенко Евгений Иванович завершил строительство цеха и установку лини сока прямого отжима. Объем инвестиций по проекту составил 10 млн. рублей, создано 10 новых рабочих мест.
«Реконструкция и переоборудование птицефабрики», инвестор Глава КФХ Лычкин Алексей Викторович, объем инвестиций 50 млн. рублей, создано 10 рабочих мест. 

Финансовые результаты деятельности
По итогам работы крупных и средних предприятий за январь-июль     2023 года получен сальдированный финансовый результат в сумме               549,1 млн. руб. прибыли, что на 62,6% меньше, чем за январь-август 2022 года. С прибылью сработали 8 предприятий или 66,7% от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила 629,0 млн. руб., что на 298,2 млн. руб. меньше, чем в январе-августе 2022 года. С убытком сработало 4 предприятия: ООО «Брюховецкий хлебозавод» (падение спроса населения на продукцию предприятия; ООО «Брюховецкий кролик» (реорганизация предприятия), МУП Новоджерелиевский «Исток» (расходы превысили доходы по разделу «благоустройство») и ООО «Нива Кубани» (оптимизация животноводства).
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий. При необходимости, в случае убыточной работы предприятий руководители приглашаются на заседание районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. 
Рынок труда
В течение января-сентября 2023 года через единую цифровую платформу «Работа в России» за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 488 человек, что на 55% меньше аналогичного периода прошлого года. Снижение обращаемости граждан обусловлено сохранением стабильной ситуации в экономике муниципального образования, отсутствием массового (более 20 человек) высвобождения (увольнения) работников из организаций Брюховецкого района, а также предоставлением граждан заявления на поиск работы в электронном виде.

Признано безработными с начала текущего года в соответствии с законодательством 249 человек, этот показатель на 24% ниже  аналогичного периода прошлого года.

По состоянию на 1 октября 2023 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет – 0,3%, этот показатель на 0,1% ниже аналогичного периода прошлого года (1 октября 2022 года 0,4%).

По Краснодарскому краю уровень регистрируемой безработицы на           1 октября 2023 года составляет 0,4%.

В разрезе сельских поселений ситуация на регистрируемом рынке труда по состоянию на 1 октября 2023 года выглядит следующим образом. 

Самый высокий уровень регистрируемой безработицы в Чепигинском, Новосельском, Переясловском сельских поселениях - 0,6%, 0,5% и 0,4% соответственно.

На уровне среднего показателя по району в Брюховецком сельском поселении.

Самый низкий уровень регистрируемой безработицы по району в Большебейсугском, Новоджерелиевском и Батуринском сельских поселениях, уровень регистрируемой безработице составляет 0,2%, 0,2%, и 0,1% соответственно.

Из Свободненского сельского поселения никто из безработных не зарегистрирован, соответственно уровень регистрируемой безработицы составляет 0%.
На 1 октября 2023 года на учете в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрирован 81 безработный гражданин, из них 50 человек, или 62% имеют высшее или среднее профессиональное образование.

 Из 81 состоящего на учете безработного гражданина 24 человека с высшим образованием имеют такие специальности как: экономист, бухгалтер, архитектор, менеджер и др.; 26 человек со средним-профессиональным образованием имеют такие специальности как: бухгалтер, механик, архивариус, специалист и др.

Из состоящих на учете безработных граждан 16 человек – лица предпенсионного возраста, 5 человек - инвалиды. Трудоустройство этих категорий граждан затруднено из-за слабой конкурентоспособности на рынке труда.
Кроме того, для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства.
Также из 81 безработного гражданина, состоящего на учете - 44 женщины, или 54% и 15 человек, или 19% это молодежь в возрасте от 18-29 лет.

В январе-сентябре 2023 года трудоустроен 341 человек. Безработные и ищущие работу граждане трудоустраивались в основном на крупные и средние предприятия района, такие как: ООО «Белая Дача ЮГ», ООО «Брюховецкая овощная компания», ОАО «Нива Кубани», ООО «Урожай 21 век»,                ООО «Дымов  ЮГ», ООО БКЗ «Южная Корона», ЗАО СК «Ленинградский», ООО «Брюховецкий хлебозавод», ООО «АПК Кубань Агро», государственные и бюджетные организации района и др.

С начала 2023 года на территории муниципального образования Брюховецкий район организована работа центра занятости населения совместно с управлением социальной защиты населения по оказанию государственной социальной помощи гражданам на основании социального контракта. Установлен целевой показатель на 2023 год по заключению 60 социальных контрактов по направлению «Поиск работы». По состоянию на       1 октября 2023 года заключено 44 социальных контракта, трудоустроено 39 человек.

В течение января-сентября 2023 года на территории муниципального образования Брюховецкий район центром занятости населения реализуется постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 г. № 362  (ред. от 12 декабря 2022 г.) «О государственной поддержке в 2023 году юридических лиц, включая некоммерческие организации, и индивидуальных предпринимателей в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан». В результате совместной работы с 11 работодателями муниципального образования Брюховецкий район  (ООО «Промэнерго», ООО «Брюховецкая чистая станица», ООО «Агробизнес», ООО  «Брюховецкая овощная компания»,      ООО «Марина», ООО «Родник», ОАО «Нива Кубани», ИП Белицкий Д.П. и др.) по состоянию на 1 октября 2023 года трудоустроено 14 граждан в возрасте до 30 лет или 107,7% от установленного на 2023 год целевого показателя.
Кроме того, для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств регионального бюджета, с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

Программы активной политики занятости населения:

Организация оплачиваемых общественных работ. Одним из действенных способов приобщения безработных и ищущих работу граждан к труду является организация оплачиваемых общественных работ. Общественные работы позволяют в достаточно короткие сроки организовать и провести временные работы, имеющие социально полезную направленность. 

В течение января-сентября 2023 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие 44 человека.
Оплачиваемые общественные работы были организованы в таких организациях как: ООО «Брюховецкий элеватор, ООО АПК «Кубань Агро», ООО «Брюховецкий птицевод», МАОУ СОШ № 2, МБДОУ ДС «Красная шапочка», «Пчелка» и на других предприятиях.
Безработные и ищущие работу граждане работали делопроизводителями, охранниками, дворниками, помощниками воспитателей и др.

Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки      70,3 тыс. рублей из средств регионального бюджета, на оплату труда  из средств муниципальных учреждений израсходовано 376,2 тыс. рублей, из средств работодателей израсходовано 62,4 тыс. рублей.

Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-сентябре 2023 года трудоустроено 12 человек, в т. ч. по категориям: инвалиды, граждане предпенсионного возраста, многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, выпускники в возрасте 18- 25 лет. Безработные граждане временно трудоустраивались по следующим профессиям (специальностям): инженер, бухгалтер, повар, водитель автомобиля, руководитель кружка, помощник воспитателя и др.

Временные работы были организованы на предприятиях и организациях района: Администрация Переясловского сельского поселения, ПК Сельхозтехника, МКУ Благоустройство, ИП Лисовская О.Н, ГБУ СО КК «Брюховецкий КЦСОН», МБУК «Культурно-досуговый центр», МБДОУ ДС  № 1 «Белоснежка».
Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки      36,3 тыс. рублей из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств  муниципальных учреждений израсходовано 204,0 тыс. рублей, на оплату труда из средств работодателей 58,9 тыс. рублей.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализовал мероприятие по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул и в свободное от учебы время.

В результате за девять месяцев текущего года трудоустроено                 255 несовершеннолетних граждан. Договоры заключены с сельскими домами культуры и школами муниципального образования Брюховецкий район. Подростки работали культорганизаторами и подсобными рабочими.

Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки    207,0 тыс. рублей из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств работодателей 424,38 тыс. рублей.

Организация ярмарок вакансий. В течение января–сентября 2023 года проведено 9 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 1026 ищущих работу граждан. По итогам проводимых мероприятий выданы направления на работу 184 гражданам, трудоустроено 114 человек.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. В январе-сентябре 2023 года 50 человек приняли участие в реализации данного направления.

Организация профессионального обучения. В январе-сентябре         текущего года направлено на профобучение 53 безработных гражданина, которые обучались по востребованным профессиям: младший воспитатель, охранник, водитель автомобиля, кадровое делопроизводство, повар, оператор котельной и др.

В  январе-сентябре 2023 года в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» организована реализация мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию для отдельных категорий граждан: граждане в возрасте 50 лет и старше, граждане предпенсионного возраста; женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет; женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет включительно; молодежь в возрасте до 35 лет.

Обучение осуществляется при посредничестве федеральных операторов: федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»; федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»; федерального государственного бюджетного дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования».
Центр занятости населения проводит мероприятия по профобучению в рамках федерального проекта «Содействие занятости» в части подачи заявлений гражданами через информационно-аналитическую систему «Работа в России» согласно утвержденному перечню компетенций.
 По состоянию на 1 октября 2023 года приступили к обучению                 19 человек, из них 5 безработных граждан.
Самозанятость безработных граждан. В течение января-сентября 2023 года 14 безработным гражданам оказаны консультационные услуги по организации предпринимательской деятельности.

В течение девяти месяцев текущего года 2 безработных гражданина зарегистрировали предпринимательскую деятельность и получили единовременную финансовую помощь для открытия собственного дела по     307 тыс. 008 руб. Направление предпринимательской деятельности: предоставление косметических услуг парикмахерскими и салонами красоты, физкультурно-оздоровительная деятельность.
Социальная поддержка безработным гражданам. В январе–сентябре 2023 года  выплата пособия по безработице произведена 231 безработному гражданину из средств федерального бюджета на сумму 4 063 098,18 руб.
Работа с предприятиями и организациями района.

В картотеке центра занятости населения по состоянию на 1 октября 2023 года зарегистрирован 281 работодатель.

Практически все работодатели муниципального образования Брюховецкий район представляют отчеты о потребности в кадрах, но с вакансиями в среднем ежемесячно сведения представляют 60 работодателей. В основном предоставляют информацию о наличии вакантных рабочих местах средние и крупные предприятия такие как: ООО «Белая Дача ЮГ», предприятие Победа ЗАО фирма «Агрокомплекс», ОАО «Нива Кубани»,  ООО «Брюховецкий элеватор», ООО «Брюховецкий  хлебозавод», ООО АПК «Кубань Агро», ООО «Дымов.ЮГ», ООО «Урожай 21 век», ООО  БКЗ «Южная Корона», ООО «Марина», ИП Белицкий Д.П., ИП Згерский А.Н., бюджетные организации и другие.

В течение января-сентября 2023 года работодателями района заявлено 1415 вакансий, из них 50% по рабочим профессиям и 50% по должностям служащих.

Анализ заявленных вакансий работодателями, показывает, что в течение января-сентября 2023 года рынок труда муниципального образования Брюховецкий район испытывал потребность в рабочих кадрах: уборщиках производственных и служебных помещений- 50 вакансий, водителях автомобилей - 48 вакансий, охранниках - 27 вакансий, трактористах - 28 вакансий, помощниках воспитателей - 24 вакансии, продавцах - 27 вакансий, рабочих в производстве пищевой продукции - 16 вакансий, аппаратчиках обработки зерна - 15 вакансий и др.

Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: учителях (преподавателях) (67 вакансий), бухгалтерах (47 вакансий), воспитателях (22 вакансии), врачах различной специализации (17 вакансий), специалистах бюджетных организаций (20 вакансий), кладовщиках (16 вакансий), ветеринарных врачах (8 вакансий) и др.
 По состоянию на 1 октября 2023 года в службе занятости зарегистрировано 582 вакансии, из них 351 вакансия или 60% заявлены по рабочим профессиям.

Из 582 вакансий – 336 единиц или 58% от общего количества, сосредоточено в Брюховецком сельском поселении, остальные 246 единиц или 42% в семи поселениях района: в Новоджерелиевском и Переясловском поселениях по 66 вакансий, в Большебейсугском 53 вакансии, в Новосельском поселении 33 вакансии, в Чепигинском поселении 18 вакансий, в Батуринском поселении 9 вакансий, в Свободненском поселении 1 вакансия.
На 1 октября 2023 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил 0,2 единицы.

Средняя заработная плата по заявленным вакансиям в течение девяти месяцев текущего года составила 27,9 тыс. руб.

Основные причины незанятости граждан муниципального образования Брюховецкого района на данный момент: несоответствие спроса и предложения на рынке труда по территориальному и профессионально-квалификационному признаку; ограниченное количество вакансий в поселениях; низкий уровень оплаты труда по ряду заявленных вакансий, особенно в бюджетных организациях; слабая конкурентоспособность отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, лица предпенсионного и пенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, женщины, воспитывающие детей в возрасте до 3-х лет).
Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования. Центром занятости населения в январе-сентябре 2023 года проведены выезды в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, совещания и семинары с работодателями, групповые консультации с инвалидами, выездные ярмарки вакансий. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 2303 гражданам и 397 работодателям.
Квотирование рабочих мест. постановлением администрации муниципального образования Брюховецкий район от 25 ноября 2022 года        № 1564 «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2023 год» квота установлена:

- 12 предприятиям и организациям района, численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 168 рабочих мест, из них для инвалидов - 67 рабочих мест, с учетом работающих; для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов и др. - 101 рабочих мест, с учетом работающих;

- 28 организациям (предприятиям) района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению 48 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих.
Квотируемые рабочие места создали все работодатели, которым установлены квоты. Сведения о выполнении квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы, предоставлены своевременно всеми предприятиями и организациями района.

По информации, предоставленной предприятиями района, в январе-сентябре 2023 года в рамках установленной квоты работало 208 человек, из них по категориям: 107 инвалидов; 7 человек из числа выпускников средних профессиональных учебных заведений в возрасте от 18 до 25 лет; 54 одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов; 40 граждане предпенсионного возраста.

По состоянию на 1 октября 2023 года на предприятиях и организациях района свободно 14 квотируемых рабочих места для трудоустройства инвалидов. Заработная плата в заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах составляет от 16 242 руб. до 30 000 руб. Для других категорий граждан квотируемые рабочие места заполнены.
Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. Случаев массового (более 20 человек) высвобождения (увольнения) работников из организаций Брюховецкого района в течение января-сентября 2023 года не зафиксировано.

Уровень жизни
Среднемесячная заработная плата одного работника по кругу крупных и средних предприятий по району за январь-август 2023 год составила         44619,3 руб., что на 15,8% или 6086,6 руб. больше аналогичного периода 2022 года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 53560,1руб. (темп к июлю 2022 года 109,2%), промышленное производство – 46255,9руб. (125,4%), торговля – 37495,1 руб. (113,2%), транспортировка и хранение – 45383,6 руб. (103,2%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания –28001,2 руб. (114,5%), деятельность финансовая и страховая – 52256,9 руб. (117,2%), государственное управление, обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 49573,6 руб. (112,7%), образование – 39437,0 руб. (117,2%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 38850,0 руб. (118,8%), деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 34442,0 руб. (110,7%).
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