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Администрация муниципального образования Брюховецкий район  сообщает, что в соответствии с письмом министерства труда   и социального развития Краснодарского края 04 октября 2024 года  № 204-12-09-30558/24 «О проведении краевого конкурса «Здравствуй, мама!»» (далее конкурс) среди несовершеннолетних в возрасте от 9 до 17 лет, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в  муниципальном образовании Брюховецкий район был  проведен конкурс в период с 04 ноября по 16 декабря 2024 года,  согласно постановлению  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Брюховецкий район от  16 октября  2024 года № 11\1 «О проведении краевого конкурса творческих работ «Здравствуй, мама!» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в формате участия детей посредством предоставления конкурсных тематических работ на территории муниципального образования Брюховецкий район».
  Заседание жюри по итогам конкурса состоялось 13 декабря 2024 года, в отделе по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Брюховецкий район по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Ленина, 22.  
В конкурсе  приняли участие 70 несовершеннолетних, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений из 12 общеобразовательных учреждений Брюховецкого района, ГБПОУ КК «Брюховецкий аграрный колледж» и государственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа общеобразовательной школы Краснодарского края (Спецшколы).  
По итогам конкурса определены  победители, остальные участники
  награждены грамотами и призами.
