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Проведении краевой акции
 «Чистый район – без наркотиков!»
[bookmark: _GoBack]Ежегодно 26 июня отмечается Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, призванный сплотить граждан против гибельной беды, угрожающей жизни и здоровью окружающих нас людей. Расставить четкие акценты, обозначить непримиримые меры, создать условия для искоренения незаконного оборота наркотиков – вот фундаментальные задачи, стоящие перед обществом в преддверии приближающегося Дня борьбы с со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом
В этой связи на территории муниципального образования Брюховецкий район в период с 01 июня по 30 июня 2023 года при участии антинаркотической комиссии муниципального образования Брюховецкий район, Отдела МВД России по Брюховецкому району, управления образования, органов профилактики, а также органов здравоохранения и СМИ проводится краевая антинаркотическая акция «Чистый Брюховецкий район - без наркотиков!». Цель акции – обнаружение пронаркотической рекламы и ее уничтожения, а также выявление с целью дальнейшей блокировки в сети Интернет сайтов, распространяющих наркотические средства и психотропные вещества.

В акции могут принять участие:
жители муниципального образования Брюховецкий район;
волонтеры;
учащиеся старших классов и студенты образовательных организаций, достигшие 18 лет.

Ваша активная жизненная позиция и бескомпромиссность в борьбе с наркоманией спасет не одну жизнь. Только сообща мы сможем защитить благополучие и здоровье наших близких! 
Давайте сегодня совместно с вами внесем свой личный  вклад в оздоровление нации  и  поддержим инициативу организаторов мероприятия, присоединившись к ее участникам!


31-9-55 – секретарь антинаркотической комиссии;
34-6-09 – оперативный дежурный администрации муниципального образования Брюховецкий район;
33-0-09 – телефон доверия отдела МВД России по Брюховецкому району;
8(918)26-36-226, 8(952)82-54-871, 8(918)28-98-500 – отделение по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Брюховецкому району.

Конфиденциальность гарантируется!
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