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Выступление на тему: « Конституционный Суд РФ обязал Правительство РФ  уточнить порядок расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в  многоквартирном доме »     Конституционный Суд РФ обязал Правительство РФ уточнить порядок  расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в многоквартирном до ме .   Положения абзаца третьего пункта 42(1) Правил предоставления  к оммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в  многоквартирных домах и жилых домов во взаимосвязи с формулой 3  приложения N 2 к данным Правилам признаны не соответствующими  Конституции РФ в той мере, в какой эти нормативные положения обязывают   собственников и пользователей жилых помещений, расположенных в  многоквартирном доме, подключенном к централизованным сетям  теплоснабжения и оборудованным коллективным (общедомовым) прибором  учета тепловой энергии, и переведенных с соблюдением установленно го  порядка на отопление посредством индивидуальных источников тепловой  энергии, вносить плату за коммунальную услугу по отоплению в части  потребления тепловой энергии в целях содержания общего имущества в случае,  когда помещения общего пользования не оснащ ены отопительными приборами  или иными теплопотребляющими элементами внутридомовой системы  отопления, не учитывая при этом фактическое участие этих лиц в  опосредованном отоплении указанных помещений общего пользования и тем  самым многоквартирного дома в цел ом, а также в обусловленных таким  участием расходах, связанных с обеспечением общедомовых нужд.   Правительству РФ надлежит внести изменения в действующий порядок  расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в многоквартирном доме,  который оборудован к оллективным (общедомовым) прибором учета тепловой  энергии и в котором ни одно жилое или нежилое помещение не оборудовано  индивидуальным и (или) общим (квартирным) прибором учета тепловой  энергии, если отдельные помещения в таком доме переведены с соблюдени ем  установленного порядка переустройства системы внутриквартирного отопления  на отопление с использованием индивидуальных источников тепловой энергии,  а помещения общего пользования не оснащены отопительными приборами или  иными теплопотребляющими элементам и внутридомовой системы отопления.   (Постановление Конституционного Суда РФ от 27.04.2021  №   16 - П)       Старший п омощник прокурора района   юрист  1   класса                                                                                           Ж.Г. Куатова  
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Выступление на тему: «Конституционный Суд РФ обязал Правительство РФ уточнить порядок расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в многоквартирном доме»



Конституционный Суд РФ обязал Правительство РФ уточнить порядок расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в многоквартирном доме.

Положения абзаца третьего пункта 42(1) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов во взаимосвязи с формулой 3 приложения N 2 к данным Правилам признаны не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой эти нормативные положения обязывают собственников и пользователей жилых помещений, расположенных в многоквартирном доме, подключенном к централизованным сетям теплоснабжения и оборудованным коллективным (общедомовым) прибором учета тепловой энергии, и переведенных с соблюдением установленного порядка на отопление посредством индивидуальных источников тепловой энергии, вносить плату за коммунальную услугу по отоплению в части потребления тепловой энергии в целях содержания общего имущества в случае, когда помещения общего пользования не оснащены отопительными приборами или иными теплопотребляющими элементами внутридомовой системы отопления, не учитывая при этом фактическое участие этих лиц в опосредованном отоплении указанных помещений общего пользования и тем самым многоквартирного дома в целом, а также в обусловленных таким участием расходах, связанных с обеспечением общедомовых нужд.

Правительству РФ надлежит внести изменения в действующий порядок расчета платы за коммунальную услугу по отоплению в многоквартирном доме, который оборудован коллективным (общедомовым) прибором учета тепловой энергии и в котором ни одно жилое или нежилое помещение не оборудовано индивидуальным и (или) общим (квартирным) прибором учета тепловой энергии, если отдельные помещения в таком доме переведены с соблюдением установленного порядка переустройства системы внутриквартирного отопления на отопление с использованием индивидуальных источников тепловой энергии, а помещения общего пользования не оснащены отопительными приборами или иными теплопотребляющими элементами внутридомовой системы отопления. (Постановление Конституционного Суда РФ от 27.04.2021 № 16-П)
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