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Выступление на тему: « Охрана труда »   Вводится новый перечень производств, работ и должностей с вредными и  (или) опасными условиями труда, на которых ограничивается применение труда  женщин .   Новый перечен ь содержит 100 позиций (ранее  -   456 позиций).   Например, снимаются ограничения для женщин на следующие профессии  и работы:   -   водитель дрезины, автобуса с количеством мест свыше 14, автомобиля  грузоподъемностью свыше 2,5 тонн, грузовых автомобилей, аэросан ей;   -   член палубной команды (боцман, шкипер, помощник шкипера и матросы всех  наименований) судов всех видов флота, а также плавучих зачистных станций,  доков, плавучих перегружателей зерна, цемента, угля и других пылящих грузов;   -   машинист электропоезда;   -   газосварщик и электросварщик ручной сварки, работающие в закрытых  емкостях (цистернах, котлах и т.п.), а также на высотных сооружениях связи  (башнях, мачтах) свыше 10 метров и верхолазных работах;   -   монтажник по монтажу стальных и железобетонных констр укций при работе на  высоте и верхолазных работах;   -   электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи, занятый на  верхолазных работах ремонтом высоковольтных линий электропередачи.   Утрачивает силу аналогичное Постановление Правительства РФ от  25.0 2.2000  №   162  (Постановление Правительства РФ от 04.08.2020  №   1181;  Приказ Минтруда России от 18.07.2019  №   512н; Письмо Минтруда России от  24.12.2020  №   15 - 0/10/В - 12603; Информация Минтруда России) .     Минтруд России сообщает, что работодатели должны организовать  внеочередную проверку знаний по охране труда работников в объеме  новых  правил по охране труда, которые регулируют трудовую деятельность работников .   Работодатель вправе организовать проведение внеочередной проверки  знания новых правил по охране труда в своей комиссии.   При этом, по мнению Минтруда России, члены комиссии  работодателя в  связи с выходом новых правил по охране труда должны пройти обучение в  организациях, осуществляющих функции по проведению обучения  работодателей и работников вопросам охраны труда.   Результаты внеочередной проверки знаний оформляются протокол ом (в  том числе обучение работам на высоте, работам в ограниченных и замкнутых  пространствах и другие), как и результаты любой проверки знаний. При этом  согласно форме протокола указывается тип проверки знаний  « внеочередная » .   (Письмо Минтруда России от 14 .01.2021  №   15 - 2/10/В - 167;   Письмо Роструда от  20.01.2021 №   87 - ТЗ, Письмо Ростехнадзора от 26.01.2021  №   00 - 06 - 05/55) .   Актуализированы Правила по охране труда при осуществлении охраны  (защиты) объектов и (или) имущества .   Так, например, сокращен перечень обяза нностей работодателей.    
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Выступление на тему: «Охрана труда»

Вводится новый перечень производств, работ и должностей с вредными и (или) опасными условиями труда, на которых ограничивается применение труда женщин.

Новый перечень содержит 100 позиций (ранее - 456 позиций).

Например, снимаются ограничения для женщин на следующие профессии и работы:

- водитель дрезины, автобуса с количеством мест свыше 14, автомобиля грузоподъемностью свыше 2,5 тонн, грузовых автомобилей, аэросаней;

- член палубной команды (боцман, шкипер, помощник шкипера и матросы всех наименований) судов всех видов флота, а также плавучих зачистных станций, доков, плавучих перегружателей зерна, цемента, угля и других пылящих грузов;

- машинист электропоезда;

- газосварщик и электросварщик ручной сварки, работающие в закрытых емкостях (цистернах, котлах и т.п.), а также на высотных сооружениях связи (башнях, мачтах) свыше 10 метров и верхолазных работах;

- монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций при работе на высоте и верхолазных работах;

- электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи, занятый на верхолазных работах ремонтом высоковольтных линий электропередачи.

Утрачивает силу аналогичное Постановление Правительства РФ от 25.02.2000 № 162 (Постановление Правительства РФ от 04.08.2020 № 1181; Приказ Минтруда России от 18.07.2019 № 512н; Письмо Минтруда России от 24.12.2020 № 15-0/10/В-12603; Информация Минтруда России).



Минтруд России сообщает, что работодатели должны организовать внеочередную проверку знаний по охране труда работников в объеме новых правил по охране труда, которые регулируют трудовую деятельность работников.

Работодатель вправе организовать проведение внеочередной проверки знания новых правил по охране труда в своей комиссии.

При этом, по мнению Минтруда России, члены комиссии работодателя в связи с выходом новых правил по охране труда должны пройти обучение в организациях, осуществляющих функции по проведению обучения работодателей и работников вопросам охраны труда.

Результаты внеочередной проверки знаний оформляются протоколом (в том числе обучение работам на высоте, работам в ограниченных и замкнутых пространствах и другие), как и результаты любой проверки знаний. При этом согласно форме протокола указывается тип проверки знаний «внеочередная». (Письмо Минтруда России от 14.01.2021 № 15-2/10/В-167; Письмо Роструда от 20.01.2021 № 87-ТЗ, Письмо Ростехнадзора от 26.01.2021 № 00-06-05/55).

Актуализированы Правила по охране труда при осуществлении охраны (защиты) объектов и (или) имущества.

Так, например, сокращен перечень обязанностей работодателей.



В перечень возможных вредных (опасных) производственных факторов включено ионизирующее излучение (при обращении с источниками ионизирующего излучения, включая радиационный контроль).

Работодатель в зависимости от специфики своей деятельности и исходя из оценки уровня профессионального риска вправе в целях контроля за безопасным производством работ применять приборы, устройства, оборудование и (или) комплекс (систему) приборов, устройств, оборудования, обеспечивающие дистанционную видео-, аудио- или иную фиксацию процессов производства работ.

Допускается возможность ведения документооборота в области охраны труда в электронном виде с использованием электронной подписи или любого другого способа, позволяющего идентифицировать личность работника.

Вводятся в действие новые Правила по охране труда при строительстве, реконструкции и ремонте.

Работодатель (лицо, осуществляющее строительство, расширение, реконструкцию, техническое перевооружение, капитальный ремонт объекта капитального строительства, которым может являться застройщик либо привлекаемое на основании договора лицо, и которое вправе выполнять определенные виды работ по строительству, расширению, реконструкции, техническому перевооружению, капитальному ремонту объекта капитального строительства самостоятельно или с привлечением других лиц) должен обеспечить безопасность строительного производства и безопасную эксплуатацию технологического оборудования, используемого в строительном производстве, соответствие строительного производства требованиям законодательства Российской Федерации об охране труда и иных нормативных правовых актов в сфере охраны труда, а также контроль за соблюдением требований Правил.

Работодатель обязан проконтролировать наличие и достаточность сведений в документации, представляемой им в рамках специальной оценки условий труда для идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов строительного производства. Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов строительного производства может быть расширен работодателем, исходя из специфики своего строительного производства и характеристик объекта.

Работодатель в зависимости от специфики своей деятельности и исходя из оценки уровня профессионального риска вправе в целях контроля за безопасным производством работ применять приборы, устройства, оборудование и (или) комплекс (систему) приборов, устройств, оборудования, обеспечивающие дистанционную видео-, аудио или иную фиксацию процессов производства работ.

Допускается возможность ведения документооборота в области охраны труда в электронном виде с использованием электронной подписи или любого другого способа, позволяющего идентифицировать личность работника.
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