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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете
муниципального образования Брюховецкий район 
за 2021 год

2021 год выдался не простым. Сложная эпидемиологическая обстановка не дает работать депутатам в тех форматах, в которых хотелось бы, но тем не менее молодыми парламентариями нашего района было сделано многое.
На сегодняшний день Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район 4 - го созыва состоит из 32 человек: 5 молодых депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район и 27 депутатов сельских поселений. За период с сентября 2019 года по настоящее время 3 молодых депутата сложили свои полномочия.
В течение 2021 года члены Совета молодых депутатов осуществляли свою работу в тесном сотрудничестве с главами сельских поселений, с управлением образования и отделом по делам молодежи администрации Брюховецкого района, Советом ветеранов и территориальной избирательной комиссией Брюховецкая.
За отчетный период в ходе проведения личных приемов граждан членами Совета молодых депутатов поступило 15 устных обращений граждан. Обращения касались благоустройства населенных пунктов, оказания помощи в приобретении спортинвентаря, ремонте кровли после ураганного ветра, помощи одинокопроживающим гражданам. Все обращения решены положительно и помощь оказана.
В течение года молодые парламентарии нашего Совета неоднократно принимали участие в комиссионном рассмотрении обращений граждан, поступавших на имя главы Брюховецкого района и глав Большебейсугского и Переясловского сельских поселений.
Также молодые парламентарии осуществляют свою деятельность в тесном сотрудничестве с депутатами краевого парламента. Так, 19 марта в ходе встречи депутата ЗСК Владимира Викторовича Лыбанева с жителями Батуринского сельского поселения молодой депутат Батуринского сельского поселения Оксана Малыгина обратилась к Владимиру Викторовичу с просьбой об установке уличного освещения на автодороге Новоджерелиевская-Брюховецкая-Батуринская на участке в ст. Батуринской. Депутат Заксобрания помог в реализации проекта по освещению данного участка дороги.
В период с января по февраль 2021 года на территории Брюховецкого района проходили открытые сессии в сельских поселениях, в которых молодые парламентарии принимали активное участие.
[bookmark: _GoBack]В течение 2021 года молодые депутаты участвовали в организации и проведении всевозможных мероприятий, как поселенческого уровня, так и районного. Мероприятия проходили в различных форматах: круглые столы, открытые уроки в школах, интеллектуальные соревнования, спортивные мероприятия, акции, экологические субботники и т.д. 
Хотелось бы отметить сложившийся тандем молодых депутатов Переясловского сельского поселения Павла Лобойко и Батуринского сельского поселения Максима Скуратова. Молодые депутаты в течение всего года организовывали для молодежи спортивные мероприятия, мероприятия патриотической направленности, а также профориентационные мероприятия. Всего за отчетный период этими депутатами было проведено более 15 мероприятий. 
Слаженная работа получается у депутатов Чепигинского сельского поселения Татьяны Стародубовой и Александра Чауса. Депутаты оперативно решают вопросы своих избирателей. 
В июле 2021 года в результате сильных проливных дождей в нескольких районах края был введен режим чрезвычайной ситуации. Добровольцы со всех уголков края поспешили на помощь пострадавшим наряду с МЧС.
Депутаты Совета молодых депутатов Юрий Костомаха и Максим Скуратов принимали участие в ликвидации последствий подтопления в станице Пятигорской, а депутаты Алексей Пыль и Александр Чаус - в пгт. Джубга Туапсинского района.
Помощь оказывалась самая разная: очищались жилые дворы и дома от нанесенных ила и грязи, разбирались завалы, из домов выносились пришедшие в негодность вещи и мебель.
Особая категория граждан, требующая пристального внимания – люди старшего поколения. Дарья Будюк, Оксана Малыгина, Екатерина Пинченко, Альбина Сыч, Ольга Попова, Алина Приймак вместе с волонтерами оказывают им помощь: расчистка придомовых территорий после сильного снегопада, помощь в наведении санитарного порядка в межсезонный период. Молодежь приходит в гости к людям старшего поколения с поздравлениями в праздничные дни.
Члены Совета молодых депутатов пропагандируют здоровый образ жизни, принимая участие в различных спортивных мероприятиях. Так, 29-30 мая в г. Геленджик прошла Спартакиада трудящихся Краснодарского края по легкой атлетике и гиревому спорту, в которой приняли участие молодые депутаты Брюховецкого района Олег Галаган и Александр Чаус. В соревнованиях принимали участие 22 команды из муниципалитетов края. Олег Галаган занял первое место по гиревому спорту в своей весовой категории, а Александр Чаус был пятым в беге на 100 метров.
В 2021 году по инициативе главы муниципалитета Владимира Бутенко впервые в нашем районе проводится Спартакиада муниципальных служащих и работников подведомственных учреждений администрации. В программе соревнований: перетягивание каната, стрельба, легкая атлетика, шахматы, шашки, дартс, волейбол, плавание, стритбол и настольный теннис. Молодые депутаты Михаил Возняков, Кристина Погородняя, Алексей Пыль, Александр Чаус не остаются в стороне и занимают призовые места.
На территории нашего района проводятся международные, всероссийские, краевые и муниципальные акции. Это акции различной направленности – экологические, просветительские, образовательные. Везде наши депутаты стараются участвовать: «Сад памяти», «Блокадный хлеб», «Согреем сердца ветеранов», «Семейный диктант», «Осень добрых дел», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Зеленая Россия», «Тест по истории Великой Отечественной войны» и многие другие. 
В рамках акции «Новый год в каждый дом» депутаты Брюховецкого района поздравили детей с ограниченными возможностями здоровья, детей из многодетных семей и семей медицинских работников. Мы планируем продолжать возникшую традицию, думаю депутаты меня поддержат.
Участие в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края обязательная работа молодых парламентариев. Здесь парламентская молодежь обсуждает проделанную работу за отчетный период, планирует дальнейшую свою деятельность, а также рассматривает наиболее острые вопросы. В течение 2021 года в связи с карантинными мероприятиями все заседания проводились в режиме видеоконференции.
Для повышения уровня грамотности среди членов Совета молодых депутатов для молодых парламентариев был организован цикл лекционных занятий в рамках образовательного проекта «Молодежная школа правовой и политической культуры». Обучающие лекции о выборах для молодых и будущих избирателей проводятся с 2017 года по инициативе Молодежного общественного совета, действующего при избирательной комиссии Краснодарского края.
Ежегодно проходит общее собрание Совета молодых депутатов Краснодарского края. В связи с ограничительными мерами второй год подряд собрание проходит в формате видеоконференции.
В сентябре 2021 года на территории Российской Федерации прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ. Гражданам России была предоставлена возможность проголосовать в течение трех дней с 17 по 19 сентября. В эти три дня жители Брюховецкого района пришли на свои избирательные участки и отдали свой голос за своего кандидата. Кроме того, на территории Брюховецкого района жители Новосельского сельского поселения избрали главу поселения, а избиратели Переясловского двухмандатного избирательного округа избрали двух депутатов в районный Совет. Молодые парламентарии района в преддверии выборов вели разъяснительную работу среди населения, были волонтерами на избирательных участках по контролю за соблюдением санитарных правил, ну и конечно, не забыли прийти проголосовать.
Члены Совета молодых депутатов регулярно информируют жителей района о своей работе. Деятельность молодых парламентариев освещается в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации Брюховецкого района, администраций сельских поселений. Кроме того, Совет молодых депутатов размещает информацию о своей деятельности в социальной сети «Инстаграм». Здесь же, для взаимодействия с избирателями, размещают информацию на своих страницах молодые депутаты Александр Чаус, Юрий Костомаха, Татьяна Стародубова, Оксана Малыгина, Максим Скуратов. Всего за 2021 год в районных средствах массовой информации и в интернет-ресурсах о деятельности Брюховецкого молодежного парламента было опубликовано более 200 статей. 
Работа молодых депутатов отмечена по достоинству:
- памятной медалью «За вклад в развитие Брюховецкого района» был награжден Павел Лобойко. 
- за добросовестный труд, профессиональное мастерство Почетной грамотой администрации муниципального образования Брюховецкий район награжден председатель Совета молодых депутатов Юрий Костомаха.
Профессиональный рост теперь уже у бывшего депутата Дениса Смелова, он сложил свои полномочия в связи с переходом на муниципальную службу. Сейчас он начальник отдела по физкультуре и спорту районной администрации. Александр Чаус – депутат Чепигинского сельского поселения – стал начальником МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Брюховецкого района».

