УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ О ПРОВЕДЕНИИ ОЦЕНКИ ПРИМЕНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН, В ЦЕЛЯХ ФОРМИРОВАНИЯ ПЛАНА ПРОВЕДЕНИЯ ОЦЕНКИ ПРИМЕНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТАХ, НА 2025 ГОД.

[bookmark: _GoBack]В целях реализации порядка установления и оценки применения устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования Брюховецкий район обязательных требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Брюховецкий район, отдел экономики управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район осуществляет формирование  плана проведения оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах, на 2025 год.
Прием предложений о проведении оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах муниципального образования Брюховецкий район, будет осуществляться                    с 25 сентября 2024 г. до 20 октября 2024 г. по электронной почте: brukhovezk@mo.krasnodar.ru или по адресу: 352750, Краснодарский край,                      ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211 телефон для справок: 8 (86-156) 2-2137.

