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Выступление на тему: « Вводятся новые санитарно - эпидемиологические  требования к условиям труда »     Вводятся новые санитарно - эпидемиологические требования к условиям  труда .   Соблюдение  Санитарных правил является обязательным для юридических  лиц и ИП. Санитарные правила не распространяются на условия труда  водолазов, космонавтов, условия выполнения аварийно - спасательных работ или  боевых задач.   В частности, предусматривается, что на рабоч ем месте, предназначенном  для работы в положении стоя, производственное оборудование должно иметь  пространство для стоп высотой не менее 150 мм, глубиной не менее 150 мм и  шириной не менее 530 мм.   На рабочем месте, предназначенном для работы в положении с идя,  производственное оборудование и рабочие столы должны иметь пространство  для размещения ног высотой не менее 600 мм, глубиной  -   не менее 450 мм на  уровне колен и 600 мм на уровне стоп, шириной не менее 500 мм.   Рабочее место, предназначенное для работы   в положении стоя, следует  оснащать сиденьем - поддержкой.   Для лиц, работающих 12 и более часов (при наличии перерыва на сон),  должно быть оборудовано место для сна и принятия горячей пищи.   Отдельные требования предъявляются к организации условий труда  жен щин в период беременности и кормления ребенка. Так, в частности,  беременные женщины и в период кормления ребенка не должны выполнять  производственные операции, связанные с подъемом предметов труда выше  уровня плечевого пояса, подъемом предметов труда с пол а, статическим  напряжением мышц ног и брюшного пресса, вынужденной рабочей позой (на  корточках, на коленях, согнувшись, упором животом и грудью в оборудование и  предметы труда). Для беременных женщин должны быть исключены работы на  оборудовании, использующ ем ножную педаль управления, на конвейере с  принудительным ритмом работы, сопровождающиеся превышением  гигиенических нормативов по показателям напряженности трудового процесса.  Помимо этого беременные и кормящие женщины не допускаются к  выполнению работ, с вязанных с воздействием возбудителей инфекционных,  паразитарных и грибковых заболеваний.   В производственных помещениях с постоянным пребыванием работников  и помещениях для отдыха должны быть предусмотрены мероприятия,  направленные на предотвращение вреда  здоровью работников от воздействия  избыточного тепла или холода.   Утрачивают силу Постановление Главного государственного санитарного  врача РФ от 18.05.2009 N 30, которым были утверждены гигиенические  требования к условиям труда инвалидов, а также некоторы е иные документы,  которыми были урегулиро ваны аналогичные правоотношения  (Постановление  Главного государственного санитарного врача РФ от 02.12.2020  №   40) .   Вводятся новые санитарно - эпидемиологические требования к условиям  деятельности торговых объектов и рынков, реализующих пищевую продукцию  
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Выступление на тему: «Вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда»



Вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда.

Соблюдение Санитарных правил является обязательным для юридических лиц и ИП. Санитарные правила не распространяются на условия труда водолазов, космонавтов, условия выполнения аварийно-спасательных работ или боевых задач.

В частности, предусматривается, что на рабочем месте, предназначенном для работы в положении стоя, производственное оборудование должно иметь пространство для стоп высотой не менее 150 мм, глубиной не менее 150 мм и шириной не менее 530 мм.

На рабочем месте, предназначенном для работы в положении сидя, производственное оборудование и рабочие столы должны иметь пространство для размещения ног высотой не менее 600 мм, глубиной - не менее 450 мм на уровне колен и 600 мм на уровне стоп, шириной не менее 500 мм.

Рабочее место, предназначенное для работы в положении стоя, следует оснащать сиденьем-поддержкой.

Для лиц, работающих 12 и более часов (при наличии перерыва на сон), должно быть оборудовано место для сна и принятия горячей пищи.

Отдельные требования предъявляются к организации условий труда женщин в период беременности и кормления ребенка. Так, в частности, беременные женщины и в период кормления ребенка не должны выполнять производственные операции, связанные с подъемом предметов труда выше уровня плечевого пояса, подъемом предметов труда с пола, статическим напряжением мышц ног и брюшного пресса, вынужденной рабочей позой (на корточках, на коленях, согнувшись, упором животом и грудью в оборудование и предметы труда). Для беременных женщин должны быть исключены работы на оборудовании, использующем ножную педаль управления, на конвейере с принудительным ритмом работы, сопровождающиеся превышением гигиенических нормативов по показателям напряженности трудового процесса. Помимо этого беременные и кормящие женщины не допускаются к выполнению работ, связанных с воздействием возбудителей инфекционных, паразитарных и грибковых заболеваний.

В производственных помещениях с постоянным пребыванием работников и помещениях для отдыха должны быть предусмотрены мероприятия, направленные на предотвращение вреда здоровью работников от воздействия избыточного тепла или холода.

Утрачивают силу Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 18.05.2009 N 30, которым были утверждены гигиенические требования к условиям труда инвалидов, а также некоторые иные документы, которыми были урегулированы аналогичные правоотношения (Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 02.12.2020 № 40).

Вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к условиям деятельности торговых объектов и рынков, реализующих пищевую продукцию

В частности, устанавливается, что в торговых объектах должны быть выделены складские помещения для раздельного хранения пищевой и непищевой продукции. При невозможности выделения раздельных складских помещений для пищевой и непищевой продукции допускается наличие одного помещения с размещением пищевой и непищевой продукции в разных зонах (участках), обеспечивающих условия, исключающие соприкосновение пищевой и непищевой продукции, загрязнение и (или) изменение органолептических свойств пищевой продукции.

Используемые в торговых объектах контейнеры, тележки и корзины для самообслуживания покупателей должны обрабатываться и храниться отдельно от торгового оборудования и инвентаря.

Потолки, стены и полы всех помещений должны быть без дефектов и признаков поражения плесневыми грибами.

Предусмотрен перечень продукции, которая не допускается для реализации населению.

В нестационарных торговых объектах, реализующих непродовольственные товары и упакованную нескоропортящуюся пищевую продукцию, в которых отсутствуют раковины, могут использоваться кожные антисептики.

Утрачивают силу санитарно-эпидемиологические правила СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», введенные в действие Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 07.09.2001 №23. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 20.11.2020 N 36)

Вводятся в действие санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения.

Устанавливаются санитарно-эпидемиологические требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека биологических, химических, физических и иных факторов среды обитания и условий деятельности при оказании услуг общественного питания населению, несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, угрозу возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний.

Правила распространяются на юридических лиц и граждан, в том числе ИП, осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания населению.

Приводятся:

- общие санитарно-эпидемиологические требования к предприятиям общественного питания, направленные на предотвращение вредного воздействия факторов среды обитания;

- санитарно-эпидемиологические требования, направленные на предотвращение вредного воздействия биологических, химических и физических факторов;

- особенности организации питания при проведении кейтерингового обслуживания по организации общественного питания (кейтеринг);



- особые требования к организации питания отдельных категорий взрослого населения;

- особенности организации общественного питания детей.

Приводятся формы необходимых документов.

Утрачивают силу отдельные акты и положения актов, которыми были урегулированы аналогичные правоотношения.

(Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 № 32; Информация Роспотребнадзора).
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