Пояснительная записка

к отчёту с обращениями граждан в администрации  Батуринского

 сельского поселения Брюховецкого района 
за   1-е полугодие 2018 года

На территории Батуринского сельского поселения проживает  3899 человек.


Работа с предложениями, заявлениями и жалобами граждан в администрации Батуринского сельского поселения   осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации,   Федеральным Законом  от 02 мая 2006 года № 59 - ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 28 июня 2007 года № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае», Законом Краснодарского края  от 16 июля 2010 года № 2000-КЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае», Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»,    Положением о порядке рассмотрения обращений граждан в администрации Батуринского сельского поселения, утвержденным постановлением главы Батуринского сельского поселения от 26 ноября 2015 года № 183 «О Порядке работы  с обращениями граждан в администрации Батуринского сельского поселения Брюховецкого района»,  Уставом Батуринского сельского поселения и другими нормативными правовыми актами.


Во исполнение Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и Закона Краснодарского края от 16 июля 2010 года № 2000-КЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае», доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления обеспечивается следующим образом:

опубликование  органами местного самоуправления информации о своей деятельности в средствах массовой информации;


размещение органами местного самоуправления информации о своей деятельности в сети Интернет;


размещение государственными органами и органами местного самоуправления информации о своей деятельности в помещениях, занимаемых указанными органами,  и в иных отведенных для этих целей местах;


предоставление пользователям информацией по их запросу информации о деятельности государственных и органов самоуправления.


Все поступающие обращения, заявления и жалобы граждан регистрировались в журнале и регистрационно-контрольных карточках.


В администрацию Батуринского сельского поселения за 1-е полугодие 2018 года  поступило 33 письменных обращения.


Регулярно проводился личный приём граждан главой  Батуринского сельского поселения, принято 23 человека.


Через вышестоящие органы власти поступило  14 обращений. 


В администрации Батуринского сельского поселения постоянно уделяется  внимание контролю за своевременным и правильным рассмотрением поступивших обращений. 

Рассмотрение обращений с выездом на место проводится с участием граждан, специалистов администрации Батуринского сельского поселения, депутатов Совета Батуринского сельского поселения, председатели квартальных комитетов, что позволяет оперативно разобраться в проблеме и принять решение.


Так, комиссионно, с выездом на место рассмотрено 33 обращения.


В основном письменные и устные обращения граждан затрагивали вопросы социально-экономического характера, жилищные, трудоустройства, благоустройства и другие.

За 1 полугодие  2018 года  проведено 3  схода  граждан, охвачено более 150 человек. На сходах рассматривались  вопросы благоустройства, пожарной безопасности,  занятости населения, профилактики заболеваний животных, о работе противодействия экстремизма и терроризма. 


Одним из главных направлений в деятельности администрации Батуринского сельского поселения остается повышение эффективности, результативности работы с обращениями граждан, способствующее укреплению связей с населением.


Все обращения рассматриваются в срок, установленный Законодательством.

Глава Батуринского
сельского поселения                                                                                 В.Н.Сурмач
