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Выступление на тему: « Установлен размер материнского (семейного)  капитала в 2021 году »     Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у которых право на  материнский капит ал возникло до 1 января 2020 года, а также для лиц, у которых  данное право возникло в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка  начиная с 1 января 2020 года, составляет 483 881 рубль 83 копейки.   Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у к оторых право на  материнский капитал возникло в связи с рождением (усыновлением) первого  ребенка, при рождении (усыновлении) второго ребенка увеличивается на 155 550  рублей.   Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у которых право на  материнский капитал возникло в связи с рождением (усыновлением) второго или  третьего ребенка и последующих детей начиная с 1 января 2020 года, если ранее  такое право у них не возникло, со ст авляет 639 431 рубль 83 копейки  (Федеральный  закон от 08.12.2020  №   385 - ФЗ; Информация ПФ РФ) .   С 1 января 2021 года сокращаются отдельные сроки, связанные с  рассмотрением заявлений о выдаче либо распоряжении маткапиталом .   Так, сокращены следующие сроки:   -   до одного рабочего дня сокращен срок рассмотрения органами и организациями  межведомственных запросов ПФР и его территориальных органов и направления  ответа;   -   до 5 дней сокращен срок вынесения территориальным органом ПФР решения о  выдаче либо об отказ е в выдаче сертификата на маткапитал (при этом течение срока  начинается не только с даты приема заявления, но и с даты поступления в  территориальный орган ПФР сведений, содержащихся в ЕГР ЗАГС);   -   до 15 дней сокращен срок вынесения территориальным органом   ПФР решения о  выдаче либо об отказе в выдаче сертификата на маткапитал в случае непоступления  в установленный срок запрашиваемых территориальным органом ПФР сведений;   -   до 10 рабочих дней сокращен срок рассмотрения заявления о распоряжении  средствами мат капитала.   Кроме того предусматривается, что срок вынесения решения об  удовлетворении или отказе в удовлетворении заявления о распоряжении  маткапиталом приостанавливается в случае непоступления в установленные сроки  запрашиваемых территориальным органом ПФ Р документов (копий документов,  сведений). В этом случае решение об удовлетворении или отказе в удовлетворении  заявления о распоряжении выносится территориальным органом ПФР в срок, не  превышающий 20 рабочих дней с даты приема заявления о распоряжении.   Ко рреспондирующие изменения внесены в отдельные акты Правительства  РФ, Ми нтруда России и Правления ПФ РФ  (Ф едеральный закон   от 01.03.2020       №   35 - ФЗ; Постановление Правительства РФ от 31.03.2020  №   383; Постановления  Правления ПФ РФ от 27.03.2020  №   214п и от 0 7.04.2020  №   232п, Приказы Минтруда  России от 18.03.2020  №  138н и от 31.03.2020  №   176н; Информация ПФ РФ) .       П омощник прокурора района   юрист  3   класса                                                                                            С.П. Урбанович  
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Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у которых право на материнский капитал возникло до 1 января 2020 года, а также для лиц, у которых данное право возникло в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка начиная с 1 января 2020 года, составляет 483 881 рубль 83 копейки.

Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у которых право на материнский капитал возникло в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, при рождении (усыновлении) второго ребенка увеличивается на 155 550 рублей.

Размер материнского (семейного) капитала для лиц, у которых право на материнский капитал возникло в связи с рождением (усыновлением) второго или третьего ребенка и последующих детей начиная с 1 января 2020 года, если ранее такое право у них не возникло, составляет 639 431 рубль 83 копейки (Федеральный закон от 08.12.2020 № 385-ФЗ; Информация ПФ РФ).

С 1 января 2021 года сокращаются отдельные сроки, связанные с рассмотрением заявлений о выдаче либо распоряжении маткапиталом.

Так, сокращены следующие сроки:

- до одного рабочего дня сокращен срок рассмотрения органами и организациями межведомственных запросов ПФР и его территориальных органов и направления ответа;

- до 5 дней сокращен срок вынесения территориальным органом ПФР решения о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата на маткапитал (при этом течение срока начинается не только с даты приема заявления, но и с даты поступления в территориальный орган ПФР сведений, содержащихся в ЕГР ЗАГС);

- до 15 дней сокращен срок вынесения территориальным органом ПФР решения о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата на маткапитал в случае непоступления в установленный срок запрашиваемых территориальным органом ПФР сведений;

- до 10 рабочих дней сокращен срок рассмотрения заявления о распоряжении средствами маткапитала.

Кроме того предусматривается, что срок вынесения решения об удовлетворении или отказе в удовлетворении заявления о распоряжении маткапиталом приостанавливается в случае непоступления в установленные сроки запрашиваемых территориальным органом ПФР документов (копий документов, сведений). В этом случае решение об удовлетворении или отказе в удовлетворении заявления о распоряжении выносится территориальным органом ПФР в срок, не превышающий 20 рабочих дней с даты приема заявления о распоряжении.

Корреспондирующие изменения внесены в отдельные акты Правительства РФ, Минтруда России и Правления ПФ РФ (Федеральный закон от 01.03.2020     № 35-ФЗ; Постановление Правительства РФ от 31.03.2020 № 383; Постановления Правления ПФ РФ от 27.03.2020 № 214п и от 07.04.2020 № 232п, Приказы Минтруда России от 18.03.2020 № 138н и от 31.03.2020 № 176н; Информация ПФ РФ).
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