[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 1.8.1.5 Порядка внесения изменений в региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, предоставления органами местного самоуправления и собственниками помещений в многоквартирных домах сведений, необходимых для внесения изменений в такую программу, учета результатов обследования технического состояния многоквартирных домов, включенных в такую программу, при внесении в нее изменений, утвержденного приказом министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края от 12 ноября 2024 г. № 869 информационное сообщение для лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами, о необходимости:
уведомлять в письменной форме уполномоченный орган о недостоверности и (или) неполноте информации о находящихся в их управлении многоквартирных домах, содержащейся в электронных паспортах, с указанием достоверности и (или) недостающей информации;
осуществлять сверку информации о находящихся в их управлении многоквартирных домах, содержащейся в электронных паспортах, с данными о таких многоквартирных домах, внесенными в государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ);
в случае несовпадения информации о находящихся в их управлении многоквартирных домах, содержащейся в электронных паспортах, с данными о таких многоквартирных домах, внесенными в ГИС ЖКХ, уточнить соответствующие данные в ГИС ЖКХ либо в письменной форме уведомить уполномоченный орган о недостоверности соответствующей информации о многоквартирном доме, содержащейся в электронном паспорте, с указанием достоверной информации.
