Организация досуговой занятости несовершеннолетних во время летних каникул органами и учреждениями системы профилактики в Брюховецком районе в 2024 году

Отделом по делам молодежи, отделом культуры, отделом по физической культуре и спорту была организована досуговая занятость несовершеннолетних во время летних каникул, в том числе для воспитанников государственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа общеобразовательной школы Краснодарского края в период с июня по август 2024 года:
[bookmark: _GoBack]команда Спецшколы стала бронзовым призером в соревнованиях по волейболу в рамках детских районных игр «Лето-2024» в рамках акции «Спорт против наркотиков», соревнования объединили спортсменов из Кореновска, Тимашевска, Выселок, Новоджерелиевской, Батуринской и Брюховецкой, также приняли участие воспитанники спецшколы ст.Переясловской;
в спортивной школе ст. Брюховецкой состоялся турнир МО Брюховецкий район по шахматам (блиц); 
приняли участие в мероприятиях, проводимых в рамках летней детской досуговой площадки «Планета детства» при Чепигинском сельском Доме культуры;
приняли участие в соревнованиях по волейболу, организованных инструктором по спорту в своих сельских поселениях;
посещали летнюю детскую досуговую площадку «Планета детства», принял участие в шахматном турнире «Шах и мат»;
приняли участие в качестве зрителей в обзорной экскурсии по музею станицы Чепигинской и исторической программе «Начало оккупации Краснодара»;
в Доме культуры проводилась познавательная программа «Что предметы старины рассказать тебе должны», в которой несовершеннолетние приняли участие в роли звукооператора.
За время пребывания на летних каникулах воспитанники Спецшколы зарекомендовали себя с положительной стороны.


