Новый Telegram‑канал ведомства призван оперативно информировать о мерах поддержки бизнеса и доступно, пошагово разъяснять, как ими воспользоваться с максимальной выгодой для своего дела.
Telegram‑канал ориентирован на предпринимателей всех уровней, заинтересованных в своевременном получении актуальной информации об изменениях в законодательстве, о мерах поддержки отраслей экономики и о порядке проведения отборов получателей господдержки в форме грантов и субсидий.
Еще недавно для участия в отборах нужно было собирать кипы бумаг и тратить много времени на поиски информации. Теперь всё проще и доступнее. Все процессы – от подачи заявки до достижения результата – доступны онлайн на Портале предоставления мер финансовой государственной поддержки. Портал работает для всех программ – от федеральных до муниципальных; открыт для юрлиц, ИП, а также для физлиц, которые могут претендовать на поддержку в ряде отраслей.
Для знакомства с порталом и создан новый Telegram-канал. Присоединиться к нему можно по ссылке https://t.me/promotebudget.
Авторы канала делятся самыми свежими новостями и объявлениями об отборах, проводят разбор реальных сложных кейсов при работе с Порталом и демонстрируют статистику, вдохновляющую предпринимателей на новые пути развития своего дела.
Кстати, удобное знакомство с государственными мерами поддержки возможно и на портале Госуслуг – в навигаторе мер поддержки.
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