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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете 
муниципального образования Брюховецкий район 
за 2018 год

В настоящий момент Совет молодых депутатов Брюховецкого района состоит из 27 депутатов, в том числе 3-х депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район и 24-х депутатов Советов сельских поселений.
Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район осуществляет свою деятельность на основании плана работы Совета молодых депутатов Краснодарского края и плана работы Совета молодых депутатов Брюховецкого района в тесном сотрудничестве с отделом по делам молодежи, управлением образования администрации муниципального образования Брюховецкий район, территориальной избирательной комиссией Брюховецкая.
Деятельность Совета молодых депутатов всегда ориентирована на создание благоприятных условий для взаимодействия граждан с органами власти, работу с молодежью, решение ключевых проблем граждан, проживающих на территории Брюховецкого района.
Главным событием уходящего 2018 года стали выборы Президента Российской Федерации, в которых молодые парламентарии района принимали непосредственное участие и как избиратели, и как агитаторы. Мы участвовали в онлайн-флешмобе «БЫЛО/СТАЛО», выкладывая в социальные сети тематические фотоколлажи, показывающие позитивные изменения в муниципальном образовании за последние 17-20 лет. Всего было размещено               17 фотоколлажей: это наша с вами работа, работа главы района, всей слаженной команды.
Развитие местного самоуправления невозможно без постоянного взаимодействия депутатов с избирателями. Работа с населением - приоритетное направление в деятельности молодых депутатов. Молодые парламентарии проводят приемы граждан, участвуют в сходах граждан. За отчетный период молодыми парламентариями района было рассмотрено 15 устных обращений граждан и 1 письменное обращение. Все обращения решены положительно. В течение года молодые депутаты приняли участие в 16 сходах граждан, на которых также решались проблемы жителей района.
Наше будущее – это наши с вами дети, это молодежь, с которой парламентарии района работают, пропагандируя здоровый образ жизни, ведут патриотическое воспитание молодежи, совместно участвуют в спортивных мероприятиях, организовывают «круглые столы», открытые уроки различной направленности, привлекают к участию в акциях.
В рамках работы с молодежью проведено 31 мероприятие, а именно:
заседание «круглого стола» на тему «Лидеры Кубани – движение вверх» - организовано молодыми депутатами совместно с отделом кадров администрации муниципального образования Брюховецкий район, на которое были приглашены руководители различных сфер деятельности, молодые парламентарии, являющиеся руководителями предприятий и учреждений района, молодежь. Участники круглого стола обсудили основные положения кадрового конкурса управленцев, посмотрели презентацию и фильм о конкурсе;
открытые уроки на тему «Парламентаризм будущего» проводились совместно с территориальной избирательной комиссией, направленные на разъяснительную работу о том, кто такой парламентарий, как важно участвовать в выборах. В преддверии Дня Победы был проведен цикл уроков, направленных на патриотическое воспитание молодежи, любви к Родине. В рамках патриотического воспитания подрастающего поколения с воспитанниками спецшколы встретились ребята, которые прошли службу в рядах ВДВ. Встреча состоялась на территории музейно-туристского комплекса «Казачий Остров». 
Проводились уроки, посвященные Дню Героев Отечества, молодые парламентарии проводили уроки, посвященные выбору профессии;
в рамках мероприятий «интеллектуальные и творческие конкурсы и викторины» была организована игра «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» отделом по делам молодежи администрации района совместно с Советом молодых депутатов. В игре приняли участие представители образовательных организаций: студенты Брюховецкого многопрофильного техникума, студенты Брюховецкого аграрного колледжа, воспитанники спецшколы, а также ученики                    10 школ района;
спортивные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, на культурно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения. В тире ДОСААФ Брюховецкого района прошли соревнования по стрельбе среди старшеклассников района, куда был приглашен благочинный Храма святых апостолов Петра и Павла Родион Драпов. На стадионе «Атлант» в ст. Брюховецкой прошел благотворительный футбольный матч, который собрал более тысячи зрителей. Команда администрации Брюховецкого района и команда «Слава Кубани» провели матч в поддержку больных детей Брюховецкого района. Молодые парламентарии района приняли участие в организации матча. Инициатором матча выступил благотворительный фонд «Край добра», глава Брюховецкого района Владимир Мусатов поддержал инициативу. Матч закончился ничьей, со счетом 3:3.
Совет молодых депутатов Брюховецкого района в 2018 году проводил акции различной направленности.
Общественной молодежной палатой при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации реализуется федеральный проект «Каждый день горжусь Россией!». Этот проект подразумевает участие населения в тестах по истории России в форме онлайн-тестов, либо ответов на специальных бланках теста на организованных площадках. На территории нашего района такой тест в этом году проходил дважды: 21 апреля - «Тест по истории Великой Отечественной войны» и 30 ноября - «Тест по истории Отечества», посвященный 25 – летию Конституции Российской Федерации. Тестовые площадки были организованы членами Совета молодых депутатов совместно с управлением образования администрации муниципального образования Брюховецкий район, а также молодые парламентарии проверили свои знания.
В рамках акции по благоустройству захоронений и мемориалов воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны на территории муниципального образования Брюховецкий район в парке ст. Переясловской у мемориала воинам Великой Отечественной войны, состоялась высадка деревьев. Акция проводилась совместно с администрацией района, с молодежным клубом «Русского географического общества». Высажены саженцы берез, туи, форзиции: всего более 40 штук.
В преддверии Дня Победы на территории муниципального образования Брюховецкий район проходила акция «Дорогами славы». Молодые депутаты района совместно с учащимися школ наводили санитарный порядок на памятниках, посвященных Великой Отечественной войне, могилах неизвестных солдат.
Акция «Дари добро», которая проводится по инициативе главы Брюховецкого района Владимира Викторовича Мусатова, организуется отделом по делам молодежи при поддержке Совета молодых депутатов Брюховецкого района. Молодые парламентарии оказывают материальную помощь детям школьного возраста из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
Молодые парламентарии района не остались в стороне и внесли весомый вклад в реализацию Всероссийского экомарафона «Сдай макулатуру – спаси дерево», который проходил на Кубани при поддержке Министерства природных ресурсов Краснодарского края. Всего в районе собрано 3620 кг макулатуры.
Кроме всего прочего молодые депутаты Брюховецкого района совместно с молодежью посещают ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Молодежь поздравляет их с праздниками, приходит, чтобы оказать свою посильную помощь. На территории нашего района во всех сельских поселениях проходят экологические субботники, в которых члены Совета молодых депутатов принимают активное участие: наводят санитарный порядок в парках, на берегах рек, в лесополосах. 
Молодые парламентарии организовывают поездки детей. Так, было организовано посещение музея семьи Степановых в г. Тимашевске, музейно-туристского комплекса «Казачий Остров» в станице Брюховецкой. 
30 июня 2018 года на территории Батуринского сельского поселения Брюховецкого района прошёл грозовой фронт в виде дождя, града и шквалистого ветра. В результате этого были повреждены кровли домов, повалены деревья. На борьбу с ликвидацией стихийного бедствия были брошены все силы. В конце октября текущего года разгул стихии вызвал наводнения в нескольких районах Краснодарского края. Хочется поблагодарить всех молодых парламентариев района, которые откликаются на призыв о помощи.
На очередной сессии Совета муниципального образования Брюховецкий район 29 ноября 2018 года четырем школам Брюховецкого района присвоены имена Героев Советского Союза, сражавшихся в годы Великой Отечественной войны.
Этому предшествовала большая и кропотливая работа с архивными документами, музеями, общественностью, которую проделали члены Совета молодых депутатов совместно с управлением образования администрации муниципального образования Брюховецкий район и директорами школ.
Итогом проведенной работы стало присвоение школе № 5          с. Большой Бейсуг имени Героя Советского Союза Федора Григорьевича Деркача; школе № 9 ст. Батуринской имени Героя Советского Союза Павла Федоровича Захарченко; школе № 11 с. Свободного имени Героя Советского Союза Александра Владимировича Кривоноса; школе № 12 х. Гарбузовая Балка имени Героя Советского Союза Михаила Корнеевича Герасименко. Присвоение школам имен Героев Советского Союза – это дань памяти нашим землякам, которые в годы Великой Отечественной войны сражались за мир на земле. Решение о присвоении школам имен Героев Советского Союза принято в целях патриотического воспитания молодого поколения, формирования у них чувства гордости за земляков. 
Совет молодых депутатов постоянно информирует жителей района о своей деятельности в средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края и администрации района, а также на телеканале «Брюховецкое телевидение», ведет свою страничку «В контакте».
Всего за текущий год было опубликовано 112 информаций, в том числе 6 материалов в газете «Брюховецкие новости», 13 информаций на сайте Законодательного Собрания Краснодарского края, 39 материалов - на сайте района, 54 информации на страничке «В контакте». 
В завершении своего отчета хотелось бы еще раз поблагодарить за работу молодых депутатов: Андрея Гутова, Андрея Путрю, Светлану Гладникову, Татьяну Каюкову, Олега Галаган, Наталью Петух, Татьяну Олимову, Алексея Максимова, Сергея Шепотенко, Татьяну Урадовскую, Анну Прокопенко.
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