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Выступление на тему: « О храна водных биологических ресурсов »     Обновлен порядок подготовки   и принятия решения о предоставлении  водных биологических ресурсов в пользование   Новый административный регламент определяет порядок оказания  Росрыболовством и его территориальными органами указанной  государственной услуги.   Заявителями на получение госуд арственной услуги являются:   -   юридические лица (научные организации), планирующие осуществление  рыболовства в научно - исследо вательских и контрольных целях;   -   юридические лица (образовательные организации, научные организации или  организации культуры), пл анирующие осуществление рыболовства в учебных и  ку льтурно - просветительских целях;   -   юридические лица и ИП, планирующие осуществление ры боловства в целях  аквакультуры;   -   лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и  Дальнего Востока  РФ, планирующие осуществление рыболовства в целях  обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления  традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов.   Общий срок предоставления государственной услуги по подготовке и  принятию решен ия о предоставлении водных биоресурсов в пользование  составляет:   -   для осуществления рыболовства в научно - исследовательских и контрольных  целях  -   не более 180 дней с даты поступления в Росрыболовство заявки;   -   для осуществления рыболовства в учебных и культурно - просветительских  целях  -   не более 20 календарных дней до даты начала осуществления добычи  (вылова) водных биоресурсов (за исключением морских млекопита ющих),  предусмотре нной заявкой;   -   для осуществлени я рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства)  -   не  более 30 дней до начала работ, указанных в программе выполнения работ в  обла сти аквакультуры (рыбоводства);   -   для осуществления традиционного рыболовства  -   не более 120 дней с даты  окончания приема зая вок.   Предоставление государственной услуги осуществляется на бесплатной  основе.   Одновременно вводятся в действие формы заявок на предоставление  водных биологических ресурсов в пользование и порядки их заполнения.   Утрачивает силу Приказ Минсельхоза Росси и от 24.12.2015  №   659,  которым был утвержден ранее применявшийся административный регламент.   (Приказ Росрыболовства от 10.11.2020 N 596, Приказы Минсельхоза России от  10.11.2020 N 672 и N 673)     П омощник прокурора района   юрист  2   класса                                                                            А.А. Войлошников  
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Выступление на тему: «Охрана водных биологических ресурсов»



Обновлен порядок подготовки и принятия решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование

Новый административный регламент определяет порядок оказания Росрыболовством и его территориальными органами указанной государственной услуги.

Заявителями на получение государственной услуги являются:

- юридические лица (научные организации), планирующие осуществление рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях;

- юридические лица (образовательные организации, научные организации или организации культуры), планирующие осуществление рыболовства в учебных и культурно-просветительских целях;

- юридические лица и ИП, планирующие осуществление рыболовства в целях аквакультуры;

- лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, планирующие осуществление рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов.

Общий срок предоставления государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биоресурсов в пользование составляет:

- для осуществления рыболовства в научно-исследовательских и контрольных целях - не более 180 дней с даты поступления в Росрыболовство заявки;

- для осуществления рыболовства в учебных и культурно-просветительских целях - не более 20 календарных дней до даты начала осуществления добычи (вылова) водных биоресурсов (за исключением морских млекопитающих), предусмотренной заявкой;

- для осуществления рыболовства в целях аквакультуры (рыбоводства) - не более 30 дней до начала работ, указанных в программе выполнения работ в области аквакультуры (рыбоводства);

- для осуществления традиционного рыболовства - не более 120 дней с даты окончания приема заявок.

Предоставление государственной услуги осуществляется на бесплатной основе.

Одновременно вводятся в действие формы заявок на предоставление водных биологических ресурсов в пользование и порядки их заполнения.

Утрачивает силу Приказ Минсельхоза России от 24.12.2015 № 659, которым был утвержден ранее применявшийся административный регламент. (Приказ Росрыболовства от 10.11.2020 N 596, Приказы Минсельхоза России от 10.11.2020 N 672 и N 673)
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