Тема для публикации: «Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетнему в образовательном учреждении».

Создание безопасных условий обучения и воспитания обучающихся, обеспечение необходимых условий для охраны и укрепления их здоровья относится к компетенции образовательной организации.
Охрана здоровья обучающихся включает в себя обеспечение их безопасности во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность. С целью создания условий для охраны здоровья обучающихся обеспечиваются текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся, расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Согласно статье 1073 Гражданского кодекса Российской Федерации, если малолетнему причинен вред в период, когда он временно находился под надзором образовательной, медицинской или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществляющего надзор над ним на основании договора, эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине. В случае увечья или иного вреда здоровью несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцати лет и не имеющего заработка (дохода), лицо, ответственное за причиненный вред, обязано возместить расходы, вызванные повреждением здоровья.
Таким образом, в случае травмирования несовершеннолетнего в период нахождения в образовательной организации, последняя несет ответственность за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, и может быть понуждена возместить вред, причиненный жизни или здоровью ребенка, и выплатить компенсацию морального вреда.
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Тема для публикации :   « С   1 марта 2022 года заработали обширные  изменения в сфере охраны труда ».   Среди основных законодательных изменений:     -   требуется регистрировать   микротравмы , а также выяснять их  обстоятельства и причины;     -   нельзя допускать   к работе тех, кто не применяет обязательные СИЗ;     -   если по результатам СОУТ условия труда отнесут к  опасным,   потребуется приостановить   работы (но есть   исключения );     -   организации   могут вести   электронный документооборот в области  охраны труда;     -   если р аботника не обеспечили средствами защиты,  работодатель   обязан оплатить   простой в размере среднего заработка;     -     работодатели   обязаны согласовать   между собой мероприятия по  охране здоровья сотрудников, которые трудятся на территории другого  работодателя.     Указан ные изменения предусмотрены  приказ ами   Минтруда России от  17.06.2021 N 406н, от 22.09.2021 N 650н, от 29.10.2021 N 772 н,   от 29.10.20 21  №   774н,  от 22.09.2021 №   656н,  от 29.10.2021 №   773н,                                                       от 04.12.2021 №   3455 - р .       С 1 марта также заработали следующие подзаконные нормативно - правовые акты:     -   форма   и   порядок   подачи декларации соответствия  условий труда;     -   общие требования   к организации безопасного рабочего места;     -   основные требования   к правилам и инструкциям по охране труда;     -   примерное положение   о комитете по охране труда;     -   примерный перечень   мероприятий по охране здоровья сотрудников,  которые т рудятся на территории другого работодателя;     -   формы и способы   информирования работников о трудовых правах,  включая право на безопасные условия и охрану труда.       Старший прокурор отдела    гражданско - судебного отдела   прокуратуры Краснодарского края                                                   В.А. Пшидаток      
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Тема для публикации: «С 1 марта 2022 года заработали обширные изменения в сфере охраны труда».

Среди основных законодательных изменений:

	- требуется регистрировать микротравмы, а также выяснять их обстоятельства и причины;

	- нельзя допускать к работе тех, кто не применяет обязательные СИЗ;

	- если по результатам СОУТ условия труда отнесут к опасным, потребуется приостановить работы (но есть исключения);

	- организации могут вести электронный документооборот в области охраны труда;

	- если работника не обеспечили средствами защиты, работодатель обязан оплатить простой в размере среднего заработка;

	-  работодатели обязаны согласовать между собой мероприятия по охране здоровья сотрудников, которые трудятся на территории другого работодателя.

	Указанные изменения предусмотрены приказами Минтруда России от 17.06.2021 N 406н, от 22.09.2021 N 650н, от 29.10.2021 N 772н, от 29.10.2021 № 774н, от 22.09.2021 № 656н, от 29.10.2021 № 773н,                                                   от 04.12.2021 № 3455-р.

	 С 1 марта также заработали следующие подзаконные нормативно-правовые акты:

	- форма и порядок подачи декларации соответствия условий труда;

	- общие требования к организации безопасного рабочего места;

	- основные требования к правилам и инструкциям по охране труда;

	- примерное положение о комитете по охране труда;

	- примерный перечень мероприятий по охране здоровья сотрудников, которые трудятся на территории другого работодателя;

	- формы и способы информирования работников о трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда.
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