Информация о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Батуринского сельского поселения Брюховецкого района

Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона «Об охране окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

В целом экологическая ситуация на территории Батуринского сельского поселения благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые коммунальные отходы (далее ТКО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Решена проблема сбора и утилизации бытовых отходов. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор.

В последнее время остро стоит вопрос по сбору и размещению ртутьсодержащих люминесцентных ламп.
Ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение ртутьсодержащих люминесцентных ламп может причинить вред жизни и здоровью человека и животного, растениям и окружающей среде.

Отработанные лампы в соответствии с федеральным классификационным каталогом отходов отнесены к отходам I класса опасности (так же, как и ртуть). Степень вредного воздействия таких отходов на окружающую среду оценивается как очень высокая с необратимым нарушением в экосистемах.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны самостоятельно заключить договор на утилизацию ртутьсодержащих отходов со специализированными организациями, имеющими соответствующую лицензию.

Остатки ртутьсодержащих ламп выбрасывать вместе с бытовым мусором или смывать в канализацию категорически запрещено. Как разбитые, так и неповрежденные перегоревшие лампы следует упаковать в картонную коробку и отнести в специальные пункты приема.

На территории Батуринского сельского поселения места первичного сбора и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп не определены.

В администрации Батуринского сельского поселения Брюховецкого района имеется контейнер  для накопления отработанных ртутьсодержащих ламп. Вывоз отработанных ртутьсодержащих ламп осуществляется по договору со специализированной организацией.
Автодорожная сеть на территории поселения представлена участками регионального значения, межмуниципального значения и сетью автодорог общего пользования местного значения.

Автотранспорт относится к основным источникам загрязнения окружающей среды. Его выбросы оказывают негативное воздействие на состояние атмосферного воздуха жилых зон, а также являются источниками загрязнения сельскохозяйственных земель вдоль автомагистралей.

На территории поселения имеется один объект специального назначения — площадка биологических отходов,  полигонов твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения не имеется.

На территории сельского поселения 6 водонапорных башен, снабжающих население чистой питьевой водой. 
Часть населения используют скважины и колодцы. Запасов подземных вод достаточно для обеспечения чистой водой жителей всех населенных пунктов сельского поселения.

На территории сельского поселения расположены очистные сооружения «Стрела». 

КНС (канализационные насосные станции) - это целый комплекс, состоящий из емкостей, трубопроводов и насосного оборудования, служащий для временной аккумуляции сточных вод разного характера с дальнейшим их отведением на очистные сооружения.

В ёмкость станции поступают канализационные воды со всей площади обслуживаемого объекта. Из резервуара накопленные жидкости перекачиваются с помощью насосного оборудования на очистные сооружения. Процедура очистки сточных вод производится методом отстаивания и перелива (биологический метод очистки).
Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения решением Совета Батуринского сельского поселения Брюховецкого района от 20 декабря 2019 года № 22 утверждены правила благоустройства территории Батуринского сельского поселения . Вышеуказанный нормативный правовой акт размещен на официальном сайте сельского поселения  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.

Администрацией сельского поселения проводятся месячники по уборке территорий поселения весной и осенью. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросу обращения с ТКО: о запрете сжигания, нелегального размещения мусора, о негативных экологических последствиях.

На территории Батуринского сельского поселения Брюховецкого района охотничьи угодья отсутствуют. Юридические лица и индивидуальные предприниматели деятельность в сфере охотничьего хозяйства, не осуществляют.

