Важная информация для потребителей тепловой энергии
В соответствии с приказом Минэнерго России от 13 ноября 2024 года № 2234 «Об утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и Порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду», в целях своевременной подготовки объектов теплоснабжения к отопительному периоду 2025/2026 года и последующим отопительным периодам, получения в установленные сроки паспортов готовности, потребителям тепловой энергии требуется выполнить мероприятия, указанные в пункте 11 Приказа № 2234.
До 30 апреля 2025 года подготовить и утвердить План по подготовке к ОЗП для потребителей тепловой энергии, далее – согласовать с теплоснабжающей организацией и разместить указанный План на своем официальном сайте (при отсутствии сайта необходимо направить в адрес администрации муниципального образования Брюховецкий район  для размещения его на официальном сайте города.
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В целях получения уточняющей информации потребитель может обратиться в отдел по вопросам жизнеобеспечения района управления по архитектуре, строительству и ЖКХ по телефонам: 31345.

