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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете
муниципального образования Брюховецкий район 
за 2024 год

Добрый день
уважаемый президиум, депутаты, приглашенные!
С 2006 года при Совете муниципального образования Брюховецкий район создан и действует Совет молодых депутатов. Это совещательный и консультативный орган, представляющий интересы не только молодежи, но избирателей всех возрастных категорий. Он призван оказать содействие органам местного самоуправления в приобщении наиболее активных молодых граждан к парламентской деятельности. 
4 созыв Совета молодых депутатов окончил свою работу. 8 сентября 2024 года приступил к работе Совет молодых депутатов 5 созыва. Хочется подвести итог деятельности Совета молодых депутатов за 2024 год.
В течение 2024 года члены Совета молодых депутатов осуществляли свою работу в тесном сотрудничестве с главами сельских поселений, с управлением образования и отделом по делам молодежи, Советом ветеранов, территориальной избирательной комиссией Брюховецкая, с военно-спортивным казачьим клубом «Ратник» имени Александра Дёмина.
Одна из основных задач, стоящих перед депутатом любого уровня – это взаимодействие с избирателями. Молодые депутаты нашего района на постоянной основе ведут приемы граждан. Жители обращаются к депутатам по различным вопросам. В 2024 годуобращения касались благоустройства населенных пунктов, оказания помощи в приобретении материальных средств для детских садов и школ, оказания помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Все обращения решены положительно.
Кроме рассмотрения обращений, которые поступают к депутатам на личных приемах, молодые парламентарии нашего Совета принимают участие в комиссионном рассмотрении обращений граждан, главы района, глав сельских поселений.
Взаимодействие молодых парламентариев со своими избирателями так же осуществляется на сходах граждан, где совместно принимаются решения по наиболее остро стоящим вопросам. 
Так в с.Большой Бейсуг по предложению инициативной группы совместно с молодыми депутатами Алиной Приймак, Еленой Ключко и Екатериной Иваненко по вопросу благоустройства общественной территории мемориального комплекса в честь воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны проведены работы благоустройства общественной территории.
Вместе с тем, молодые депутаты, зачастую, сами обращаются в органы власти для решения проблем своих избирателей. Так молодой депутат Александр Чаус обратился за помощью к вице-губернатору Анне Миньковой с вопросом по ремонту дома культуры в поселке Раздольный. Результат обращения- выполнены внутренние отделочные работы, отремонтирована крыша и заменены окна в доме культуры.
В течение 2024 года молодые депутаты участвовали в организации и проведении всевозможных мероприятий, как поселенческого уровня, так и районного. Мероприятия проходили в различных форматах: круглые столы, открытые уроки в образовательных организациях, интеллектуальные соревнования, спортивные мероприятия, акции, экскурсии, экологические субботники. Темы проводимых мероприятий были различные. Целевая аудитория тоже разноплановая – от малышей детсадовского возраста до людей старшего поколения. Всего было проведено более 100 мероприятий.
В отчетном периоде молодые депутаты провели более 40 мероприятий патриотической направленности. 
Молодой депутат Максим Скуратов при поддержке руководителя Темрюкского историко-археологического музея -заповедника им. Е.Д. Фелицына” Владимира Фефелова в преддверии празднования Дня Победы организовал экскурсию в г.Темрюк.
Участие в мероприятии приняли учащиеся из школы №7 станицы Переяславской 
Ребята посетили музей военной техники под открытым небом «Военная горка», а так же Темрюкский историко-археологический музей, где узнали много нового и интересного.
Хочется особо отметить выставку макетов оружия и боевой экипировки солдат Вооруженных Сил Российской Федерации «Служить России!». Организовали патриотический экскурс молодой депутат Совета Переясловского сельского поселения Брюховецкого района Павел Лобойко, руководители отряда ЮНАРМИЯ «ВЫМПЕЛ» Александр Бабич и муниципального отделения Союза казачьей молодежи Кубани и военно – спортивного казачьего объединения «Связь поколений» им. Фёдора Чувилова- Сергей Чичов.
Выставку макетов оружия проводят в образовательных учреждениях Брюховецкого района в рамках уроков мужества. Кроме того, выставка была организована в Тимашевском казачьем кадетском корпусе.
Участие в акции – еще один вид деятельности молодых депутатов района. Цель - привлечение внимания общества к определенной проблеме, распространение информации среди различных групп населения, содействие формированию общественного сознания.
На территории нашего района проводятся международные, всероссийские, краевые и муниципальные акции: «Клади-трубку», «Поём двором», «Согреем сердца ветеранов», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Чистая страна», «Тест по истории Великой Отечественной войны» и многие другие. Это акции различной направленности – экологические, просветительские, образовательные. 
6 декабря молодые депутаты Кристина Погородняя, Александр Якуба, Александр Бессонов, Юлия Корнева, Светлана Агеева приняли участие в международной акции «Тест по истории Отечества».
В рамках экологической акции «Чистая страна» приняли около полутысячи человек, это члены ТОС, депутаты сельских поселений и районного Совета, сотрудники администрации, учреждений культуры и образования, ресурсоснабжающих организаций и жители сельских поселений.
Навели порядок на объектах, благоустроеных в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», на придомовых и общественных территориях, детских площадках, мемориальных комплексах. Организаторами акции выступили молодые депутаты Брюховецкого района.
Спорт – залог здоровья. Члены Совета молодых депутатов пропагандируют здоровый образ жизни, принимая участие в организации и проведении различных спортивных мероприятий: 
- при поддержке депутата Павла Лобойко на территории района неоднократно проводилась военно-спортивная игра «Кибер-Зарница» для учащихся образовательных учреждений и воспитанников спецшколы; 
- воспитанники конно-спортивного клуба «Вольный ветер» вместе с молодым депутатом Совета Чепигинского сельского поселения Александром Чаусом совершили однодневный конный поход по окрестностям станицы Брюховецкой.
У всех участников остались яркие впечатления от конного турпохода по берегу реки Бейсуг и окрестностям станицы Брюховецкой.; 
2024 год объявлен годом семьи. Семья – самое важное, что есть в жизни каждого из нас и в нашем муниципалитете много крепких дружных семей, которые бережно хранят свои традиции и передают их из поколения в поколение.
Молодые и многодетные родители, родные и близкие участников специальной военной операции принимали активное участие в мероприятиях приуроченных году Семьи.
В числе таких семей - семьи наших молодых депутатов - семья Оксаны Малыгиной и семья Олега Галаган. 
Молодые депутаты уделяют большое внимание людям старшего поколения, участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Они поздравляют данную категорию граждан с праздниками, с днями рождения, наводят санитарный порядок на придомовых территориях.
Вместе с тем, члены нашего Совета чтут светлую память тех, кто выполнял свой ратный долг, кто сложил свои головы в бою за Родину, тех, кто не дожил до сегодняшних дней.
Не могу не заострить внимание на проведении специальной военной операции. Молодые депутаты вносят свой посильный вклад, принимая участие в сборе гуманитарной помощи для жителей новых присоединенных территорий и для участников СВО нашего района, участвуют в обсуждении и принятии решений увековечиванию памяти погибших участников СВО. Сейчас как никогда важно сплотиться и быть единым целым перед лицом нашего врага.
В марте 2024 в нашей стране прошли выборы президента Рос-сийской Федерации. 8 сентября 2024 года состоялись выборы депутатов Совета сельских поселений и глав Большебейсугского и Новоджерелиевских сельских поселений. Молодые парламентарии района в преддверии выборов вели разъяснительную работу среди населения, в социальных сетях размещали видеоролики с приглашением прийти проголосовать, ну и конечно, не забыли сами отдать свой голос за кандидата.
Участие в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края обязательная работа молодых парламентариев. Здесь парламентская молодежь обсуждает проделанную работу за отчетный период, планирует дальнейшую свою деятельность, а также рассматривает наиболее острые вопросы. 
С 25 по 26 апреля 2024 года прошло выездное заседание Бюро президиума Совета молодых депутатов Краснодарского края.
В Новороссийск съехались свыше полусотни молодых парламентариев со всего края. Брюховецкий район представлял молодой парламентарий нашего муниципалитета Александр Чаус.
организаторы подготовили программу, включающую в себя деловую, патриотическую и спортивно-культурную части.
В рамках деловой программы были подведены итоги работы регионального СМД.
На постоянной основе молодые депутаты проводят профилактические беседы о мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае, «Вместе против терроризма и экстремизма».
 Цель беседы — защита жизни и здоровья несовершеннолетних (не достигших 18 лет) детей и подростков, профилактика их безнадзорности, борьба с правонарушениями и преступлениями, алкогольной, табачной и наркозависимостью.
Уважаемые коллеги!
Члены Совета молодых депутатов регулярно информируют жителей района о своей работе. Деятельность молодых парламентариев освещается в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации Брюховецкого района, администраций сельских поселений. Кроме того, Совет молодых депутатов размещает информацию о своей деятельности в социальной сети «Вконтакте». Здесь же, для взаимодействия с избирателями, размещают информацию на своих страницах. 
Всего за 2024 год в районных средствах массовой информации и в интернет-ресурсах о деятельности Брюховецкого молодежного парламента было опубликовано более 450 статей. 
В заключение своего выступления хочу отметить, что работа молодых депутатов отмечается по достоинству:
- почетные грамоты главы муниципального образования Брюховецкий район были вручены депутату Совета Большебейсугского сельского поселения Елене Ключко, депутату Совета муниципального образования Брюховецкий район Вознякову Михаилу Брисовичу
[bookmark: _GoBack]Пользуясь случаем, хочется выразить слова благодарности за поддержку и понимание администрации муниципального образования Брюховецкий район главе муниципального образования Сергею Васильевичу Ганжа, первому заместителю главы муниципального образования Брюховецкий район Василию Владимировичу Татарину, председателю Совета Кошелеву Виктору Васильевичу и заместителю председателя Совета Фурсову Игорю Бондовичу, первому заместителю председателя комитета по физической культуре, спорту, делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями Поголову Александру Викторовичу, председателю комитета по физической культуре, спорту, делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями Законодательного Собрания Краснодарского края Носову Сергею Владимировичу, а также главам сельских поселений.
Новый состав Совета молодых депутатов только приступил к работе.
Депутатам хочется пожелать конструктивного взаимодействия, и удачи! Проявлять активную жизненную позицию.
