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Выступление на тему: « Изменения в законодательстве о труде »     Инфо р мирую, что с корректирована форма сведений о трудовой  деятельности зарегистрированного лица (СЗВ - ТД) .   В графе  « Код выполняемой функции »   теперь указывается кодово е  обозначение занятия, соответствующее занимаемой должности (профессии),  виду трудовой деятельности, осуществляемой на рабочем месте при  исполнении трудовых функций (работ, обязанностей), состоящее из 5  цифровых знаков.   Вводится новый раздел  « Сведения   о р аботодателе, правопреемником  которого является страхователь » .   Предусматривается новая графа  « Работа в районах Крайнего  Севера/Работа в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера » .   Внимание! Срок перехода работодателей на обновленный формат  отчетн ости по электронным трудовым книжкам продлен на месяц, до 1  августа.   Указанные изменения регламент ированы п остановление м   Правления  ПФ РФ от 27.10.2020  №   769п; Информация ПФ РФ) .   Положения Трудового кодекса РФ приведены в соответствие с новыми  правилами государственного и муниципального контр оля (надзора) .   В числе прочего определен предмет федерального государственного  контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных  нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, которым  является соблюдение работодателями треб ований трудового  законодательства, включая законодательство о специальной оценке условий  труда, и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового  права.   Указанные изменения  Федеральный закон от 28.06.2021  №   220 - ФЗ;  Постановление Правительства РФ от 06.10.2021  №   1696.   Определен порядок создания, использования и хранения электронных  документов, связанных с работой, в Общероссийской базе вакансий  « Работа в  России »   в рамках эксперимента по использованию электронных документов,  связанных с работой .   Лица, с которыми р аботодатель заключает трудовые договоры во время  проведения эксперимента, а также работники и работодатели, участвующие в  эксперименте, авторизованные в ЕСИА, взаимодействуют в целях создания,  использования и хранения электронных документов, связанных с ра ботой,  через подсистемы  « Личный кабинет соискателя (работника) »   и  « Личный  кабинет работодателя »   соответственно.   Создание, использование и хранение электронных документов,  связанных с работой, осуществляются непосредственно работодателем,  участвующим в экс перименте.   Создание, использование и хранение электронных документов,  связанных с работой, осуществляются работодателем, участвующим в 
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Информирую, что скорректирована форма сведений о трудовой деятельности зарегистрированного лица (СЗВ-ТД).

В графе «Код выполняемой функции» теперь указывается кодовое обозначение занятия, соответствующее занимаемой должности (профессии), виду трудовой деятельности, осуществляемой на рабочем месте при исполнении трудовых функций (работ, обязанностей), состоящее из 5 цифровых знаков.

Вводится новый раздел «Сведения о работодателе, правопреемником которого является страхователь».

Предусматривается новая графа «Работа в районах Крайнего Севера/Работа в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера».

Внимание! Срок перехода работодателей на обновленный формат отчетности по электронным трудовым книжкам продлен на месяц, до 1 августа.

Указанные изменения регламентированы постановлением Правления ПФ РФ от 27.10.2020 № 769п; Информация ПФ РФ).

Положения Трудового кодекса РФ приведены в соответствие с новыми правилами государственного и муниципального контроля (надзора).

В числе прочего определен предмет федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, которым является соблюдение работодателями требований трудового законодательства, включая законодательство о специальной оценке условий труда, и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Указанные изменения Федеральный закон от 28.06.2021 № 220-ФЗ; Постановление Правительства РФ от 06.10.2021 № 1696.

Определен порядок создания, использования и хранения электронных документов, связанных с работой, в Общероссийской базе вакансий «Работа в России» в рамках эксперимента по использованию электронных документов, связанных с работой.

Лица, с которыми работодатель заключает трудовые договоры во время проведения эксперимента, а также работники и работодатели, участвующие в эксперименте, авторизованные в ЕСИА, взаимодействуют в целях создания, использования и хранения электронных документов, связанных с работой, через подсистемы «Личный кабинет соискателя (работника)» и «Личный кабинет работодателя» соответственно.

Создание, использование и хранение электронных документов, связанных с работой, осуществляются непосредственно работодателем, участвующим в эксперименте.

Создание, использование и хранение электронных документов, связанных с работой, осуществляются работодателем, участвующим в эксперименте, путем заполнения форм и шаблонов документов, представленных в Общероссийской базе вакансий «Работа в России» (далее - Система), или загрузки проектов документов, созданных работодателем вне Системы, и подписания их усиленной квалифицированной электронной подписью работодателя.

Создание в Системе электронных документов, связанных с работой, требующих подписи работника, осуществляется путем заполнения форм и шаблонов документов, представленных в Системе, или загрузки проектов документов, подписанных работником простой электронной подписью.

При заключении трудовых договоров, договоров о материальной ответственности, ученических договоров, договоров на получение образования без отрыва или с отрывом от работы, а также при внесении в них изменений с применением Системы используются усиленная квалифицированная электронная подпись работодателя и простая электронная подпись работника.

Электронные документы, связанные с работой, хранятся в подсистеме «Электронный кадровый документооборот» и могут быть получены через подсистемы «Личный кабинет соискателя (работника)» и «Личный кабинет работодателя» соответственно. Оператор Системы обеспечивает возможность выгрузки электронных документов, связанных с работой.

Указанные положения действуют по 15 ноября 2021 года.

Данные изменения предусмотрены постановлением Правительства РФ от 29.06.2021 № 1055.

Определен порядок осуществления федерального государственного контроля (надзора) за выполнением частным агентством занятости требований аккредитации на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала)

Государственный контроль (надзор) осуществляется Рострудом.

Определены предмет и объект государственного контроля (надзора).

В целях управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в отношении контролируемых лиц применяются следующие категории риска причинения вреда (ущерба): средний, умеренный, низкий.

Роструд может проводить следующие профилактические мероприятия: информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование и профилактический визит.

Государственный контроль (надзор) осуществляется посредством проведения таких контрольных (надзорных) мероприятий, как документарная проверка и наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности).

Установлена следующая частота проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий:

- для контролируемых лиц, отнесенных к категориям среднего риска, устанавливается одна документарная проверка в 3 года;



- для контролируемых лиц, отнесенных к категориям умеренного риска, устанавливается одна документарная проверка в 6 лет.

Для контролируемых лиц, отнесенных к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятий не проводятся.

Плановые проверки за выполнением частным агентством занятости требований аккредитации на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала), проведение которых запланировано на 2021 год и дата проведения которых наступает позже 30 июня 2021 года, осуществляются в соответствии с новыми правилами (Постановление Правительства РФ от 25.06.2021 № 1008).

Определены предметы регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты и федерального государственного контроля (надзора) за выполнением частным агентством занятости требований аккредитации

Предметом регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты является соблюдение работодателями обязательных требований в области квотирования рабочих мест.

Предметом федерального государственного контроля (надзора) за выполнением частным агентством занятости требований аккредитации на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала) является соблюдение частным агентством занятости требований аккредитации и требований к применению специального налогового режима.

Оценка выполнения частным агентством занятости обязанностей по трудовым договорам, заключенным с работниками в целях направления их по договору о предоставлении труда работников (персонала), осуществляется в рамках федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (Федеральный закон от 11.06.2021 №170-ФЗ).

Определены особенности регулирования труда работников государственных органов и органов местного самоуправления

Под работниками государственных органов, органов местного самоуправления понимаются лица, замещающие на основании трудового договора в государственных органах или органах местного самоуправления должности, которые не являются должностями государственной или муниципальной службы.

Лица, не имеющие гражданства РФ, или граждане РФ, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, не допускаются к замещению в государственных органах или органах местного самоуправления должностей, которые не являются должностями государственной или муниципальной службы и для замещения которых требуется оформление допуска к государственной тайне, если иное не предусмотрено федеральными законами или международными договорами РФ.

Работник государственного органа или органа местного самоуправления, замещающий указанную выше должность, обязан сообщить в письменной форме работодателю о прекращении гражданства РФ или о приобретении гражданства (подданства) иностранного государства либо получении вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, в день, когда ему стало известно об этом, но не позднее 5 рабочих дней со дня наступления указанных событий.

Трудовой договор с работником государственного органа или органа местного самоуправления, который замещает указанную должность и не имеет гражданства РФ или имеет гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, подлежит прекращению в случае, если этого работника невозможно перевести на другую имеющуюся у работодателя работу.

Работники государственных органов или органов местного самоуправления, которые на дату 1 июля 2021 года не имеют гражданства РФ или имеют гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, обязаны сообщить работодателю о том, что не имеют гражданства РФ или имеют гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, до 11 июля 2021 года.

Работники государственных органов или органов местного самоуправления, которые сообщили работодателю об указанных фактах, до 1 января 2022 года могут продолжить работу на замещаемых ими должностях при условии представления работодателю до 21 июля 2021 года документов, подтверждающих их намерение приобрести гражданство РФ, прекратить гражданство (подданство) иностранного государства или право на постоянное проживание на территории иностранного государства. Трудовые договоры с работниками, не представившими в указанный срок таких документов, подлежат прекращению в случае, если таких работников невозможно перевести на другую имеющуюся у работодателя работу. Работники, представившие указанные документы, также обязаны представить документы, подтверждающие приобретение гражданства РФ, прекращение гражданства (подданства) иностранного государства или права на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства.

С 1 января 2022 года трудовые договоры с работниками государственных органов или органов местного самоуправления, не представившими работодателю документов, подтверждающих приобретение гражданства РФ, прекращение гражданства (подданства) иностранного государства или права на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства, подлежат прекращению по основанию, предусмотренному пунктом 13 части первой статьи 83 Трудового кодекса РФ, в случае, если таких работников невозможно перевести на другую имеющуюся у работодателя работу (Федеральный закон от 30.04.2021 № 109-ФЗ).
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