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ОТЧЁТ

главы Батуринского сельского поселения на открытой сессии Совета Батуринского сельского поселения 26 февраля 2016 года за 2015 год


Батуринское сельское поселение включает в себя четыре населённых пункта: станица Батуринская, посёлок Заря, хутора Полтавский и Зозова Балка.


При уточнении сведений в похозяйственных книгах на 01 июля 2015 года в поселении значится:


Всего населения – 3998 чел.


ст.Батуринская
3492

п.Заря
211

х.Зозова Балка
3


х.Полтавский
292
В 2015 году родилось в поселении 38 человек, умерло – 53 человека. По сравнению с 2014 годом рождаемость снизилась на 5 %, смертность снизилась на 23%. 


На территории Батуринского сельского поселения расположены следующие учреждения: МБОУ СОШ № 9, три детских сада: «Ёлочка» в ст.Батуринской, «Теремок» в п.Заря и «Огонёк» в х.Полтавском, Батуринская участковая больница, два фельдшерских пункта, муниципальное бюджетное учреждение «Батуринский сельский дом культуры», 2 хуторских клуба, библиотека, музей, отделение социального обслуживания на дому № 4, сельскохозяйственное предприятие.


В соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Устава Батуринского сельского поселения, администрация Батуринского сельского поселения, являясь исполнительно-распорядительным органом, наделена полномочиями по решению вопросов местного значении.

1. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета

Общий объем доходов бюджета Батуринского сельского поселения в 2015 году  от поступления собственных налогов составлял  12,5 млн. руб. (плановые назначения 11,4 млн.руб.) выполнение плана по доходам выполнено на 109,8%.
В 2015 году субвенции от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации получены в сумме 3,5 млн.рублей, (из них: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 857,0 тыс.руб., дотация на поддержку органов местного самоуправления по обеспечению сбалансирования 2111,3 тыс.руб. (на повышение з/платы культуре), субвенции бюджету поселения на осуществление первичного воинского учета 181,8 тыс.руб., субвенции бюджету поселения на выполнение передаваемых полномочий 3,8 тыс.руб., межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету поселения из бюджета муниципального района 39,0 тыс.руб.(свалка), прочие безвозмездные поступления 818,3 тыс.руб., возвращено в краевой бюджет 545,5 тыс.рублей.

По сравнению с 2014 годом субвенции от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации уменьшились на 5,9 млн.руб. 
В 2015 году на территории сельского поселения выполнено 11 муниципальных целевых программ.

По всем целевым программам произведено полное освоение выделенных ассигнований.

2.Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов

В 2015 году Советом Батуринского сельского поселения приняты решения № 46 от 26 июня 2015 года «О внесении изменений в решение Совета Батуринского сельского поселения Брюховецкого района от 29.10.2014 г. «Об установлении земельного налога», № 47 от 26 июня 2015 года «О внесении изменений в решение Совета Батуринского сельского поселения Брюховецкого района от 29.10.2014г «О налоге на имущество физических лиц». 

В решения внесены дополнения к льготам предусмотренным статьей 407 Налогового кодекса РФ: многодетным семьям, установлена льгота в размере 50% от подлежащей уплате суммы налога в отношении одного объекта налогообложения находящегося в собственности налогоплательщика. 

Налоговые ставки в 2015 году составляли 0,3% от кадастровой стоимости земли для земель сельскохозяйственного назначения, 0,2% в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, 1,5 % в отношении прочих земельных участков.

3. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения

По состоянию на 01 января 2016 года в реестре муниципальной собственности Батуринского сельского поселения находится 19 объектов недвижимого имущества.

Наиболее эффективно распоряжаться объектами недвижимости, находящимися в реестре муниципальной собственности Батуринского сельского поселения, возможно при наличии правоустанавливающих документов на данные объекты недвижимости. 

Для  регистрации права муниципальной собственности Батуринского сельского поселения на объекты недвижимости постановлением администрации Батуринского сельского поселения от 02 декабря 2014 года № 175 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Муниципальным объектам недвижимости – целевое использование на 2015 год» утверждена целевая программа.

Программой предусмотрены бюджетные средства на:

а) подготовку технических документов на объекты недвижимости (технический, кадастровый паспорт);

б) формирование и постановку на государственный кадастровый учет земельных участков и оформление землеустроительных дел;

в) подготовку отчетов об определении рыночной стоимости объектов недвижимости и его арендной платы.

В 2015 году по данной программе была проведена работа по изготовлению технической документации на здание администрации и памятник в честь Победы в Великой Отечественной войне, по регистрации объектов водоснабжения (1 водозаборная скважина (СТФ №1) и 34,8 км водопроводных сетей)


В 2015 году от сдачи в аренду помещений  в бюджет Батуринского сельского поселения было получено арендной платы – 81,5 тыс. рублей.

Мероприятия, запланированные на 2016 год 

Заключение договора аренды на помещения, занимаемые Отделением почтовой связи, 
Оформление права собственности на водопроводные сети, расположенные на территории поселения (на бесхозяйное имущество), что позволит наиболее эффективно распорядиться объектами недвижимости муниципальной собственности.
4. Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом



Электроснабжение. В целях бесперебойного снабжения электроэнергией проведены работы по обрезке веток, представляющих угрозу для электроснабжения, в соответствии с утвержденным графиком ОАО «Кубаньэнерго» «Тимашевские электрические сети». Администрация Батуринского  сельского поселения постоянно осуществляет контроль за качеством электроснабжения, направляет письма о замене линии электропередачи и осуществляет контроль за выполнением данного вида работ.  



Водоснабжение и водоотведение. В связи с дополнительным принятием на баланс администрации Батуринского сельского поселения объектов водоснабжения в 2015 году из ООО «Батуринское», увеличились расходы за поставляемую электроэнергию, и увеличилась задолженность за поставленную электроэнергию, что послужило Тимашевскому филиалу ОАО «Кубаньэнергосбыт» произвести ограничение потребления  электроэнергии по объектам уличного освещения ст. Батуринской и х. Полтавского. 
За уличное освещение и электроснабжение 6 водозаборов в 2015 году произведена оплата в размере 1796,0 тыс.рублей. 
В 2015 году на территории Батуринского сельского поселения было: 
- заменено 1 км водопроводных сетей (ст.Батуринская 0,25 км; х.Полтавский 0,75 км на общую сумму 447,0 тыс.руб.), 
- устранено 63 порыва водопроводных сетей (357,0 тыс.руб.), 
- проведены ремонтные работы водонапорной башни на х.Полтавский и СТФ № 2, 
- приобретены 5 глубинных насосов и частотный преобразователь (195,0 тыс.руб.);

- заменены 2 глубинных насоса (по ул. Толстого, и ул. Красных Партизан); 
- произведена замена электросчетчиков на 4 (четырех) водонапорных башнях.

На содержание МБУ «Батуринский исток», оказывающего услуги по водоотведению и холодному водоснабжению на территории поселения, израсходовано в 2015 году 1473,9 тыс.рублей. 

Газоснабжение. В 2015 году разработана проектно-сметная документация, пройдена  гос.экспертиза и подана заявка (29.12.2015 года) на участие в краевой целевой программе по объекту «Распределительный газопровод низкого давления на х.Полтавский Батуринского сельского поселения Брюховецкого района», на сумму 789,3 тыс.руб.
В ходе реализации проекта увеличится число газифицированных домовладений в Батуринском сельском поселении, а также будет достигнуто повышение  уровня благосостояния жителей х. Полтавский. 

В Батуринском сельском поселении в настоящее время газифицировано 77% домовладений (из 1326 домовладения газифицировано 1027). 

Снабжение населения топливом. В 2015 году безвозмездно обеспечены дровами 17 семей, завезено 69,2 куб.м. дров. 
В 2015 году были разработаны схемы водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения и программа комплексного развития Батуринского сельского поселения на общую сумму 309,0 тыс.рублей. Целью разработки схем водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения является обеспечение для абонентов доступности холодного водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения с использованием централизованных систем, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, рационального водопользования, а также развитие централизованных систем водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения на основе наилучших доступных технологий и внедрения энергосберегающих технологий.
Мероприятия, запланированные на 2016 год 

При условии включения в программу планируется строительство распределительного газопровода х. Полтавский, стоимость строительства составляет  5571,0 тыс.рублей.

Для улучшения давления воды в водопроводной сети х. Полтавского планируется установка частотного преобразователя. 

Будет продолжена работа по содержанию в рабочем состоянии объектов водоснабжения (ремонт, замена).
5. Дорожная деятельность в отношении дорог местного значения

Всего дорог - 55,05 км.  Из них с асфальтным покрытием 14,2 км, гравийных – 23,2 км, грунтовых – 17,7 км, что составляет 32% от общей протяженности дорог. 
В 2015 году было закуплено 160 м3 песочно-гравийной смеси для подсыпки гравийных дорог. 

В соответствии с требованиями по обеспечению безопасности дорожного движения:

- проведена покраска пешеходных переходов и искусственных неровностей дважды в год. 

- приобретено и установлено 39 дорожных знаков, на сумму 77,4 тыс.рублей.
Несмотря на то, что ремонт дорог поселения предусматривает расход больших денежных средств, в 2015 году принята целевая программа поселения  «Ремонт автомобильных дорог местного значения на территории Батуринского сельского поселения на 2015 год»,  в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства», расход бюджета Батуринского сельского поселения составил 1812,8 тыс.рублей и краевой бюджет 3000,0 тыс.рублей. Произведен ремонт дорог:

	№ п/п
	Наименование объекта
	Протяженность, км

	1
	ул. Восточная (от ул. Красной до ул. Захарченко)
	0,453

	2
	ул. Шевченко (от ул. Захарченко до ул. Красных партизан)
	0,220

	3
	ул. Пролетарской (от ул. Захарченко до ул. Выгонной)
	0,411

	4
	ул. Горького (от ул. Красной до ул. Красноармейской)
	0,159

	5
	ул. Толстого (от ул. Захарченко до ул. Красной)
	0,382

	6.
	ул. Береговая (от ул. Октябрьская до ул. Ленина)
	0,758

	7.
	ул. Гагарина (от ул. Захарченко до дома №42)
	0,059

	
	итого
	2,442


Как мы видим из приведенных данных, администрация ежегодно проводит ремонт грунтовых дорог в сельском поселении.  

2011 год - 970 метров;

2012 год – 2,3 км.

2013 год – 2,1 км.

2014 год – 2,1 км

2015 год -  2,5 км
Основные мероприятия, запланированные на 2016 год 

Планируется проведение работ по грейдированию грунтовых и  гравийных дорог с подсыпкой гравия на территории поселения. 
При условии реализации государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» планируется проведение ремонта дорог (утверждены решением совета №52 от 27.10.15г. ремонт дорог на 2016 год)

	№ п/п
	Наименование объекта
	Протяженность, км

	1
	ул. Шевченко 
(от ул.Красной до ул.Мостовой)

(от ул. Кр.партизан до ул. Выгонной)
	0,700
0,200

	2
	ул. Ленина (от ул. Кр.партизан до ул. Выгонной)
	0,200

	3
	ул. Октябрьская (от ул. Мостовой до ул. Южной)
	0,220

	4
	ул.Красная (от ул.Гагарина до дома № 30)
	0,130

	
	итого
	1,450


6. Участие в профилактике терроризма и экстремизма


Ежегодно администрацией Батуринского сельского поселения разрабатывается и утверждается  план мероприятий администрации Батуринского сельского поселения по профилактике терроризма и экстремизма на территории Батуринского сельского поселения. Проводятся рейдовые мероприятия с участием участкового уполномоченного полиции, работников администрации сельского поселения, председателей квартальных комитетов. В ходе рейдовых мероприятий, проводимых в целях антитеррористической безопасности на территории Батуринского сельского поселения, особое внимание уделялось проверке информации о фактах пребывания иностранных граждан на территории Батуринского сельского поселения без регистрации.

Вопросы по противодействию экстремизму и терроризму рассматриваются на совещаниях. Распространяются листовки антитеррористической направленности.

Администрацией МО «Брюховецкий район приобретен и передан в поселение стенд «Антитеррористическая безопасность», который установлен в здании администрации.

В целях антитеррористической безопасности на территории поселения установлено видеонаблюдение в детском саду «Елочка», школе № 9, магазинах «Янтарь», «Продукты», «Станичный», «У Мельника».
7. Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение безопасности  людей на водных объектах

При администрации Батуринского сельского поселения создана комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. 
В 2015 году проведено 23 заседания комиссии. Принято 23 решения. Проводятся заседания комиссии по вопросам пожарной безопасности, безопасности на водных объектах в летний и зимний периоды и др. 

Перед началом летнего периода проводится обследование стихийных мест купания. Обозначаются места о запрете купания, проводится разъяснительная работа с председателями квартальных комитетов, расклеиваются памятки в местах массового пребывания граждан.

В зимний период проводится работа по недопущению подледного лова на реке Бейсуг.

На территории ст. Батуринской  для предупреждения последствий чрезвычайных ситуаций, в восточной части станицы установлен датчик уровня воды в местах возможного подтопления. По ул. Гагарина, 9 установлена громкоговорящая связь с выводом на пульт дежурного ЕДДС Брюховецкого района.

В рамках осуществления мероприятий по гражданской обороне и защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций проведены командно-штабные учения по вопросам возможного возгорания.  

Звуковая сирена, установленная возле здания администрации, поддерживается в исправном  состоянии. Ежемесячно осуществляются проверки ее рабочего состояния. Имеется 5 громкоговорителей рупорного типа.

Полномочия по содержанию аварийно-спасательного отряда переданы  муниципальному образованию Брюховецкий район с предоставлением субвенций в сумме 294,6 тыс.руб.
Основные мероприятия, запланированные на 2016 год 

В целях модернизации региональной автоматизированной системы центрального оповещения, в соответствии с краевой программой планируется установка звуковых сирен в ст.Батуринской. В 2015 году были определены места установки звуковых сирен: на пересечении ул.Красной и ул. Первомайской, ул. Красная (район Батуринской участковой больницы). 
8. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности

На территории Батуринского сельского поселения проводится работа по обеспечению первичных мер пожарной безопасности: 
совместно с представителями пожарной части проводится обследование семей, находящихся в социально опасном положении. 
Ежемесячно проводится работа по обслуживанию пожарной сигнализации в здании администрации Батуринского сельского поселения и зданиях переданных в оперативное управление МБУ «Батуринский СДК». 
С целью информирования населения в администрации поселения оборудован стенд по пожарной безопасности, распространяются листовки о мерах пожарной безопасности. Создана добровольная пожарная дружина. Проведена работа по их обучению.  

На территории поселения  имеется 6 водонапорных башен, 2 из которых оборудованы пожарными кранами для забора воды пожарными автомобилями. Кроме того, для обеспечения пожарной безопасности  Батуринского сельского поселения установлены пожарные гидранты в 2012 году на ул. Шевченко, ул. Красной, ул. Толстого, в 2013 году на ул. Выгонной (5 шт.), имеется пожарная помпа. Имеются пожарные водоемы в  х. Полтавский и ст. Батуринской.
В 2015 году пожарной частью № 3 было совершено 61 выезд на пожары, что на 60,5 % больше, чем в 2014 году. На территории поселения произошло 3 возгорания строений. Пострадавших и жертв нет. Все остальные выезды были направлены на тушение пожаров в полях и посадках. Дымятся поля, все население страдает. Дым содержит вредные вещества опасные для здоровья людей. Кроме того существует опасность переброса огня на населенные пункты. Обращаюсь к жителям и предпринимателям: давайте не будем в погоне за прибылью пренебрегать здоровьем граждан и подвергать риску их безопасность.

9. Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и  бытового обслуживания

На территории Батуринского сельского поселения имеются две башни сотовой связи: МТС и «Билайн», филиал ЮТК.

На территории поселения расположены 21 магазин и 4 павильона. На территории ст. Батуринской работает мастерская  по ремонту и пошиву одежды, парикмахерская, имеются СТО.

10. Организация библиотечного обслуживания  и создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры

Обслуживание населения услугами культуры осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Батуринский сельский дом культуры». 
В его ведении находится библиотека, 2 сельских клуба: п.Заря, х.Полтавский, историко-краеведческий музей. Всего расход средств на содержание культуры составил 5365,4 тыс.руб, их них 1995,3 тыс.руб. краевых средств.
Библиотека обслуживает 1500 читателей ст.Батуринской, х.Полтавский и п.Заря. Количество книжного фонда составляет 25600 экземпляров. За 2015 год приобретено 436 новых книг художественного и познавательного характера. На это было выделено 17 тысяч рублей. На оформление подписки периодических изданий потрачено 5 000 рублей. 
При библиотеке работают клубы по интересам «Почемучка» для учащихся 1-4 классов и семейный клуб «Иван да Марья». 
Сельская библиотека оснащена необходимой оргтехникой. В целях развития системы библиотечного дела, в декабре 2015 года были проведены мероприятия по подключению Батуринской сельской библиотеки к  сети интернет (израсходовано из федерального бюджета 39,3 тыс.руб. и местного бюджета – 3,9 тыс.руб.).
В течение года проведен ряд мероприятий по военно-патриотическому, экономическому, эстетическому, экологическому просвещению читателей. Большое внимание уделяется краеведению, популяризации здорового образа жизни, а также профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения.

На базе Батуринского дома культуры работают 15 клубных формирований с численностью участников 335 человек, из них:

детских формирований 9 – 219 чел., взрослых 6 – 116чел.

- 7 клубных формирований – кружки  и коллективы самодеятельного народного творчества (118 участников).  
Из числа этих коллективов 4 коллектива хорового жанра. Коллективы этих жанров пользуются большой популярностью среди местного населения. 

В 2015году приняли в краевых фестивалях и конкурсах: «Ты звени, казачий голос» и «Легенды Тамани» в деревне Атамань.

Детский хор принял участие:

- в муниципальном этапе ХХIV краевого фестиваля детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок», заняли II место,  
- в детском конкурсе игровых программ «Территория детства», 
- в V краевом фестивале детского художественного творчества «Адрес детства – Кубань», тема фестиваля «Радость, детство, Кубань».

Вся работа МБУ «Батуринский СДК» построена на тесном контакте со школой, д/с «Елочка», коллективом социальной службы, казачеством, отделом по делам молодежи, пожарной части. 
Большое внимание в работе уделяется военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей, подростков и молодежи. 
В рамках 70-летия Победы в ВОВ были проведены следующие мероприятия: 
«Мы помним, мы гордимся» - открытие аллеи Памяти; 
«Нас песня к Победе вела» был организован концерт с участием трудовых коллективов; 
«Я помню, я горжусь» шествие молодежи со свечами к мемориалу погибших станичников.

«Они не дрогнут» - ежегодные проводы в ряды Российской армии.
Администрация Батуринского сельского поселения совместно с учреждениями и организациями, расположенными на территории поселения проводит  торжественные мероприятия, посвященные праздничным датам. 

Ежегодно поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Защитника Отечества, Днем Победы с вручением подарков.

Проведен праздник День станицы, на котором чествовали новорожденных, заслуженных людей Батуринского сельского поселения.

В концерте «Целую руки женщины имя, которой – Мать» (проходившего в рамках фестиваля «Адрес детства -  Кубань»), приняли участие дети и взрослые трудовых коллективов. В фойе была организована выставка декоративно – прикладного искусства «Святое имя – Мать» местного населения.

Была проведена познавательно-игровая программа  по сохранению казачьих традиций «Здоровэньки булы».

На вечере проводов в армию и на открытии аллеи Памяти выступал настоятель Свято-Никольского молитвенного дома.

Одним из важных направлений в работе с детьми и подростками являлась профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности, формирование здорового образа жизни. На каждого ребёнка, подростка или семью был составлен план. В течение года ведётся  полная работа с семьями, молодёжью и детьми, находящимися в социально опасном положении. Каждый месяц они приглашаются на концерты, игровые  спортивные программы, направленные на пропаганду здорового образа жизни,  вечера отдыха, детские дискотеки. 
Так же был составлен план мероприятий по  пропаганде здорового образа жизни. При проведении профилактических мероприятий были использованы различные формы культурно-досуговой работы, тематические программы, беседы, кукольные представления, спортивные турниры, соревнования,  акции.

Цели и задачи проводимых мероприятий: социальная поддержка семьи, детей и подростков, создание условий для развития интеллектуальных и их творческих способностей. 

В рамках реализации закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в СДК и  в библиотеке оформлены уголки информации «Забота о детях – главный закон», «Молодежь счастлива тем, что у нее есть будущее», стенд «Информация». 

Постоянно проводятся мероприятия по месту жительства. По сохранению истоков народных традиций были проведены дни хуторов «Моя малая Родина». Проводится чествование юбиляров, семейных торжеств (по приглашению) по месту жительства.

Ко Дню семьи, любви и верности была подготовлена программа чествования семей разных поколений «Все начинается с любви» (супруги Стовбун– 40 лет,  супруги Бурдюговы– 30 лет, супруги Варченко– 50 лет). 
Ко Дню пожилого человека был подготовлен концерт «Пусть будет теплой осень жизни». 
О работе музея. Самое главное богатство на земле – это Человек. А человек только тогда Человек, когда он связан корнями с прошлым, чтит обычаи и традиции своего народа, родной земли. 
При музее работают:  

клуб по месту жительства «Алый парус» 27 человек в возрасте от 14-18 лет, направление деятельности – патриотическое, работает по программам музейным и совместно с ученическим Парламентом МБОУ СОШ№9; 

клуб «Батурянка» 21 человек, ветераны труда, работает по плану;

общество инвалидов в составе 12 человек;

общество ветеранов войны и труда.
Работа с детьми и молодежью по направлениям: краеведение, патриотическое, духовно-нравственное, этическое, экологическое воспитание.

Представителями  клуба по месту жительства «Алый парус» провели циклы мероприятий к: 

К 100 летию со дня начала Первой Мировой войны;

Дню неизвестного солдата;

78- ой годовщине образования Краснодарского края, 
221-ой годовщине образования станицы Батуринской,

30-ой годовщине образования Батуринского историко-краеведческого музея;

70-летию Великой Победы  нашего народа в Великой Отечественной войне, 
73 годовщине  со дня освобождения нашего края от немецко-фашистских войск и т д.

Музеем проведено много мероприятий, в ходе которых жители нашей станицы  лучше узнали историю нашей станицы, района, края. Расширили свое представление о таких важных понятиях, как мужество, честь, подвиг. Все наши мероприятия направлены на укрепление чувства гордости за нашу Великую державу, пробуждение в подростках и  молодежи ощущения сопричастности к ее героической судьбе. 
За 2015 год проведено массовых мероприятий  - 42,  тематических -146,  лекций -6, экскурсий -154. 

11. Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта

Администрация Батуринского сельского поселения уделяет большое внимание развитию физической культуры и спорту. Из года в год бюджет, направленный на развитие физической культуры и спорта,  увеличивается. Спортивные команды Батуринского сельского поселения принимают активное участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых на территории Брюховецкого района.

На основании календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий муниципального образования Брюховецкий район на 2015 год, команды Батуринского сельского поселения приняли участие в:


- зимнем первенстве МО Брюховецкий район по футболу 2014-2015 году;


- сельских спортивных играх МО Брюховецкий район армспорт – 3 место, волейбол (девушки) – 3 место, настольный теннис (девушки) - 3 место, кросс (девушки) - 3 место, а также приняли участия шашки, шахматы, гиревой спорт, мини – футбол, настольный теннис (мужчины), баскетбол (девушки), плаванье (мужчины и девушки), кросс (мужчины) и волейбол (мужчины) Из 15 видов спорта приняли участия 14 видах и заняли 4 место из 16 команд 


- открытии летнего футбольного сезона муниципального образования Брюховецкий район в 2015 году, на Кубок главы Батуринского сельского поселения. 


- летнем футбольном сезоне муниципального образования Брюховецкий район в 2015 году;  


- детских спортивных играх «Лето-2015» муниципального образования Брюховецкий район; волейбол (юноши) -2 место, настольный теннис (юноши и девушки) – 3 место, кросс (юноши и девушки) – 2 место, мини-футбол 3 место, армспорт -1 место, стрельба из пневматической винтовки – 3 место, а также приняли участия
волейбол (девушки) и перетягивания каната. Из 10 видов спорта приняли во всех и заняли призовое 3 место в общем зачете. 



- Кубке губернатора Краснодарского края по футболу. Из 3 возрастных категорий старшая группа (2000-2001 г.р,) заняла 1 место после чего команда Батуринского сельского поселения представила район на зональных соревнования на Кубок губернатора Краснодарского края по футболу в городе Тимашевск.


- ежегодной районной  игре среди молодежи Брюховецкого района «Лапта-2015» команда Батуринского сельского поселения  в пятый раз подряд заняло 1 место.

- Кубке газеты Брюховецкие новости по футболу;


- Кубке главы Брюховецкого района в 2015 году по футболу;


- зимнем первенстве МО Брюховецкий район по футболу 2015-2016 году;

12. Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
Организация сбора и вывоза бытовых отходов в 2015 году осуществлялась  МБУ «Услуги населению». Жители имели возможность выписать трактор и вывезти скопившиеся бытовые отходы на свалку.  

Расходы на содержание свалки составили 47,3 тыс.руб. 

На территории поселения имеется площадка сбора биологических отходов. Ежегодно заключается  договор с  ООО «Кубанская экологическая компания» по вывозу и утилизации биологических отходов. Сумма  затрат по вывозу  биологических отходов за год составила 18,6 тыс.руб. 

До настоящего времени в поселении действует свалка ТБО, в соответствии с решением суда Брюховецкого района в 2016 году ее нужно ликвидировать, так как она не соответствует требованиям действующего законодательства. 

Несмотря на возможность цивилизованной утилизации мусора, жители поселения продолжают загрязнять твердыми бытовыми отходами берег реки, обочины дорог.
Мероприятия, запланированные на 2016 год 

В 2016 году сбор и вывоз бытовых отходов планируется осуществлять специализированной организацией, в настоящее время ведутся переговоры по заключению договоров. Предполагаемая стоимость вывоза бытовых отходов для жителей 75 руб. с одного  проживающего человека, детям до 7 лет
13. Организация благоустройства  и озеленения поселения. 

На территории Батуринского сельского поселения работы по благоустройству  осуществляет МБУ «Услуги населению». В течение года МБУ «Услуги населению» выполняло следующие работы:


наведение санитарного порядка на улицах - 20 км;


наведение санитарного порядка на кладбище и вывоз мусора 32 прицепа;


проводилась работа по очистке от мусора и веток территории парка;
ликвидировано несанкционированных свалок – 11;
произведена побелка двух зданий клубов п. Заря и х. Полтавский;

весной произведена высадка цветов на территории памятника в честь Победы в ВОВ.


произведен косметический ремонт на стеле погибшим воинам;


в течение летнего периода производилось неоднократное скашивание травы на детских спортивных площадках и футбольном поле;
проведена установка детской площадки  в районе Батуринской участковой больницы;

произведена косьба пастбища, обочин дорог 64 км.


Оказаны услуги населению: косьба огородов, использование трактора с телегой, использование трактора с погрузчиком, использование газонокосилки и бензопилы.


Проводимые сельской администрацией мероприятия направлены на улучшение санитарного состояния поселения. Но этого недостаточно, так как очень низкая ответственность самих жителей по выполнению санитарного порядка в населенных пунктах поселения. 


Так, в 2015 году, силами и средствами индивидуальных предпринимателей были приобретены и установлены урны, на центральных улицах ст. Батуринской, в количестве 10 штук. В силу того, что сознательность жителей не достигла уровня личной ответственности за санитарное состояние своей улицы, станицы, малой Родины, администрацией поселения было принято решении о временном демонтаже уличных урн. Еще долгое время после демонтажа урн несознательная часть населения продолжала образовывать несанкционированные свалки. Хочется спросить: «Хотим ли мы жить в чистоте?»
Но с другой стороны хочется отметить, что традиционно в апреле 2015 года в рамках проведения Всероссийского субботника была проведена работа по наведению санитарного порядка на территории станичного парка. 
Участие в данном субботнике приняли представители всех организаций, предприятий, учреждений, субъектов малого и среднего предпринимательства и жители Батуринского сельского поселения.
Мероприятия, запланированные на 2016 год 

Также хочется отметить, что за участие в районном конкурсе «Казачий курень», посвященном 91-летию со дня основания Брюховецкого района и 221-летию станицы Брюховецкой, Батуринское сельское поселение заняло 1 место. За что награждены сертификатом на получение детской площадки, установка которой планируется в 2016 году на территории клуба х. Полтавского.

14. Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения

На территории Батуринского сельского поселения имеется 4 кладбища. Специалистами администрации Батуринского сельского поселения и председателями квартальных комитетов проведена работа по регистрации захоронений. Решением Совета Батуринского сельского поселения от               26 декабря  2014 года № 19 «Об утверждении стоимости гарантированного перечня услуг по погребению, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела на территории Батуринского сельского поселения» утвержден гарантированный перечень услуг по погребению в сумме 5276,21 руб.


15. Градостроительная деятельность и муниципальный земельный контроль

В 2015 году администрация Батуринского сельского поселения осуществляла полномочия в области градостроительной деятельности:


утверждено градостроительных планов земельных участков – 18;    
выдано разрешений на строительство –18;


выдано градостроительных заключений на земельные участки – 1;


выдано разрешений на ввод в эксплуатацию – 4;


подготовлено постановлений на изменение адресных единиц – 10.
В 2015 году Советом Батуринского сельского поселения  утверждены Правила землепользования и застройки поселения. 

16. Создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка


На территории Батуринского сельского поселения созданы и продолжают свою работу: антинаркотическая комиссия, Совет профилактики, штаб по взаимодействию в области организации участия граждан в охране общественного порядка, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (1539 -КЗ и 1267-КЗ).


Основным направлением деятельности комиссий является:


обеспечение координации взаимодействия учреждений образования, здравоохранения, культуры, специалиста по делам молодежи, физической культуры и спорта, социальной защиты населения, расположенных на территории сельского поселения;


взаимодействие с правоохранительными органами, отделом МВД, казачеством, т.е. всех структур, задействованных в работе по профилактике и противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ на территории Батуринского сельского поселения в целом;

проведение разъяснительной работы о вреде наркомании, распространение
 наглядных  материалов, пропагандирующих негативное отношение к вредным привычкам, привлечении внимания населения к проблемам противодействия распространению наркомании и борьбы с самогоноварением на территории Батуринского сельского поселения были размещены афиши с телефонами доверия;


осуществление мероприятий по профилактике правонарушений населения в Батуринском сельском поселении;


проведение индивидуальной профилактической работы с лицами, склонными к совершению хищений и других правонарушений, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимыми, несовершеннолетними, задержанными за нарушение общественного порядка;

осуществление мер по предупреждению правонарушений среди молодежи;

участие в проведении правовой пропаганды;


проведение  профилактической и воспитательной работы среди родителей несовершеннолетних, не справляющихся с воспитанием детей, для принятия к ним мер общественного воздействия, выявление причин и условий, способствующих совершению правонарушений, и внесение предложений для их устранения.
Формы взаимодействия включают в себя информационный обмен (оперативный, ежемесячный), совместные специальные мероприятия, рейды, заседания комиссий и профилактических советов.
 


Нужно отметить, что во всех общеобразовательных учреждениях сельского поселения спланирована и проводится целенаправленная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и наркомании среди несовершеннолетних, по усовершенствованию методической работы с классными руководителями, социальными педагогами, психологами по организации антинаркотической профилактической работы.


На территории  Батуринского сельского созданы и работают 17 органов  территориального общественного самоуправления.


ТОСы принимают участие в развитии поселения, хуторов, осуществляя его путём проведения бесед, разъяснений, убеждений. 


ТОСы большое внимание уделяют санитарному состоянию на территории поселения. Проводятся субботники при участии жителей, организаций и учреждений Батуринского сельского поселения.


ТОСы занимаются выявлением малоимущих, многодетных семей, престарелых граждан, семей ветеранов, проявляют ходатайство перед социальными органами, администрацией об их поддержке и оказании им помощи. Так, по их предложениям идёт заготовка дров,  их подвоз и распиловка, ремонт домовладений, оказывается материальная и другая помощь.

На территории  Батуринского сельского поселения организована  работа по первичному воинскому учёту граждан.

Всего на  воинском учете состоит  1016 чел, из них:

- граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет

 –  20 чел. (1999 год рождения)

- призывников (1990 - 1998 г.) – 48

- офицеров запаса - 54

- прапорщиков, мичманов, сержантов, солдат и матросов запаса – 914

Ведется учет организаций, находящихся на территории Батуринского сельского поселения. Всего на территории Батуринского сельского поселения:

- 11 организаций, ведущих воинский учёт, из них 3 организации  ведут воинский учёт и бронирование.


За лучшую организацию воинского учета на территории муниципального образования Брюховецкий район в 2015 году, Батуринское сельское поселение заняло 2 место в категории «Лучшая организация, осуществляющая воинский учет», инспектор ВУС Людмила Григорьевна Гладкая признана «Лучшим специалистом ВУС», как занявшая 2 место.
По состоянию на 1.01.2016 года  в Батуринском сельском поселении  проживает 5 участников Великой Отечественной войны, 29 тружеников тыла, 18 вдов. Проводилось посещение ветеранов на дому, вручение материальной помощи,  обследование жилищных условий.
Органы местного самоуправления - Совет Батуринского сельского поселения и администрация Батуринского сельского поселения  принимают в пределах своих полномочий правовые акты. 
В 2015 году состоялось 13 сессий Совета Батуринского сельского поселения. Принято 42 решения, 26 из которых нормативные правовые акты. 

Администрацией Батуринского сельского поселения подготовлено и утверждено 219 постановлений, из них 24 нормативные правовые акты, 132 распоряжения. Выдано справок и выписок населению - 1478.

В 2015 году рассмотрено 70 письменных обращений граждан. Основные вопросы – ЖКХ, благоустройство, вопросы бытового характера.
17. Содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.
Общая площадь Батуринского сельского поселения составляет 15415 га.. Из них земли сельскохозяйственного назначения 12464,53 га., земли, занимаемые личными подсобными хозяйствами, - 433,3 га. 

На территории Батуринского сельского поселения находится 1326 личных подсобных хозяйств, из них больше половины занимаются ЛПХ. Всем гражданам ведущим ЛПХ администрация оказывает помощь в оформлении документов на получение субсидий: за сданное молоко, мясо, и приобретение молодняка. 

Произведено личными подсобными хозяйствами в 2015 году: мясо- 330 тонн, молока – 1190 тонн, картофеля – 1057 тонн, овощи – 917 тонн. По состоянию на 1 января 2016 года в подворьях граждан  содержится:

	КРС всего, в том числе коров
	403, коров - 139

	Свиньи
	-

	Овцы
	185

	Козы
	141

	Лошади
	13

	Птица
	22500

	Пчелосемьи
	79


Для выпаса скота и сенокошения граждане, ведущие ЛПХ, используют 65 га пастбища, из которых на 31 гектаре заложено культурное пастбище, заключены договора аренды земельных участков для выпаса скота со множественностью лиц на стороне арендаторов с 45 гражданами, договора прошли государственную регистрацию.


В настоящее время большое внимание уделяется развитию личных подсобных хозяйств. Администрацией Батуринского сельского поселения с владельцами личных подсобных хозяйств, индивидуальными предпринимателями, крестьянско-фермерскими хозяйствами проводятся выездные учебы, семинары, «Круглый стол» с участием специалистов отдела сельского хозяйства, информационно - консультационного центра. 


Для развития личных подсобных хозяйств Россельхозбанком выдаются кредиты, при выдаче которых администрация Батуринского сельского поселения выступает поручителем.


Для выращивания молодняка в 1 пункте продается комбикорм. В 2015 году реализовано комбикорма населению 16 тонн. В качестве корма используется зерно, полученное гражданами в виде арендной платы за землю. 

На территории Батуринского сельского поселения имеется 41 фермерское хозяйство. Площадь земли, занимаемая фермерскими хозяйствами, составляет 2968 га. Фермерские хозяйства расширяются за счет ссуд и своих возможностей. В фермерских хозяйствах работает по два, три человека. Ежегодно фермерские хозяйства государству сдают свыше 350 тонн зерновых и зернобобовых культур и свыше 165 тонн технических культур и другие сельскохозяйственные культуры.

18.Организация и осуществление мероприятий по работе 

с детьми и молодежью

Советом Батуринского сельского поселения принята ведомственная целевая программа «Молодежь Батуринского сельского поселения» на 2015 год, на сумму 70,0 тыс.руб.


Программа предусматривает создание условий для обеспечения занятости несовершеннолетних в период летних каникул, преимущественно из малообеспеченных и неполных семей. 
По договору с центром занятости в течение летнего периода 2015 года были  трудоустроены 17 человек: 12 человек работали организаторами досуга на дворовых площадках, 5 человек подсобными рабочими  в администрации сельского поселения (поливали цветы, деревья, ухаживали за памятниками).


В летний период на территории поселения работало 4 детских дворовых площадки. 


Перед началом оздоровительного периода произведена окраска оборудования на детских дворовых площадках. На каждой площадке имелся необходимый спортивный инвентарь. 


Среднедневная посещаемость детских дворовых площадок - 70 человек. 


В течение лета проводились соревнования по мини - футболу, волейболу между командами детских дворовых площадок. Проводились интеллектуальные и развлекательные игры, турниры по шахматам, шашкам, армспорту.


Молодежь поселения приняла  участие в районных мероприятиях.


Приняли участие в массовом мероприятии, посвященном  Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков: распространяли листовки с телефонами доверия. Специалист по работе с молодежью осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с МБУ «Батуринский сельский дом культуры», МБОУ СОШ № 9, музеем  и спортинструктором.

Много проблем в поселении,  над которыми работает администрация Батуринского сельского поселения  и еще больше проблем остается не решенными. Администрация планирует строить свою работу в тесном контакте с населением. Главным итогом деятельности администрации поселения является  улучшение благосостояния граждан. 
Надеюсь, что совместными усилиями мы добьемся определенных успехов. «Вместе мы сможем многое!» - В.И.Кондратьев.
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