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Выступление на тему: « Урегулированы отношения, св язанные с дистанционной  работой »     Трудовым договором или дополнительным соглашением к трудовому  договору может предусматриваться выполнение работником трудовой функции  дистанционно на постоянной основе (в течение срока действия трудового  договора) либо временно (непрерывно в течение опреде ленного трудовым  договором или дополнительным соглашением к трудовому договору срока, не  превышающего 6 месяцев, либо периодически при условии чередования  периодов дистанционной работы и работы на стационарном рабочем месте).   Закреплено, что выполнение ра ботником трудовой функции дистанционно  не может являться основанием для снижения ему заработной платы.   В случае катастрофы природного или техногенного характера,  производственной аварии, несчастного случая на производстве, пожара,  наводнения, землетрясени я, эпидемии или эпизоотии и в любых исключительных  случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего  населения или его части, работник может быть временно переведен по  инициативе работодателя на дистанционную работу на период наличи я  указанных обстоятельств (случаев). Временный перевод работника на  дистанционную работу по инициативе работодателя также может быть  осуществлен в случае принятия соответствующего решения органом  государственной власти и (или) органом местного самоуправлен ия. Определен  порядок такого перевода.   Уточняются особенности заключения трудового договора и  дополнительного соглашения к трудовому договору, предусматривающих  выполнение работником трудовой функции дистанционно, особенности порядка  взаимодействия дистан ционного работника и работодателя, а также особенности  режима рабочего времени и времени отдыха дистанционного работника.   Работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимыми для  выполнения им трудовой функции оборудованием, программно - техничес кими  средствами, средствами защиты информации и иными средствами.   Дистанционный работник вправе с согласия или ведома работодателя и в  его интересах использовать для выполнения трудовой функции принадлежащие  работнику или арендованные им оборудование, про граммно - технические  средства, средства защиты информации и иные средства. При этом работодатель  выплачивает дистанционному работнику компенсацию за такое использование и  возмещает расходы, связанные с таким использованием, в порядке, сроки и  размерах, кото рые определяются коллективным договором, локальным  нормативным актом, принятым с учетом мнения выборного органа первичной  профсоюзной организации, трудовым договором, дополнительным соглашением  к трудовому договору.   Помимо иных предусмотренных оснований т рудовой договор с  дистанционным работником может быть расторгнут по инициативе работодателя  в случае, если в период выполнения трудовой функции дистанционно работник  без уважительной причины не взаимодействует с работодателем по вопросам,  связанным с выпол нением трудовой функции, более 2 рабочих дней подряд со 
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Трудовым договором или дополнительным соглашением к трудовому договору может предусматриваться выполнение работником трудовой функции дистанционно на постоянной основе (в течение срока действия трудового договора) либо временно (непрерывно в течение определенного трудовым договором или дополнительным соглашением к трудовому договору срока, не превышающего 6 месяцев, либо периодически при условии чередования периодов дистанционной работы и работы на стационарном рабочем месте).

Закреплено, что выполнение работником трудовой функции дистанционно не может являться основанием для снижения ему заработной платы.

В случае катастрофы природного или техногенного характера, производственной аварии, несчастного случая на производстве, пожара, наводнения, землетрясения, эпидемии или эпизоотии и в любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части, работник может быть временно переведен по инициативе работодателя на дистанционную работу на период наличия указанных обстоятельств (случаев). Временный перевод работника на дистанционную работу по инициативе работодателя также может быть осуществлен в случае принятия соответствующего решения органом государственной власти и (или) органом местного самоуправления. Определен порядок такого перевода.

Уточняются особенности заключения трудового договора и дополнительного соглашения к трудовому договору, предусматривающих выполнение работником трудовой функции дистанционно, особенности порядка взаимодействия дистанционного работника и работодателя, а также особенности режима рабочего времени и времени отдыха дистанционного работника.

Работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимыми для выполнения им трудовой функции оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами.

Дистанционный работник вправе с согласия или ведома работодателя и в его интересах использовать для выполнения трудовой функции принадлежащие работнику или арендованные им оборудование, программно-технические средства, средства защиты информации и иные средства. При этом работодатель выплачивает дистанционному работнику компенсацию за такое использование и возмещает расходы, связанные с таким использованием, в порядке, сроки и размерах, которые определяются коллективным договором, локальным нормативным актом, принятым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовым договором, дополнительным соглашением к трудовому договору.

Помимо иных предусмотренных оснований трудовой договор с дистанционным работником может быть расторгнут по инициативе работодателя в случае, если в период выполнения трудовой функции дистанционно работник без уважительной причины не взаимодействует с работодателем по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции, более 2 рабочих дней подряд со дня поступления соответствующего запроса работодателя (за исключением случая, если более длительный срок для взаимодействия с работодателем не установлен порядком взаимодействия работодателя и работника).

Трудовой договор с работником, выполняющим дистанционную работу на постоянной основе, может быть прекращен в случае изменения работником местности выполнения трудовой функции, если это влечет невозможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору на прежних условиях.

Определены особенности регулирования труда лиц, работающих у работодателей - некоммерческих организаций

По соглашению сторон срочный трудовой договор может заключаться с лицами, поступающими на работу к работодателям, которые являются НКО (за исключением государственных и муниципальных учреждений, государственных корпораций, публично-правовых компаний, государственных компаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями, потребительских кооперативов) и численность работников которых не превышает 35 человек.

Особенности регулирования труда лиц, работающих у работодателей - субъектов малого предпринимательства, которые отнесены к микропредприятиям, распространены на НКО.

При этом под работодателями-НКО понимаются НКО (за исключением государственных и муниципальных учреждений, государственных корпораций, публично-правовых компаний, государственных компаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями, потребительских кооперативов, религиозных организаций), среднесписочная численность работников и величина дохода которых за предшествующий календарный год не превышают соответствующих предельных значений, которые устанавливаются Правительством РФ.

В случае, если работодатель-НКО перестал соответствовать указанным требованиям, не позднее 4 месяцев с даты размещения информации о соответствующих изменениях в Интернете в соответствии с законодательством о налогах и сборах (в форме открытых данных на официальном сайте ФНС России) регулирование трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений у данного работодателя должно осуществляться без учета особенностей, установленных для НКО.

Работодатель-НКО вправе отказаться полностью или частично от принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права (правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда, положения о премировании, графика сменности и других актов), за исключением локального нормативного акта о временном переводе работников на дистанционную работу. При этом работодатель-НКО должен включить в трудовые договоры с работниками условия, регулирующие вопросы, которые в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, должны регулироваться локальными нормативными актами.

Дистанционным работникам предоставлено право участвовать в эксперименте по использованию электронных документов, связанных с работой

С 1 января 2021 года в отношении лиц, впервые поступающих на работу, сведения о трудовой деятельности будут формироваться исключительно в электронном виде.

Трудовые книжки на указанных лиц не оформляются.

Обновлены формы заявлений, представляемых в связи с оформлением разрешения на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства, его продлением, выдачей его дубликата или внесением изменений в сведения, содержащиеся в разрешении.

Обновлена форма ходатайства иностранного гражданина (лица без гражданства) о привлечении его в качестве высококвалифицированного специалиста и порядок его заполнения.

Кроме того, обновлены формы и порядки уведомления МВД России или его территориального органа об осуществлении иностранными гражданами (лицами без гражданства) трудовой деятельности на территории РФ.

На 2021 год предусматривается допустимая доля иностранных работников, используемых в различных отраслях экономики хозяйствующими субъектами, действующими на территории РФ.
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