[bookmark: _GoBack]09 августа 2024 года, в 9-00 часов,  в ст. Брюховецкой, в холле РДК им А. Г. Петрика, был организован и проведен Фестиваль для несовершеннолетних, состоящих  на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Брюховецкий район, и несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся, в социально опасном положении.
Организатором Фестиваля в муниципальном образовании Брюховецкий район была комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Брюховецкий район (далее –Комиссия). Цель фестиваля – формирование среди молодежи позитивного отношения к здоровому образу жизни, спорту и физической культуре, основ правовых знаний посредством командных соревнований, развитие творческих, интеллектуальных и физических способностей.
В организации  проведения Фестиваля приняли участие специалисты управления образования, отдела культуры, отдела по делам молодежи, отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Брюховецкий район, специалисты по социальной работе отделения помощи семье и детям ГКУ СО КК «Социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних», управления социальной защиты населения в Брюховецком районе, инспектор ОПДН ОМВД России по Брюховецкому району.
С напутственным словом к участникам Фестиваля обратилась заместитель главы Брюховецого района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО Брюховецкий район Серик Наталья Викторовна.
В Фестивале состязались 4 команды, сформированные из учащихся образовательных учреждений района,  состоящие на различных видах учета, из семей, находящихся в социально опасном положении, всего 25 участников. 
«Кубанские каникулы» прошли в форме квест-игры. Каждая команда получила маршрутный лист для прохождения семи тематических станций: «Спортивная», «Творческая», «Песенная», «Правовая», «Путь к здоровью», «Спринт эрудитов», «Режим дня». Сопровождали  команды по станциям волонтеры отдела по делам молодежи.
По итогам фестиваля первое место заняла команда МАОУ СОШ № 7 ст.Переясловской. Все участники  команд награждены грамотами лауреатов Фестиваля и призами, победители – призами, предоставленными министерством труда и социального развития Краснодарского края. 
 
