PAGE  
4

Отчет главы Новосельского сельского поселения о результатах  своей  деятельности и деятельности администрации  сельского  поселения

за 2014 год.

Уважаемые  Владимир Викторович! Федор Николаевич!
Уважаемые  депутаты, жители  села, приглашенные !

            Оценивая  итоги  прошедшего 2014 года, хочу  сказать, что главой, администрацией сельского  поселения  совместно с избранным  депутатским  корпусом,  руководствуясь  Федеральным  Законом  от 6 октября  2003  года № 131-ФЗ "Об общих  принципах организации  местного  самоуправления в Российской Федерации", Уставом  сельского  поселения, решениями Совета  Новосельского  сельского  поселения -  проводилась  определенная  работа  по  социально-экономическому  развитию  поселения, увеличению налоговых   поступлений, сохранению  стабильной  социальной  ситуации  и надо  отметить, что есть ещё  над  чем  работать, так  как количество проблем, если и уменьшается, то незначительно.
          28 ноября 2013 года на сессии Совета Новосельского  сельского  поселения принят бюджет сельского поселения на 2014 год с общим объёмом  доходов 4670,5 тыс.рублей в том числе собственные доходы  4461,3 тыс. рублей  и  безвозмездные  поступления 209,0 тыс.рублей, дотации  из краевого бюджета в бюджет  сельского  поселения не поступали.
           По итогам 2014 года в бюджет поселения поступило8244,7 тыс. рублей, в том числе 6216,4 тыс.руб. собственные  доходы,  2028,3 тыс.руб.  в виде субсидий  и субвенций.
Расходы составили  7654,9 тыс.рублей. 
Объёмы консолидированного бюджета Новосельского  сельского  поселения и средства, привлечённые в рамках федеральных и краевых  целевых  программ

	
	2010 г
	2013 г
	 2014 г

	Доходы бюджета
	5 235 751,82
	 7 518 957,13
	8 244 694,59

	В т.ч привлечено по КЦП
	48 878,00
	1 393 571,0 
	1 833 073,00

	В т.ч. привлечено по ФЦП
	0
	0 
	0

	Расходы бюджета
	3 915 594,67
	7 435 299,23 
	7 654 926,34

	В т.ч. израсходовано  по ЦП из средств бюджета пос.
	202 664,31
	 453 261,83 
	386 066,80


             Депутатами, администрацией сельского  поселения уделяется особое внимание, как наполняемости  доходной части  бюджета,  так и рациональному  расходованию бюджетных  средств.                    

            Администрацией, Законодательным Собранием Краснодарского  края  утверждено  ряд   ведомственных  целевых программ для оказания помощи  сельским поселениям  через  софинансирование в решении  вопросов  местного значения.  Новосельская сельская администрация ежегодно   принимает участие  в краевых  целевых  программах  с софинансированием согласно  имеющихся  возможностей бюджета  поселения. По   итогам 2014 года участие в целевых программах позволило привлечь дополнительно  в  бюджет  поселения                   1833,0 тыс.рублей. Администрация Новосельского сельского поселения принимала участие в краевой  целевой  программе – это «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных  дорог  местного  значения Краснодарского  края» софинансирование 20% на 80%, а в денежном выражении    израсходовано из бюджета  поселения 199,8 тыс.рублей  и предоставлено из краевого бюджета 800,0 тыс.рублей.  В рамках краевой целевой программы отремонтирована  дорога с твердым покрытием протяженностью 100 метров  по ул.Красной. Сметная стоимость работ составила 335 тыс.рублей. 
            Кроме того выполнены работы по строительству дороги в гравийном  исполнении по ул.Северной с выходом на ул.Красная. Данная улица была проблемной в части того, что в распутицу  жители,   имея в   собственности  легковой  автомобиль  не  могли  им воспользоваться, трудности  были и с оказанием медицинской  услуги и других бытовых нужд, в настоящее  время эта проблема снята.

           Перед администрацией сельского  поселения стоит задача завершить  перевод грунтовых  дорог  в  гравийные, чтобы снять  социальное напряжение у граждан имеющих в пользовании  грунтовые  дороги, а их  у  нас  1400 метров, продолжить  ремонт дорог с твердым  покрытием и заниматься  переводом  гравийных дорог в дороги с асфальтобетонным покрытием.

           В текущем  году   будут продолжены работы по  ремонту  дорог, так в частности  предстоит построить  дорогу в гравийном  исполнении  по                ул. Береговая (домовладения Челапка В. – Трунов В.) протяженностью 610 метров, сметной стоимостью 1063 тыс.рублей.   Сметная документация  подготовлена, заявка на участие в краевой целевой подпрограмме «Капитальный ремонт и ремонт  автомобильных  дорог местного значения Краснодарского  края» направлена в Министерство строительства, архитектуры и дорожного хозяйства Краснодарского  края. 
             За три года участия в данной  программе  отремонтировано 1500 метров  дорог с твердым покрытием и 800 метров гравийных  дорог и построено  1020 м дорог в гравийном исполнении – это конечно  мало, но то что имеется . Всего  на  балансе (в муниципальной  собственности)  сельского  поселения  находится:  дорог с твердым покрытием  8050 м, в гравийном  исполнении  3350 м, грунтовых  дорог  1400 м, тротуаров – 6500 м.  В плане администрации  сельского поселения намечено выполнение  ямочного ремонта дороги по            ул. Мира, ул.Красной, грейдирование  дорог в грунтовом  исполнении  по ул.Береговой, ул.Восточной и  в гравийном  исполнении по ул.Тихой и ул.Советской.  
           Острой проблемой остаётся в поселении  изготовление  документации по дислокации дорожных  знаков по  уличной дорожной сети, с последующей установкой   недостающих  дорожных  знаков  на всё это из бюджета поселения  необходимо  выделить  в  пределах100 тыс. рублей.
Работы начнём выполнять поэтапно.  Ранее  дорожные  знаки  были установлены по улицам Советская, Центральная, Мира , Садовая, в текущем  году  аналогичную  работу  выполним по ул.Красной. В рамках муниципальной  целевой  программы «Безопасность дорожного движения на  территории Новосельского  сельского  поселения» выполнены работы по благоустройству пешеходного  перехода расположенного  возле СОШ №10, обновлена разметка, заменены на новые  дорожные знаки обозначающие  пешеходный  переход.
           В части сохранности  автомобильных  дорог администрацией сельского  поселения направлены письма  руководителям организаций, предпринимателям  осуществляющим грузоперевозку автомобильным транспортом (своим  или  наёмным) в части  недопущения  перегруза и об  административной ответственности за нарушение  правил  перевозок грузов.

          Предприниматель  Мараховский А.В.  занимающийся   грузоперевозками  обратился в администрацию  поселения с просьбой  выделить земельный  участок на  въезде  в село со стороны ст.Батуринской под строительство  площадки  с ангаром  для стоянки  и обслуживания большегрузного  транспорта. Это конечно хорошее  предложение  и мы окажем помощь в осуществлении  данного  проекта.
            Несколько  слов об уличном освещении  нашего  населенного  пункта, уличное  освещение  находится в муниципальной собственности с 2006  года, на организацию  уличного  освещения   израсходовано  из  бюджета  поселения в 2014  году 150,1 тыс.рублей - это  оплата  за  потреблённую электроэнергию, техническое  обслуживание электрооборудования, замена перегоревших  ламп, услуги автовышки.
            Администрация Новосельского  сельского  поселения  участвуя в ведомственной  краевой  целевой    программе «Развитие  систем  наружного  освещения  населённых  пунктов Краснодарского края» значительно  улучшено  качество  уличного  освещения  населенного пункта.  В  ходе  работ заменены  отработавшие  свой  срок  светильники  на  новые  светильники с энергосберегающей лампой  в  количестве  107  штук и 4300 метров изолированного провода смонтировано  вместо существующих линий электропередач.  Работы по ремонту сетей наружного освещения выполнены на ряде улиц – это ул.Центральная, ул.Мира, ул.Советская, ул.Красная, ул.Северная. Кроме того администрацией  подготовлена  сметная документация на 506  тыс.руб.  по завершению реконструкции  уличного освещения  на оставшейся части территории поселения,  письмо от администрации  поселения и соответствующая документация  находятся в департаменте жилищно-коммунального  хозяйства Краснодарского  края, но в 2014 году  прекратила своё существование краевая  целевая программа «Развитие систем наружного  освещения населённых пунктов Краснодарского  края»
             В текущем году департамент ЖКХ Краснодарского  края  производит сбор информации от  сельских  поселений  края о объёмах  работ  по  развитию наружного освещения  населённых  пунктов  для возобновления  ранее  действующей  целевой  программы.

              И надо  отметить в этом  будет большая  поддержка  для  нас небольших  сельских поселений, в плане  бюджетной  обеспеченности.  В частности  уже  в  этом  году   возникнет  проблема с уличным освещением  трёх улиц Восточной, Тихой  и  Красной  от  домовладения Анискина А.В. до домовладения Белка О.А. Брюховецкий участок РЭС Тимашевские электрические  сети на  выше  указанном участке  линии  электропередач  по ул.Красной  выполнил  работы  по  замене существующих  линий  электропередач на современный  изолированный  провод СИП.  В апреле текущего  года предстоит выполнить демонтаж отключенной  линии электропередач по которой  ранее подавалась электроэнергия абонентам  вместе с линией электропередач по которым осуществляется уличное  освещение, а это 800  метров  провода, который необходимо купить, смонтировать и подключить установленные  светильники уличного  освещения.   На выполнение указанных  работ  необходимо в пределах 50 тыс.рублей 
            Что  касается  вопроса  обеспечения  населения  качественным  напряжением в электрической сети, то в этом плане  имеются  проблемы, хотя надо  сказать  многое  уже  сделано, а именно  произведена  замена  старых  опор на новые, увеличено  сечение  провода  линий эл.передач по ул.Красной.  
            В 2014  году  снят вопрос и с  проблемным участком  по ул. Красной от дома   Анискина А.В.  до дома Белка О.А. по обе стороны а также  по ул.Тихая и ул.Восточная,  где напряжение в летнее  время составляло 180 Вольт, жители  данной улицы устно и письменно  обращались в филиал ОАО «Кубаньэнерго» Тимашевские электрические  сети  Брюховецкий  участок РРЭС по улучшению  качества  напряжения. Работниками РРЭС выполнены работы по замене  существующей линии  на  современную  линию электропередач с большим  сечением, что привело к восстановлению  напряжения у потребителей электроэнергии.
            Кроме  того  в  населённом  пункте  имеются  аварийные  деревянные  опоры  требующих  замену  на  железобетонные  которых  нет в наличии.  Но тем неменее согласно информации начальника Брюховецких районных  эл.сетей  Гармаш М.В. все  наши  проблемные  вопросы  находятся  на  рассмотрении  в  головном  предприятии  Тимашевские  электрические  сети с тем, чтобы  были  включены  в  инвестиционную  программу ОАО «Кубаньэнерго».

             В 2015 году Брюховецкий  участок РЭС будет  выполнять работы по  улучшению  качества подаваемой электроэнергии в домовладения  граждан  на  проблемном участке  ул.Красной от домовладения Курочка А.А. до домовладения Филатова Г.П., организационные  вопросы  выполнены, предстоит установить на  данном участке  трансформаторную  подстанцию и  произвести  замену  линии  электропередач.

           Планируются  работы и по улучшению  электронапряжения в квартирах двух многоквартирных  домах, жители которых  повторно  в письменном  виде  обратились с жалобой  на  качество   оказываемой  услуги в филиал ОАО «Кубаньэнерго» Тимашевские  электрические  сети.
           В связи с внесенными  изменениями  в Градостроительный  кодекс Российской Федерации  и  отдельные  законодательные  акты Российской Федерации в части  вопросов  территориального  планирования администрацией, Советом депутатов Новосельского  сельского  поселения проведена  организационная  работа по принятию генерального плана ко всей территории  Новосельского  сельского  поселения  с подготовкой градостроительной, землеустроительной документации, разработкой карты населенного  пункта.  На  основании утвержденного  генерального  плана сельского поселения  в декабре 2014  года  заключен  муниципальный  контракт с ООО «Роспроминвест» по подготовке правил землепользования и застройки территории Новосельского сельского  поселения, сумма контракта                    385 тыс.рублей, из бюджета  поселения выделено 19,5 тыс. рублей.                        Кроме  того администрацией поселения  проведена  организационная  работа  по  разработке в муниципальном  образовании программы  комплексного  развития  систем  коммунальной  инфраструктуры и схемы водоснабжения поселения.   Стоимость выше  указанных  документов 22 тыс. рублей  и  52 тыс. рублей, финансирование  осуществлено из бюджета поселения.
          В части исполнения  возложенных  полномочий, администрацией  сельского  поселения разработаны  и  приняты  местные  нормативы  градостроительного проектирования Новосельского  сельского поселения, правила по обеспечению санитарного содержания, организации уборки и благоустройства на территории Новосельского сельского поселения. За прошедший  период администрацией гражданам было выдано 2 разрешения на строительство нового и реконструкцию, капитальное строительство жилья ,   разрешение  на  ввод в эксплуатацию не выдавалось.
          Организация  и обеспечение    жителей  населённого  пункта питьевой   водой остаётся  одним  из сложных  вопросов  местного  значения.  В ноябре 2009  года от СПК(колхоз) «Новый путь»  водопроводные  сети  протяженностью 17,8 км, были  переданы в муниципальную  собственность  сельского  поселения и  находящиеся в настоящее  время  в  оперативном  управлении МБУ «Сервис-Новое Село».  Региональной-энергетической   комиссией  департамента  цен и тарифов Краснодарского  края установил тариф  для МБУ «Сервис-Новое Село» на транспортировку  холодной  воды 13 руб 94 коп за 1 м3   и за  подъём воды из артскважин СПК(колхоз) «Новый путь»                           5 руб 65 коп за 1 м3    (разница 8р 29 к).
В месяц согласно  расчетов МБУ «Сервис-Новое Село» производит  начисления  абонентам  по  оплате  за  холодную  воду на  общую  сумму  51 595,08 рублей, а СПК(колхоз) «Новый путь»  предоставляет  счета  МБУ «Сервис-Новое Село»  за  поданную  воду  в  водопроводную  сеть  помесячно  от 57 тыс.рублей  до  85 тыс. рублей  согласно времени  года (зима-осень, весна-лето).

          Всё это  приводит  к  появлению  задолженности перед поставщиком и на 01.03.2015  года  она  составляет 61,7 тыс.рублей. Кроме того  по  решению Арбитражного  суда  Краснодарского  края   обязали МБУ «Сервис-Новое Село» оплатить  долг СПК(колхоз) «Новый путь» в размере 624 тыс. руб. за поставленную  воду  за  период  с  28.12.2010 г  по 30.06.2011 г                             ( до 31.12.2013 г  иск был  на  сумму  956 тыс.).
Причины  позволяющие  образованию  задолженности:

- потери в водопроводной  сети  составляют  35-40% (  расчета  26,6%) из-за  продолжительной  эксплуатации  водопроводной  сети в 40 лет и более.

- в весенне-летний  период  жителями  производится  полив  растений, получается неучтённый  отбор воды, в связи с тем, что  многие  домовладения  не имеют  узла  учёта(таких 40%  или 190  дворов  из 477)  осуществляя  оплату согласно  нормативам  зависящих от степени благоустройства( к примеру 20 р 91 к в месяц за 1 человека);

- материально-техническая база и кадровая  обеспеченность бюджетного  учреждения, работают 2 человека  на т0,5 ставки каждая, ремонт сети  только  по  письменному  обращению в СПК(колхоз) «Новый путь» или ОАО «Березанское  предприятия ЖКХ», а исполнение  заявки  по  мере  возможности, занятости предприятия;

- замена водопроводной  сети, участие  в  краевой  целевой  программе «Развитие водоснабжения населённых  пунктов Краснодарского  края», сметная  документация  на  ремонт  1590 метров водопроводной  сети по ул.Красной, ул.Восточной подготовлена с объёмом  финансирования 1126 тыс.рублей,  предоставлена в департамент жилищно-коммунального  хозяйства Краснодарского  края   на  имя  руководителя  Волошина А.М. (это уже  третий год  подряд), но софинансирование не предоставляется. Удалось поучаствовать в данной  программе  только  в  2011  году   отремонтировано 1746 метров  сети. На ремонт водопроводной  сети  из  бюджета  поселения  в  виде  субсидий МБУ  выделено  139,3 тыс.рублей. 

             Администрацией сельского  поселения  особое  внимание уделяется вопросу  организации благоустройства территории  сельского  поселения, для решения данного  вопроса  созданы МБУ «КДЦ «Радуга» и  МБУ «Сервис-Новое Село», которые  повседневно занимаются  наведением  санитарного   порядка на  территории  села, в их обязанность входит скашивание травяной  растительности в местах  общего  пользования, у одиноких  престарелых  граждан, уборка  кладбищ, свалки, сбор и вывоз накапливаемого  мусора, веток, уборка  парка, сквера, уход за цветниками, наведение  порядка  на  территории  мемориала  погибшим  воинам в годы ВОВ, обслуживание  уличного  освещения  и  другое.  По пятницам, один раз в неделю в весенне-осенний  период и один  раз в две  недели в зимний  период, осуществляется  сбор и  вывоз  бытовых  отходов  от населения. На содержание  свалки  было  израсходовано 45,7 тыс.руб.  из бюджета  поселения  и 13 тыс.рублей  из  бюджета  района. И надо отметить  культура  населения не блещет. Принятые  правила благоустройства не работают   в полной  мере. Как говорится  чисто там, ни где  метут, а где  не  сорят. С целью обеспечения благоустройства и поддержанию надлежащего санитарного  порядка  на  территории  поселения  проводятся экологические  субботники.
            Одной из приоритетных экологических  проблем является загрязнение окружающей  среды отходами  производства и потребления. Ежегодно на  территории  сельского  поселения образуется  около 3 тыс.м3  бытовых и производственных  отходов. В  поселении  одна  действующая свалка ТБО, которая  является несанкционированной, то есть правоустанавливающие документы (межевание, постановка на кадастровый учёт, государственная  регистрация земельного участка под свалкой в Управлении Федеральной службы государственной  регистрации). Срок по проведению  ликвидации и рекультивации  свалки  до конца 2016 года, а вместе с этой  датой  возникнет  ряд проблем со сбором и вывозом    отходов от населения, предприятий, общественных  мест.  Администрации  предстоит закупить контейнеры для сбора  ТБО, построить  площадки для установки контейнеров, заключить договора с населением на сбор и вывоз ТБО. Услуги по сбору и вывозу ТБО готова оказывать ООО «Чистая станица» и ОАО  «Березанское предприятие ЖКХ».
В 2015  году  администрации  поселения, муниципальному бюджетному  учреждению «Сервис-Новое Село»:

· Продолжить работу по  рациональному использованию и сокращению потерь воды, ремонту и строительству водопроводных  сетей;

· определиться с организацией  которая  будет осуществлять ремонтные  работы на  водопроводных  сетях;

· проводить  информационно-разъяснительную  работу с абонентами  по  установке  узла  учёта потребления  холодной  воды.                                      
В части исполнения полномочий  по  организации  и  осуществлении мероприятий  по работе с детьми и молодёжью села 
         Администрацией поселения принята  целевая программа «Молодёжь села» согласно  данной  программы  выделяются из  местного бюджета средства на проведение различных  молодёжных, культурных и спортивных  мероприятий, организацию  трудовой занятости  молодёжи в летний период всего по программе  предусмотрено 20 тыс.рублей. В летний  период  на  выплату  по зарплате подросткам было выплачено 14,8 тыс.руб.,   восемь подростков работали организаторами  досуга  на летних дворовых  площадках.
             В Новосельском сельском поселении  существует несколько форм работы с молодежью поселения. Эта работа направлена на осуществление творческой, спортивной, социально-культурной и профилактической деятельности.    
    На территории Новосельского сельского поселения зарегистрировано молодёжи: всего- 293 человека;                                                                                    от 14 до 18 лет – 65 человека                                                                                       от 18 до 30 лет – 228 человек.

На  постоянной  основе  в сельском поселении  из зарегистрированной молодёжи проживает всего - от 14 до 30 лет 57 человека

           Для реализации муниципальных и целевых программ района и поселения организованны спортивные секции: на территории поселения организован молодёжный, физкультурно-спортивный клуб «Олимп».   Согласно плана мероприятий   проводятся спортивные соревнования по: футболу, волейболу, настольному теннису, баскетболу, и другим видам спорта.  Участники клуба    участвуют в районных соревнованиях.  Из бюджета поселения на развитие  спорта  было  выделено  73,6  тыс.рублей. Надо признать  тот  факт, что число участников  в спортивных  соревнованиях  не увеличилось, а отсюда и показатели спортивных достижений желают  лучшего.                                                                                                                              

          Вечера  отдыха для молодёжи проводятся каждую субботу  и в праздничные выходные  дни, а в летнее время суббота и воскресенье.  
Новосельская администрация совместно с работниками  СДК, СОШ № 10 и   сельской библиотекой проводит мероприятия, конкурсы, викторины, профилактические беседы для несовершеннолетних учащихся о пропаганде здорового образа жизни, соблюдение «Детского  закона» Закона 1539-КЗ.                                                               

Молодёжь поселения принимает участие в проведении сельских и районных мероприятиях: «Весна победы!», «Спортайм», « Спортивная весна» и др.

В поселении волонтерами осуществляется помощь ветеранам ВОВ, ветеранам труда и пожилым одиноким пенсионером, так же волонтерами в поселении проводятся благотворительные акции: «Поминальная свеча», «Георгиевская  лента»,  «Цветик - семицветик: вместе  поможем  детям».

          Из бюджета сельского  поселения на организацию досуга, проведение культурно-массовых  мероприятий было  израсходовано 110,6 тыс.руб. Работниками сельского клуба, библиотеки, специалистом по работе с молодёжью проведено ряд  мероприятий к основным праздникам  и знаменательным  датам, основными  помощниками  в  проведении  концертных  программ, конкурсов  являются педагоги и учащиеся  школы, а в празднике  села  приняли участие   с концертной  программой и   работники районного  дома  культуры.  На проведение  каждого  массового  мероприятия  из  бюджета поселения согласно муниципальной  целевой  программы выделялись  денежные  средства на приобретение призов, подарков,  и др.
        Большой  популярностью у детворы пользуются  детские игровые площадки, у на их  две: одна приобретена и построена на средства СПК(колхоз) «Новый путь», вторая выделена главой муниципального  образования Брюховецкий  район В.В.Мусатовым. По  мере  возможности данные  площадки будут пополняться игровым инвентарем. 
         Принятый в муниципальную собственность сельского  поселения принят  от СПК(колхоз) «Новый путь» сельский дом культуры требует ремонта,  администрации сельского поселения необходимо подготовить сметную документацию и предоставить заявку на включение клуба в краевую целевую программу поддержки клубных  учреждений Краснодарского  края, хотелось бы выполнить ремонт кровли, заменить оконные блоки, электропроводку, оштукатурить стены. МКУ Управление капитальное  строительство» (начальник К.В.Бурхан) подготовил ориентировочный расчёт стоимости ремонта клуба, который составил -1738 тыс.руб. (ремонт кровли 785 тыс.рублей, ремонт внутренних  помещений 750 тыс.рублей, ремонт  фасада 200 тыс.рублей).   За денежные средства бюджета сельского  поселения в сельском клубе смонтирована пожарная  сигнализация, сметной  стоимостью 60,5 тыс.рублей, приобретен противопожарный инвентарь, проведен  косметический  ремонт.
Сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия(памятников истории  и  культуры) находящихся

 в собственности поселения
             В целях реализации полномочий по использованию объектов культурного наследия администрацией  сельского поселения подготовлена сметная документация общей стоимостью 1,348 тыс.рублей  на ремонт мемориала  погибшим воинам в годы Великой Отечественной  войны 1941-1945 годы «Скорбящая  мать»,  планируется  установить  новые  мемориальные  доски с фамилиями  погибших и без вести пропавших  воинов и уже  умерших  участников ВОВ  в мирное время, облицевать стену керамогранитом и выполнить благоустройство площади прилегающей к мемориалу (уложить тротуарную плитку, установить скамьи, разбить цветники). Подготовленная  документация направлена в управление по охране, реставрации и эксплуатации историко-культурных ценностей(наследия) Краснодарского края на включение в краевую целевую   программу «Кубань и великие победы России» на 2013-2016 годы, но в связи с отсутствием финансирования программа  не  работает.  СПК(колхоз) «Новый путь» взял на  себя  вопрос  по укладке 610 м2 тротуарной плитки вместо  плит пришедших  в  негодность – это будет  большой подарок к 70-летию Победы ( 400 тыс. руб.+ 250 тыс. руб.)
Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечного фонда поселения

              В Новосельской сельской библиотеке в 2014 году число зарегистрированных пользователей –читателей – 507, из  них детей – 205, молодёжи – 72. Выдано литературы за отчетный 2014 год – 11 140 экземпляров, из  них  детям 5469 экз, для  молодёжи – 1236 экз.. Фонд библиотеки  на 01.01.2015 г  составляет 12161 экз. поступило в 2014 г  - 313 экземпляров книг и журналов. Библиотека принимала участие в программе комплектования библиотечного фонда,  на основе межбюджетных трансфертов  на сумму 7000 руб.(из краевого бюджета) и 400 рублей (из бюджета поселения) соответственно.  Принимает участие в программе «Культура Кубани» для  комплектования библиотечных фондов, на сумму – 14 тыс. рублей (из  бюджета поселения – 7 тыс. и 7 тыс. из краевого бюдждета) соответственно приобрели 60 экз. книг.  Библиотеке выделены средства на приобретение периодических изданий /журналы, газеты/ - на сумму 20 000 рублей. В библиотеке установлен Интернет. 2014 – проведено 30 мероприятий, их посетило – 638 читателей.        
Остановимся на вопросах обеспечения жителей села  

услугами  связи, торговли, бытового обслуживания.

          Население  пользуется услугами  почтовой связи.  

Каждый к своей работе относится добросовестно. Село разделено на три доставочных участка, каждый почтальон обслуживает по 157 дворов.

 Почтальоны принимают коммунальные  платежи на  дому,  продают  товар и газеты в розницу, ведут  подписку  на газеты и журналы.

           Работником (Задорожный В.А.) узла связи  осуществлялась работа   по обслуживанию телефонной связью населения , устранению  сбоев  в работе телефонных точек.  Монтируемая емкость АТС -432 номера, задействовано 423 номера. Телефонизировано  363 двора, что  составляет 75% от количества домовладений.

         Кроме  того   действует  новая соединительная  линия оптико-волоконного  кабеля  Брюховецкая – Новое Село - это  позволяет  улучшить  качество телефонной  связи и широкополосного доступа  в  Интернет. Услугами  интернета пользуются 168  абонентов. 

          На  территории  поселения работает  пять  торговых  точек: магазин "Березка" (Спицына Ю.В.), магазин  "Изумруд", "Рубин", «Дорожный»(Плетинь С.А.), магазин И.П. Полугородник Е.Н. Кроме  того во вторник и четверг  жители  села  могут  осуществить  покупки  на   сельском  рынке.   

          Услуги  населению в области бытового  обслуживания на  территории  поселения  отсутствуют.
Создание условий для предоставления  транспортных  услуг населению

         Транспортным обслуживанием населения по   маршруту Брюховецкая - с.Новое Село   занимается  индивидуальный  предприниматель Александр Николаевич Кравцов.

         Бывали случаи когда  водитель  автобуса ради экономии  или  наживы  отказывался  везти  в с.Новое Село   одного  пассажира, тогда приходилось  подключать к решению  проблемы   работодателя. Имело  место  выход  на  линию  автобуса  с  неисправным  отоплением салона пассажиров, случались  поломки в пути  транспортного средства,  на  что   жители обращались с  жалобой в   администрацию(Мажайка Н.П., Кательницкая Р.Ф.,            Овчаренко Г.Я.). Все эти  проблемы связаны с износом  автобуса осуществляющего  пассажирские  перевозки на  маршруте с. Новое Село –Брюховецкая.
Участие в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций в границах  поселения
        На содержание аварийно-спасательного отряда выделено  из  бюджета  поселения  103,9 тысяч рублей. Работа  администрации  поселения по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных  ситуаций в границах  населённого  пункта  проводилась  в  тесном контакте с отделом ГО и ЧС администрации муниципального образования Брюховецкий район. Отрабатывались  вопросы  в  области  гражданской  обороны, обеспечения  пожарной  безопасности  и  безопасности  людей на водных  объектах.

         В течение 2014  года проводилась работа по совершенствованию нормативной правовой базы в области защиты    населения и территорий  от ЧС природного  и  техногенного  характера:
· Утверждены и согласованы с начальником МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Брюховецкий район» планы  мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных  объектах Новосельского  сельского  поселения и основных  мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных  ситуаций, обеспечения пожарной  безопасности.
· Администрацией сельского  поселения   принята  муниципальная  целевая  программа «Защита населения и территорий  от  чрезвычайных  ситуаций  природного и   техногенного  характера, обеспечение  пожарной  безопасности Новосельского  сельского  поселения».
-  Кроме того  в  местном бюджете  на 2014 год  был предусмотрен резерв финансовых ресурсов в размере  50,0 тыс.рублей, который   был предназначен   на  ликвидацию  возникших чрезвычайных  ситуаций.
· В 2014 году проведено 18 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных  ситуаций и обеспечению  пожарной безопасности, на которых  рассмотрены следующие  вопросы:

-  Об обеспечении  первичных  мер  пожарной  безопасности;

-  О выполнении  мероприятий по  подготовке к безаварийному  пропуску паводковых  вод в весенне-летний  период;

-   О мерах  по  обеспечению безопасности  людей  на  водных  объектах;

-   О проведении  первоочередных  мероприятий  по защите  населения  и  территорий  поселения  в  связи  с ожидаемыми неблагоприятными  погодными   условиями;

-   О реализации  первоочередных  мероприятий по защите  населения и территорий Новосельского  сельского  поселения, готовности  сил и средств к оперативному реагированию при  возникновении чрезвычайных  ситуаций в зимнем  периоде и другие.

         На территории  сельского  поселения  проводились  тренировки  в СОШ №10  по эвакуации  учащихся, преподавателей и обслуживающего  персонала,   детей, воспитателей, обслуживающего  персонала  детского  сада «Росинка».

          Перед администрацией поселения стоит задача по совершенствованию нормативно-правовой  базы в области  защиты  населения  и  территории  от ЧС  природного  и  техногенного  характера. Повышение  эффективности  профилактических  мероприятий  по  предупреждению  несчастных  случаев  с  людьми  на  водных  объектах  в  зимний  период  и в период купального сезона,  по обеспечению  пожарной  безопасности  и предотвращению  гибели  людей. 

Обеспечение  малоимущих граждан  проживающих в поселении.

          Численность населения старше трудоспособного  возраста в сельском поселении с каждым годом увеличивается, а это требует изменения подхода к вопросам  поддержки  пожилых граждан. Социальное  обслуживание ветеранов труда осуществляют  5 работников   государственного  бюджетного учреждения  социального обслуживания «Брюховецкий  комплексный центр социального обслуживания  населения «Талисман».
Основным  направлением их  работы является:   надомное  социальное  обслуживание пожилых  граждан и инвалидов  в настоящее  время  на  обслуживании  находятся 24 человека.

На территории поселения проживают :

-участников ВОВ                        -    1 чел.
-одиноких матерей                     -   16   (воспитывается 18 детей)
-многодетных                             -   14   (воспитывается  44 ребенка)
-неполных семей                        -   17    (20 детей воспитывается)
-детей инвалидов                       -     3 чел.
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-   родилось                                 12 чел                                    15 чел

-   умерло                                    10 чел                                    20 чел
23  семей  через управление социальной защиты  получили государственную  социальную  помощь.

Выдано талонов на  проезд льготным  категориям граждан – 3223.

         В 2014 году  на  территории   сельского  поселения  возобновила свою деятельность представитель отделения профилактики  семейного неблагополучия   отдел возглавляет Назаренко С.Г., которая активно включилась в работу  с семьями  находящимися в трудной жизненной  ситуации   занимается  повседневной  разноплановой  работой по  изучению уровня  социально-экономического  благополучия , оказание  помощи в оформлении  документов  и  назначении  социальных  выплат  и  помощи, выявлению  семей  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации.

Содействие в развитии сельскохозяйственного  производства, создание условий для развития малого предпринимательства.

           На  территории  сельского  поселения зарегистрировано  498   личных  подсобных  хозяйств.  Граждане занимаются   в личных  подсобных  хозяйствах производством сельскохозяйственной  продукции для  собственных  нужд,   а отдельные граждане  для  реализации, получая при этом дополнительный  доход в семейный  бюджет.   

           В 2014 году  заключено  трехстороннее  соглашение между  администрацией поселения, представителем ЛПХ, руководителем ООО «Союз» (Юдкина Марина Васильевна) по реализации  сельскохозяйственной  продукции, в частности  приём молока  сроком на три года.

          Жители села принимали участие в учебных  семинарах   на базе Брюховецкого  аграрного  колледжа в ГУКК "Учебно-методический центр развития ЛПХ".    
           В районе действует МУ «Сельскохозяйственный  информационно-консультационный  центр», который оказывает услуги  малым  формам хозяйствования  по различным  направлениям. В частности  оказана  помощь в оформлении  документов на субсидирование.  
           По программе  оказание  мер государственной  поддержки  гражданам, ведущим личное  подсобное хозяйство, были оформлены субсидии  по  возмещению части затрат на производство реализуемого  молока  и мяса.
        Всего же на территории поселения зарегистрировано 18 индивидуальных предпринимателей - это предприниматели в области розничной торговли, грузовые перевозки, производство сельскохозяйственной продукции и в коммерческой   деятельности.

          Задачи  на 2015  год :

· Продолжение поддержки развития  малых форм  хозяйствования на селе.  Стимулирование перехода граждан, ведущих ЛПХ в индивидуальные предприниматели;

· Способствовать  увеличению количества получателей субсидий;

· Ориентировать   индивидуальных предпринимателей на создание новых рабочих мест.
Совет муниципального образования

Новосельское сельское поселение
            В 2014 году проведено  11  сессий  Совета, рассмотрено  46  вопросов. Принятые  решения  пополнили  муниципальную  правовую  базу и позволили  администрации  сельского  поселения продолжить  работу  по  решению  вопросов  местного  значения.
          В течении  отчетного  периода в целях  эффективности  социально-экономического  развития поселения и улучшения  качества  жизни населения депутаты участвовали  в подготовке и осуществлении контроля по исполнению индикативного  плана социально-экономического  развития  сельского  поселения, местного бюджета, муниципальных целевых программ, включая программы по поддержке  малого и среднего предпринимательства.
Подведены итоги  смотра-конкурса  на  звание «Лучший  орган  территориального общественного  самоуправления» сельского  поселения,  участвовали  в  совместной работе  с  администрацией  сельского  поселения  по  обеспечению  полноты собираемости  налогов, изысканию резервов налогооблагаемой  базы, принимали  участие в мероприятиях  по реализации  Закона Краснодарского  края «О мерах  по  профилактике  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Краснодарского  края», определили 5 земельных участков для  предоставления их  многодетным семьям и ряд других  вопросов.
Территориальное  общественное  самоуправление
           Несколько  слов  о  работе  органов  территориального общественного  самоуправления. На  территории  поселения  действует 5 органов территориального общественного самоуправления  и  надо  признать  что это эффективный  инструмент  для  решения  проблем  и  вопросов  местного значения – они  подскажут и о семейных  проблемах, кому  надо  оказать  помощь  и присмотрят  за  детской площадкой , уличным  освещением, проведут агитационную  работу и  многое другое.

            Пятый  год подряд  на  сессии Совета  депутатами  сельского поселения   подводятся  итоги  работы  ТОС на  территории  поселения    на  звание «Лучший орган территориального  общественного  самоуправления»  Победителем конкурса признан квартальный  комитет № 3 председатель квартального комитета  Мамонова Н.В.. Участие и победа в районном и краевом конкурсах  на  звание  лучший ТОС – это и признание  работы  органов общественного  самоуправления, но и  существенная  финансовая  помощь в решении    благоустройства  территории  квартального  комитета  и  поселения  в  целом.
Довожу  до Вашего сведения, что  председатель квартального  комитета Мамонова Н.В. по итогам 2014  года  заняла  второе  место в  районном  конкурсе  на звание «Лучший орган территориального  общественного  самоуправления»  и этого  успеха  сельское  поселение  добивается с ОС впервые, ждем решение Законодательного Собрания Краснодарского  края  по  данному  вопросу.

Совсем недавно  11 октября 2013 года  был заложен   камень в основание строящегося  храма в честь святителя Луки, архиепископа Крымского.                 В течении  прошлого  года храм активно строился при участии руководства СПК(колхоз) «Новый путь», казачества, прихожан.


13 февраля 2015 года  Его Преосвященство Епископ Ейский и Тимашевский Герман совершил чин освещения куполов и крестов новостроящегося храма во имя Луки Крымского в с. Новое Село.  Как предполагает чин освещения, после прочтения молитв купола и кресты были окроплены  святой водой и установлены на церкви.
