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Ежегодный отчет
главы муниципального     образования Свободненское сельское поселение о результатах своей деятельности и деятельности администрации Свободненского    сельского поселения за 2023 год.










Уважаемый президиум, депутаты, уважаемые сельчане и приглашенные, сегодня мы проводим открытую сессию, на которой подведем итоги работы главы Свободненского сельского поселения и администрации за 2023 год
Переходя к отчету, я хочу рассказать, что уже сделано и что предстоит сделать по основным направлениям в текущем периоде.
Основа любых начинаний – это ОБЩЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
	Свободненское сельское поселение занимает территорию  10979 га. В состав поселения входит 1 населённый пункт: с. Свободное. На территории сельского поселения находятся социально-значимые объекты: дошкольное учреждение детский сад № 30 «Золотая рыбка»,  количество детей посещающих детский сад - 28, количество сотрудников - 8,   общеобразовательная школа МБОУ СОШ № 11 им. А.В. Кривоноса, количество детей посещающих школу - 164, количество сотрудников - 30, из них:  педагогические работники – 19 человек, обслуживающий персонал – 4 человека, административный персонал – 3 человека, учебно-вспомогательный персонал  – 4 человека, Свободненская врачебная амбулатория, количество сотрудников - 6 человек, МБУ «Свободненский сельский Дом культуры», количество сотрудников – 8 человек, МБУ «Услуга», количество сотрудников - 6 человек, отделение почтовой связи – количество сотрудников - 6 человек, 2 отделения комплексного центра социального обслуживания населения на дому, ОАО "Брюховецкаярайгаз", ветучасток, 10 магазинов.
	На территории сельского поселения ведут свою деятельность следующие предприятия: ООО «Натуральные продукты» руководитель Подобедов С.В., численность работающих – 45 человек, ООО "Соевые корма"- 28 человек, ООО «АПК Кубань-Агро», численность работающих-92 человека, руководитель Косивцов Н.Н., ИП Белицкая Ю.Ф. (животноводство) численность сотрудников – 33 человека, ООО «Урожай 21 века», численность сотрудников – 8 человек,   29 крестьянско-фермерских хозяйств, ведущих производственную деятельность на  площади 5400 га. пашни, ИП Теркун Т.Н., мини –пекарня и мельница.
	На территории Свободненского сельского поселения числится 698 домовладений, численность населения составляет 2112 человек, в том числе мужчин 992 чел., а женщин – 1120 чел.
	На территории поселения проживает 498 пенсионеров, 62 ребенка дошкольного возраста и 164 школьного возраста.
В поселении проживают представители  11 национальностей.
Наиболее многочисленные из них русские, а также греки, армяне, украинцы, белорусы, грузины, чуваши, мордвины, немцы, казахи, татары.
	
	Свободненское сельское поселение – аграрное сельское поселение, в котором в большей степени развито сельскохозяйственное производство и переработка сельхозпродукции. Численность трудоспособного населения – 1274 чел.
	Численность занятого населения в экономике 1172 чел. (92% от трудоспособного населения). 
	Уровень зарегистрированной безработицы на 31.12.2023г. составил 0,1% (1 чел.). Также необходимо отметить взаимодействие в работе с Центром занятости населения Брюховецкого района.
	Главным направление в работе администрации являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. За 2023 год в администрацию поступило 12 письменных обращений и более 183 устных. Все они рассмотрены и удовлетворены.
	В 2023 году выдано –656 справок (по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, о наличии иждивенцев и т.д), зарегистрировано входящей документации - 725 писем, исходящей – 1489 писем.

БЮДЖЕТ

Общая сумма доходов в бюджет Свободненского сельского поселения за 2023 год составила 16 млн. 627 тыс. рублей, в том числе собственных доходов 12 млн. 126 тыс.  рублей, безвозмездных поступлений –4 млн. 501 тыс. руб.
1. Налог на доходы физических лиц

 	В 2023 году поступление налога на доходы физических лиц в бюджет Свободненского сельского поселения составил 1 млн. 292 тыс. рублей (что составляет  10,6 % общей суммы собственных доходов.)

2. Единый сельскохозяйственный налог

	В 2023 году поступление единого сельскохозяйственного налога в бюджет поселения составил 3 млн. 975 тыс. руб. (что составляет 32,8 % от общей суммы собственных доходов).

    3. Налог на имущество физических лиц

	В 2023 году поступление налога на имущество физических лиц составил 696,6 тыс. руб.  (что составляет 5,7 % от общей суммы собственных  доходов).

4. Земельный налог.
	В 2023 году поступление земельного налога составило 3 млн. 733 тыс. руб. (что составляет  30,7 %  от общей суммы собственных доходов).

5.Доходы от сдачи в аренду имущества.

	Поступление в бюджет Свободненского сельского поселения Брюховецкого района доходов от сдачи в аренду имущества составил 34,7 тыс. руб. (что составляет 1 % от общей суммы собственных доходов).

6. Доходы от уплаты акцизов

Поступление в бюджет Свободненского сельского поселения Брюховецкого района доходов от уплаты акцизов составил 1 млн. 737 тыс.  рублей (что составляет 14 % от общей суммы собственных доходов).

7.Безвозмездные поступления.

	Общая сумма безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней  составляет 4 млн. 501 тыс. рублей. В том числе: деятельность административной комиссии - 4тыс. руб.,
 субвенции ВУС (военно-учетный стол) - 296 тыс.  рублей, 
дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, в том числе из краевого бюджета -   2 млн. 146 тыс. рублей, 
дотация из районного бюджета – 68,0 тыс.руб
          511,3 тыс. руб -дотация за 2 место в краевом конкурсе «Лучший орган ТОС»
1 млн 474 тыс.руб  - межбюджетные трансферты (600 тыс. руб. на установку башни; 200,00 на субсидию БВХ, 350 тыс. руб. на выборы; 292 тыс.руб. на культуру; 32,4 тыс.руб  рублей на приобретение противопожарных извещателей.

РАСХОДЫ

Расходы бюджета в 2023 году составили 17 млн.665 тыс.руб.

Из них на общегосударственные вопросы 35,8%; на культуру – 18% , на жилищно-коммунальное хозяйство – 35%; на остальные разделы приходится – 11,2%

За отчетный период администрацией было построено и введено в действие:

                                                     ДОРОГИ

Всего на балансе администрации числится 20,6 км. местных дорог. Из них в асфальтовом исполнении – 11,8, в гравийном – 8,0 км., в грунтовом – 782 метра.
В 2023 году проведены работы по грейдированию дорог с подсыпкой гравия по улицам: Красная, Гагарина, Колхозная, Заречная, Комсомольская, Тургенева, Горького, Красноармейская, Луговая протяженностью – 8,7 км., на общую сумму 100, тыс.руб.
Произведен ямочный ремонт по ул.Октябрьская на сумму 597,5 тыс.руб.

ЗАДАЧИ НА 2024 год :

Планируется ремонт  гравийного покрытия по ул.Гагарина в с.Свободное  протяженностью 725 м на сумму  460,0 тыс.рублей.
Изготовлены сметы на перевод грунтового участка ул.Колхозной протяженностью 782 м в гравийный на сумму 519 тыс.руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО 

В 2023 году в конкурсе «Лучший орган ТОС» получена премия за 2 место в размере 511,3 тыс.руб.  Вся сумма была использована по разделу «Благоустройство»  на следующие мероприятия:
- бурение 3 скважин для полива территории парка – 163 тыс.руб
- приобретение газонокосилки – 41,5 тыс.руб
- приобретение видеокамер и монтаж системы видеонаблюдения – 306,8 тыс.руб.
	Расходы по содержанию муниципального бюджетного учреждения «Услуга» составили 3млн 972 тыс.руб.




УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

На территории сельского поселения работают более 500 светильников. В 2023 году расходы на содержание уличного освещения составили 251 тыс.   руб. В том числе приобретено светодиодных электроламп (170 шт) и светильников (12 шт) на сумму 65 тыс. руб, услуги автовышки на сумму 111,8 тыс. руб.

ГАЗИФИКАЦИЯ
Наше село газифицировано на 100% но имеются проблемы:
Хочется отметить, что жители почему - то неохотно проводят обрезку деревьев около газопроводов охранная зона, которых 2 м., а ведь это наша  с вами безопасность. 
Хочу напомнить о том, что надо своевременно узаконить газовое оборудование, которое устанавливается жителями вне газового проекта. 	Имеется положительный опыт работы нашего участка: это незамедлительное реагирование на все сообщения о повреждении газопроводов и их устранение.
Хочется поблагодарить сотрудников ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар»
ВОДОСНАБЖЕНИЕ

1. Из резервного фонда Министерства ТК и ЖКХ Краснодарского края выделено на предотвращение аварийных ситуаций коммунального хозяйства безвозмездно выделено:
Насос погружной ЭЦВ 6-10-140 – 2 шт на сумму 156 тыс. руб.
Труба пластиковая                        - 1000 м на сумму 604,3 тыс. руб.
Коммунально-бытовая конструкция для создания запаса, регулирования напора и расхода воды (башня Рожновского)   -  1 шт на сумму 740,2 тыс.рублей
          2.Установлена водонапорная башня на территории МТФ 2  на сумму 523,6 тыс.руб, установлена  и подключена водонапорная башни на территории кормоцеха на сумму 577,7 тыс.руб.
          В 2023 году из местного бюджета выделена субсидия ООО «БВХ» в размере 200 тыс.руб для возмещения части затрат в связи с реализацией населению Свободненского сельского поселения коммунальных услуг, в том числе для погашения задолженности за энергоносители.
Хочется отметить слаженную работу специалистов ООО «БВХ», руководитель Ляшенко А.Н., которые незамедлительно устраняют на территории поселения порывы, заменяют насосы. Непосредственное участие принимали работники МБУ «Услуга».
Спасибо за хорошую работу!

Задача на 2024 год:
1. Планируется устройство водоснабжения в с.Свободное с колодцами по ул.Луговая, Вольная. Изготовлена проектная документация, которая прошла государственную экспертизу достоверности сметной стоимости. Общая сумма проекта – 4204,0 тыс.руб. 
.

 

МБУ «УСЛУГА»
	
	Нас всех объединяет одна цель – наше село должно быть чище и красивее. 
	В муниципальном бюджетном учреждении «Услуга» числится  на постоянной основе 8 человек.  
        В целях благоустройства территории Свободненского сельского поселения силами МБУ «Услуга» проведены следующие работы:
- регулярная санитарная уборка, покос травы: парков, детских и  спортивных площадок,  кладбищ;
- производится покос сорной растительности и карантинных сорняков, распиловка аварийных деревьев;
- чистка и укрепление ливневых каналов; 
- ремонт и содержание детских и спортивных площадок.
        В течение всего года оказывается помощь в вывозе мусора с территории школы, детского сада, амбулатории и ДК.
        Регулярно оказывается помощь малообеспеченным и многодетным семьям в приобретении и подвозе дров в зимний период (всего доставлено на безвозмездной основе более 12 телег твердого топлива).
МБУ «Услуга» при поддержке волонтеров и администрации Свободненского сельского поселения приняла участие   во Всероссийской экологической акции по уборке берегов  «Вода России».
Совместно с казачеством, Советом ветеранов и жителями нашего поселения проводятся субботники по наведению санитарного порядка на кладбищах,  в парковых зонах с высадкой цветов (приобретенных из средств местного бюджета), побелкой и покраской памятников Великой Отечественной войны по ул. Пролетарской, Красноармейской, Октябрьской и на кладбище ул. Вольная. 

ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА И ВЫВОЗА МУСОРА
С 2021 года   организацией сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории поселения занимается  АО «Мусороуборочная компания» «Региональный оператор». 
Вывоз твердых бытовых отходов осуществляется каждую пятницу. 
 

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ 

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

На территории Свободненского сельского поселения организован контроль по проведению мероприятий по вопросам безопасности и предотвращения гибели людей на водных объектах в 2023 году.
В рамках мероприятий по предупреждению ЧС регулярно изготавливаются и устанавливаются таблички, запрещающие купание и выход на лед, по всей протяженности реки «Правый Бейсужек» с. Свободное.
В Свободненском сельском поселении проводятся превентивные мероприятия для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с неблагоприятными природными явлениями.
Организован постоянный контроль за складывающейся метеорологической обстановкой связанной с сильными дождями, дождем со снегом, усилением ветра, гололедными отложениями, сильным налипанием мокрого снега на провода и деревья. 
Информирование населения об оперативной обстановке  о чрезвычайных ситуациях осуществляется в сети Интернет.
Регулярно проводятся проверки работоспособности системы оповещения населения (сирена).
Организован контроль за уровнем воды в реке Правый Бесужек.
Следим, чтобы водопропускные каналы были прочищены.
Разработан график дежурства ответственных лиц на постах, на территории сельского поселения.
В постоянной готовности находятся силы и средства на случай ЧС. Работники МБУ «Услуга» и вся имеющаяся техника находится в постоянной готовности, на случай возникновения ЧС и для их ликвидации, для обеспечения бесперебойной работы всех объектов жизнеобеспечения населения. 
Администрация Свободненского сельского поселения тесно взаимодействует с правоохранительными органами по вопросу укрепления правопорядка. Совместно с участковым уполномоченным полиции проводятся рейды и собрания на территории поселения.
 На территории Свободненского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина. 



ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

Администрацией Свободненского сельского поселения в 2023 году приняты необходимые нормативно-правовые акты по противопожарной безопасности в пожароопасный период и на период проведения уборочных работ на территории сельского поселения.
Выделено и израсходовано на пропаганду мер по предупреждению ЧС и укреплению пожарной безопасности в 2023 году 26,7 тыс. руб.
На территории Свободненского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина в состав которой входит 6 человек.
На случай	 возникновения возгорания на территории поселения имеется необходимая техника, приспособленная к пожаротушению (трактор МТЗ-82, коммунальный отвал, мотопомпа, бочка для воды 3 куба, кун и плуг с предплужником), а также имеется 17 пожарных гидрантов.
Администрацией на постоянной основе вручаются памятки противопожарной безопасности гражданам поселения. 
С руководителями предприятий, организаций, учреждений, главами крестьянско-фермерских хозяйств, жителями поселений ведется разъяснительная работа по вопросам пожарной безопасности и гражданской обороны. 
                                            
РАБОТА С ГРАЖДАНАМИ ВЕДУЩИМИ ЛПХ

В сельском поселении 638 ЛПХ, которые  на собственных участках общей площадью  377 гектаров, выращивают для своего потребления и на реализацию мясо, молоко, овощи, фрукты. Всячески стараемся поддерживать инициативу людей. Тех, кто серьезно намерен вести собственное дело, мы направляем для обучения в «Учебно-методический центр развития ЛПХ» где можно пройти бесплатное обучение.
За период с 2008 года прошли обучение – 75 владельцев ЛПХ и КФХ нашего поселения, за 2023 год обучилось – 6 человек.
Поддерживаются и предоставляются субсидии за сданное молоко, мясо, а также  на покупку молодняка .
         За 2023 год личными подсобными хозяйствами получено субсидий на сумму 20 тыс. 353 рубля. 
	 
 ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ (ТОС)

	Большой вклад в развитие сельского поселения вносят председатели квартальных комитетов.  
 	В течение 2023 года председатели квартальных комитетов участвовали в различных мероприятиях, оказывали содействие в уточнении похозяйственного учёта, вели разъяснительно - профилактическую работу с населением.
В 2023 году в  районном конкурсе «Лучший орган ТОС- 2023 года» участвовала Марус Елена Владимировна, руководитель квартального комитета № 15. 

МБУ «СВОБОДНЕНСКИЙ СДК»

Администрация Свободненского сельского поселения производит субсидирование на содержание муниципального бюджетного учреждения «Свободненский СДК». За 2023 год было перечислено субсидий в размере     3 млн. 315 тыс. рублей. Данные денежные средства необходимы для содержания МБУ и выплаты заработной платы сотрудникам.
Ежегодно, в доме культуры, в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, проводится цикл мероприятий, и 2023 год не стал исключением. Сотрудниками дома культуры было проведено более 400 мероприятий. 
Огромное внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения нашего поселения. На сегодняшний день осуществляют свою деятельность клубные формирования различной направленности, таких как спортивные, танцевальный, вокальный, клубы по интересам.
Проводится множество мероприятий (познавательные, информационные, тематические программы и др.). 
  В митингах посвящённых дню освобождения села Свободного от немецко-фашистских захватчиков и Дню Победы принимают активное участие жители села, молодёжь, подрастающее поколение и воспитанники детского сада. Дети участвуют в шествии, стоят в почётном карауле, читают стихи.  
	Кроме этого, проводились выездные поздравления совместно с администрацией Свободненского сельского поселения, советом ветеранов и представителей Свободненского хуторского казачьего общества тружеников тыла, вдов ветеранов Великой Отечественной войны, многодетных матерей и юбиляров, а также семей участников специальной военной операции. 
	В летний период, было трудоустроено 10 подростков от 14 до 18 лет культорганизаторами.
За отчетный период в библиотеке МБУ «Свободненский СДК» зарегистрировано 522 читателей, количество посещений составило 6000 человек, которым выдано более 10 тысяч экземпляров книг.                        
	Проведено 78 массовых мероприятий, которые посетили 1234 человека.
Сотрудники дома культуры активно участвуют в подготовке и проведении различных мероприятий не только на территории Свободненского сельского поселения, но и за его пределами, также организовывают выставки декоративно-прикладного искусства, авторами работ которых являются жители нашего поселения.


ОФИС ВРАЧА ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ

В центре села находится офис врача общей практики. Количество сотрудников 5 человек и 1 водитель.
За нашим поселением закреплен врач-терапевт Маслова Ольга Владимировна.
За 2023 год терапевтом смотрено 1400 пациентов. День приема по графику еженедельно по понедельникам.
Еженедельно по четвергам также ведет прием врач-педиатр. За 2023 год   осмотрено 482 ребенка.
Акушеркой Свободненской врачебной амбулатории осмотрено 374 женщины.
Один раз в два месяца осуществляют выезд врачи-специалисты из Брюховецкой районной поликлиники: хирург, уролог, невролог и лор.
Так же в амбулатории проводится диспансеризация всего населения.
За прошедший 2023 год три раза был выезд флюр-передвижки, на 2024 года запланировано 7 таких выездов.
В соответствии с поручением Министерства здравоохранения Российской Федерации, а также письма министерства здравоохранения Краснодарского края «Об увеличении доступности лекарственной помощи» Центральной районной больницей запланирована организация розничной торговли во врачебной амбулатории села Свободного. Для осуществления данного поручения необходимо приобретение необходимого оборудования,  а также обучение персонала. 
Планируемые сроки введения розничной торговли на территории поселения - сентябрь 2024 года.


МБДОУ ДС  № 30 «ЗОЛОТАЯ РЫБКА»

[bookmark: _Hlk156393138]Детский сад № 30 «Золотая рыбка» - это милые, добрые умные, веселые, шумные, замечательные дети.
Всё что делается в детском саду - делается ради них, ради того, чтобы они росли и развивались. Дошкольное учреждение рассчитано на 240 мест, фактический состав - 28 ребят. На сегодняшний день в учреждении функционирует 2 разновозрастные группы.
 	Детский сад «Золотая рыбка»  - это добрые, чуткие и отзывчивые родители. Они главные помощники. Родители наших воспитанников участвуют в педагогических мероприятиях детского сада, таких как:
- конкурсы;
- экологические субботники, акции;
- детско-родительские праздники и развлечения.
 	Детский сад «Золотая рыбка»  - это 8 сотрудников. Самые трудолюбивые, творческие, всё умеющие, болеющие за всё душой, любящие детей люди.
 	Детский сад «Золотая рыбка» - это семья. И как в любой дружной семье у детского сада есть свои традиции. Традиции празднования общегосударственных праздников – День защитника Отчества, Международный женский день, День Победы, День семьи любви и верности, День народного единства. Традиции празднования народных праздников – Колядки, Масленица, Пасха, Спас. Традиция поздравления именинников. 
 	Детский сад «Золотая рыбка» - это система, которая обеспечивает уход, присмотр, питание, обучение, воспитание и оздоровление. Каждый день в детском саду - это впечатления, игры, общение, занятия интересными делами, творчество. Дети очень любят играть конструкторами, мозаиками, любят рассматривать книги. Игра приносит детям радость. Ребенок, играя, познает окружающий мир и присваивает социальный опыт.
Каждый день очень насыщен. После утренней зарядки проводятся занятия, где дети узнают много нового и интересного. Занимаются физкультурой, чтобы развивать свою ловкость и физическую форму. На музыкальных занятиях дети разучивают песни, танцы, музыкальные игры, развивают свои творческие способности. 
После занятий, дети отдыхают и занимаются свободной деятельностью, очень любят играть в сюжетно-ролевые игры, переодеваясь в парикмахера, врача, продавца. Играют в машинки и куклы. Рисуют и играют в настольные игры.
Оплата за детский сад: Выходит один день без льготы - 99 рублей.
-целая оплата без льгот составляет- 2178 рублей в месяц
Льготы в детском саду:
- малообеспеченные, одинокие, многодетные -50%  оплаты.
Льгота без оплаты:
 - для участников СВО 
  -дети инвалиды,
Каждому родителю предоставлена президентская компенсация при оплате за детский сад 
    1 ребенок 20%    
    3 ребенка 50%   
    3 и более 70%- 

Питание
Каждый ребенок в детском учреждении получает 100% норму всех продуктов, молочных, сыра, рыбы, соки. Администрацией детского сада заключен договор на оказание услуг по организации  питания с ИП Чаушева М.Я.
Сотрудники  детского сада благодарят от всего сердца тех людей, кто не отказывает им в помощи в трудную минуту! Огромное спасибо! 
Коллектив дошкольного учреждения, ежегодно к новому учебному году своими силами проводит косметический ремонт.
Окрашено и побелено 2 группы, 2 спальные комнаты к ним так же туалеты и умывальники. Проведен косметический ремонт на пищеблоке, прачке и фойе здания.
Окрашены в яркие цвета уличные игровые  павильоны, игровой, инвентарь.  Побелен склад для хранения продуктов.
Проблемные моменты:
- Необходим капитальный  ремонт фасада здания, цоколя, отмостки, крыши, отопительной системы, благоустройство территории –дорожки. 
 - Замена дверных блоков
 	- ремонт пожарного водоема



МБДОУ СОШ № 11 им. А.В.КРИВОНОСА
 
В МБОУ СОШ № 11 им. А.В. Кривоноса 30 сотрудников, из них: педагогические работники – 19 человек, обслуживающий персонал – 4 человека, административный персонал – 3 человека, учебно-вспомогательный персонал  – 4 человека.  В 2023-2024 учебном году в школе обучается  164 учащихся. По результатам итоговой аттестации 2023 года  выпускница 11 класса, Бессалая Марина окончила школу с золотой медалью. 9 класс окончили 20 человек, 2 человека получили аттестат с отличием.   
Учащиеся школы принимали участие в муниципальном этапе  Всероссийской олимпиаде школьников по предметам учебного плана. По результатам имеем 6 призеров и 1 победителя. 
Все педагоги имеют педагогическое образование, проходят курсы повышения квалификации и аттестацию педагогических работников. Высшую квалификационную  категорию имеет  4 человека, первую квалификационную категорию имеют 5 человек, что составляет 60% от количества педагогов. 
В школе осуществляется подвоз учащихся  двумя автобусами (более 120 учащихся).
Для учащихся 1-4 классов, а также для детей с ОВЗ организовано бесплатное питание. Для учащихся 5-11 классов стоимость питания в день составляет 116 рублей 15 копеек.
Были приобретены учебные пособия для спортзала и кабинета ОБЖ на сумму 129000 рублей. 
В целях антитеррористической защищенности была обновлена пропускная система на сумму 115000 рублей. 
Закуплены материалы для утепления теплотрассы на сумму 50000 рублей. 
Школа имеет статус краевой инновационной площадки по теме:  «Агрошкола как фактор развития профессионального самоопределения обучающихся и осознанного выбора будущего жизнеустройства в сельской местности». В октябре 2023 года в рамках краевой инновационной площадки на базе школы была проведена стажировка. Школу посетили представители 9 районов.  


ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС

Совет депутатов Свободненского сельского поселения является наивысшим органом управления на территории Свободненского сельского поселения.
Количество депутатов –9 человек. Совет избран в 2019 году, срок полномочий 5 лет. Председателем Совета являюсь я – Шевель Ирина Николаевна. 
Состав Совета сплоченный, работает в тесном взаимодействии с администрацией сельского поселения.
	Решением Совета Свободненского сельского поселения от 
17 сентября 2019 года № 2 «О формировании депутатских комиссий Совета Свободненского сельского поселения Брюховецкого района» сформированы депутатские комиссии, по вопросам экономического развития председателем которой является Михаил Георгиевич Пешков и социального развития сельского поселения председателем которой является Елена Владимировна Марус.
	За 2023 год проведено 15 заседаний Совета депутатов Свободненского сельского поселения, на которых принято 42 решения Совета.
У нас общая цель это рост благосостояния жителей нашего поселения и от того, как мы слаженно будем работать, будет зависеть успешное выполнение поставленных задач.   
Хочу проинформировать, что у нас имеется официальный сайт в сети «Интернет» и страница в инстаграмм где Вы увидите не только информацию о происходящих событиях, но и все принятые нормативно-правовые акты.

Уважаемые жители села Свободное, сегодняшний доклад это часть ежедневной работы.

Проблем, которые нуждаются в решении еще немало, добиться результатов можно лишь совместными усилиями.

Хочу поблагодарить депутатов Совета Свободненского сельского поселения, депутатов районного Совета, председателя районного Совета депутатов и Вас _________________  за активную помощь и поддержку в оказании  содействия решения проблемных вопросов  сельского поселения.

Благодарю всех за работу. Спасибо за внимание!
