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Ежегодный отчет главы Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района о результатах своей деятельности и 
деятельности администрации Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района за 2023 год
Уважаемый Сергей Васильевич!
Уважаемые депутаты, жители поселения, приглашенные!
Вся работа администрации Чепигинского сельского поселения в прошедшем году была направлена на выполнение задач, поставленных Законодательным Собранием Краснодарского края, краевой администрацией и администрацией района посредством реализации в поселении государственных программ. В целом, основные полномочия, определенные Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", благодаря активному взаимодействию всех ветвей власти, в 2023 году были успешно выполнены.
Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.
Свой доклад я начну с общеэкономической ситуации в Чепигинском сельском поселении:

В состав Чепигинского сельского поселения входят пять населенных пунктов. Согласно итогам похозяйственного учета, проведенного в 2023 году, жилых домовладений – 1404. В поселении проживают граждане 23 национальностей. Основной состав – русские – 96 %. 

Численность постоянного населения сельского поселения – 3699 человек, Прибыло в 2023 году на проживание граждан из других регионов 37, убыло – 18 чел.

Демографическая ситуация на территории поселения за последние 5 лет сохраняется приблизительно стабильная: наблюдается снижение численности населения:

В 2023 году у нас родилось 10 малышей, на 2 меньше, чем в 2022. Умерло 45 человек, как и в 2022 году. Смертность превышает рождаемость на 35 человек.

Состоит на воинском учёте по состоянию на 01.01.2024 г. -683 человек.
В ряды Российской Армии было призвано 8 человек.
После увольнения с военной службы зачислены в запас -8 чел.,

Граждане, находящиеся в зоне СВО – 50 человек, из них:

-мобилизованные -26 чел.,

-Добровольцев -19 чел.,

-Контрактники -5 чел.

- погибло -6 (1 мобилизованный, 1 контрактник, 4 добровольца).

На территории Чепигинского сельского поселения функционируют два общеобразовательных учреждения (школы), 4 детских сада. В Чепигинской врачебной амбулатории работают 3 врача, 14 специалистов, и пункт скорой помощи, 4 ФАПа, муниципальное бюджетное учреждение «Чепигинский сельский дом культуры», 2 хуторских клуба, 3 библиотеки, музей, Пожарная часть №162, филиал ПАО «Сбербанк России»,УФПС Краснодарского края - филиал ФГУП «Почта России» - в четырех населенных пунктах, филиал АО «Газпром газораспределение Краснодар» Чепигинский эксплуатационный газовый участок, сельскохозяйственные предприятия и КФХ.

Общественные организации: 

- Совет ветеранов и Лебяжье - Чепигинское хуторское казачье общество

- органов ТОС.

- Для социального обслуживания населения работает отделение № 5 социального обслуживания на дому государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Брюховецкий комплексный центр социального обслуживания населения» 

Экономика

Основой экономики поселения остается сельскохозяйственная деятельность. 

На территории поселения в 2023 году работало 75 хозяйствующих субъектов, занимающихся сельскохозяйственным производством, из них: 

- 11 крупных и 54 средних предприятий и организаций 
-крестьянско-фермерских хозяйств – 30, из них крупных 6;
- индивидуальных предпринимателей- 75,

из них имеющих магазины и торговые точки – 14;

-малых предприятий – 2

и более 1205 личных подсобных хозяйств.
Содействие в развитии сельскохозяйственного производства, 

создание условий для развития малого предпринимательства

В личных подсобных хозяйствах и КФХ содержится Крупный рогатый скот 1325голов, в том числе коров 485, общее поголовье уменьшилось, по сравнению с 2023годом

5(пять) крестьянско-фермерских хозяйства занимаются разведением крупного рогатого скота. (
30 крестьянско-фермерских хозяйства занимаются выращиванием сельскохозяйственных культур. 
7(семь) ЛПХ хозяйств занимаются выращиванием овощей в закрытом и открытом грунте. Общая площадь теплиц 4800кв.м.

За 2023 год личными подсобными хозяйствами, индивидуальными предпринимателями и фермерами поселения произведено 1311 тонн мяса в живом весе, 1686 тонн молока, 827,8 тонн картофеля и 937,5тонн овощей.

Рыбоводством на территории Чепигинского сельского поселения занимается 2 предпринимателя на площади 37,8 га, проведено зарыбление 2 водоема.

Уровень зарегистрированной безработицы составляет 0,9 %.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в ЦЗН – 16 человек при количестве вакансий, заявленных в органе службы занятости населения с начала года– 55, на конец года -19.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета
Доходов в бюджет поселения получено за 2023 год 43 млн. 104 тыс. руб., из них собственные доходы - 19 млн. 315 тыс. руб. 
Безвозмездные поступления из других бюджетов в бюджет поселения составили 23 млн. 790 тыс. рублей, что составляет 55 % от полученных доходов. 
Объем дотаций бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности в 2023 году составил 3848,9 тыс. рублей, 
объем межбюджетных трансфертов составил 8 295,9 тыс. рублей, 
субсидия бюджетам сельских поселений на реализацию программ формирования современной городской среды оставила в 2023 году 11 млн. 274 тыс. рублей.
          Собственные доходы в сумме 19 млн.315 тыс. рублей сформированы из:
- земельный налог – 4 млн. 850 тыс. руб., из них земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений, составляет 2 млн. 240 тыс.руб.;
- налог на имущество физических лиц – 1 млн. 310 тыс. руб.;
- налог на доходы физических лиц – 5 млн. 531 тыс.руб.;
- единый сельскохозяйственный налог – 2 млн. 166 тыс.руб.;
- доходы от сдачи в аренду имущества – 197 тыс. руб.;
- доходы от уплаты акцизов -3 млн. 528 тыс.руб.;
- прочие доходы от компенсации затрат – 1 млн. 722 тыс.руб. 
Как и прежде, основным налогоплательщиком на территории поселения является наше базовое хозяйство-ООО «Лебяжье-Чепигинское».
Расходы бюджета поселения на 2024 год утверждены в сумме 38 мил. 703 тыс. 300 рублей. 

3. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения
По состоянию на 01 января 2023 года в реестре муниципальной собственности Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района находится 144 объекта недвижимого имущества.
2023 году зарегистрировано право на 8 земельных участков, из них 7 земельных участков и 1 жилое помещение(квартира). 

Наиболее эффективно распоряжаться объектами недвижимости, находящимися в реестре муниципальной собственности Чепигинского сельского поселения, возможно при наличии правоустанавливающих документов на данные объекты недвижимости. 
Специалистами администрации отработано 120 ранее учтенных объектов недвижимости. В результате осуществлена помощь жителям поселения (собственникам) в государственной регистрации права и получения документов на 115 ранее учтенных объектов недвижимости.

В 2023 году было принято 23 нпа «о присвоении, изменении, утверждении и аннулировании адресов» и размещено в системе ГАР ФИАС.

В 2023 году от сдачи в аренду помещений в бюджет Чепигинского сельского поселения было получено арендной платы – 194,6 тыс. рублей.
Хотелось бы напомнить жителям сельского поселения о необходимости оформления права собственности и наследования имущества, права собственности в отношении которых не зарегистрированы в настоящее время. 

4. Содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения
Всего на балансе (в муниципальной собственности) сельского поселения находится 42,24 км дорог, из них: дорог с твердым покрытием 8,4 км, в гравийном исполнении 18,2 км, грунтовых дорог 15,6 км, тротуаров – 23,5 км.
Содержание дорог — это постоянная работа, требующая значительных финансовых затрат, в 2023 году на финансирование ведомственной целевой программы «Комплексное и устойчивое развитие Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района в сфере строительства, транспорта и дорожного хозяйства» на 2023 год администрация Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района затратила в общей сложности 509,6 тыс. рублей из средств местного бюджета.
Было проведено грейдирование дорог в станице Чепигинской, поселках Раздольный,  х.Киновия,  на сумму 172,0 тыс. рублей также из средств местного бюджета.
Из средств местного бюджета закуплены дорожные знаки на сумму 110,2 тыс. рублей; проведены ремонт и установка дорожных знаков 71,4 тыс. рублей.
Силами МУП Чепигинское произведен ремонт гравийных дорог на сумму 21,8 тыс.руб.,  посыпка песком и солью дорог во время гололеда (71,1 тыс.руб), сбор мусора и спил порослей на обочинах дорог (38,8 тыс.руб.), покраска пешеходного перехода (3,4 тыс.руб), уборка автобусных остановок (48,7 тыс.руб).
Была нанесена горизонтальная дорожная разметка на сумму 95,1 тыс. руб.
Плохо, что заинтересованными жителями портятся дорожные знаки. Кроме этого в 2023 году неизвестными было вырвано из земли 5 дорожных знаков в станице Чепигинской и дважды по 2 знака в хуторе Киновия на одном и том же месте!
Основные мероприятия, запланированные на 2023 год 
- грейдированию грунтовых и гравийных дорог с подсыпкой гравия на территории всех населенных пунктов поселения, 
- 1000 м³ ГПС.  
- ямочный ремонт асфальтированных дорог

-Нанесение дорожной разметки, покраска пешеходных переходов, установка недостающих знаков, искусственных неровностей.
5. Организация в границах поселения электро-, газо-, водоснабжения населения
1) Организация освещения улиц 
Общая протяженность сетей уличного освещения на территории Чепигинского сельского поселения составила 30,2 км, Общее количество светильников – 350 штук. Обслуживание проводится МУП «Чепигинское».

Администрацией в течении 2023 года Приобретено материалов для ремонта сетей: лампы 30 шт.,  и др. на сумму 22,5 тыс. рублей.
Оплата электроэнергии: 89,4 тыс. рублей,
Услуги за Обслуживание уличного освещения МУП «Чепигинское» 208,4 тыс. рублей. В обслуживание входит: снятие показаний счетчиков, перевод реле времени, замена ламп, замена и ремонт плафонов, замена провода, ремонт автоматов, магнитных пускателей, таймеров, реле времени. За 2023 год заменено 690 м провода ( стЧепигинская 420 м ул. Красная, ул. 40 лет Октября, ул.Энгельса, ул.К.Маркса; пос. Раздольный 270 метров ул Красная), фонарей 28, ламп 28, замена магнитных пускателей 5 шт, ремонт реле времени 4 шт.
Итого затрачено: 297,8 тыс. рублей.
В 2023 году запланированы мероприятия по восстановлению уличного освещения по улицам в станице и в поселках, общей протяженностью 1,2 км. Замене ламп и светильников, устранение аварийных ситуаций.
Водоснабжение. 

Организация и обеспечение жителей питьевой водой являются полномочиями органов местного самоуправления поселений иостаются одними из основных и сложных вопросов. 
Протяженность водопроводных сетей в 5-и населенных пунктах составляет 39,22 км, действует 8 артезианских скважин. 

муниципальное унитарное предприятие «Чепигинское» оказывает услуги холодного водоснабжения, Предприятие является коммерческой организацией и может оказывать платные услуги населению и предприятиям поселения согласно тарифу, утвержденному 

Фактические затраты по МУП «Чепигинское» за 2023 год составили 7960,27тыс. руб., получены доходы в сумме 8341,17 тыс. руб. Субсидии от администрации Чепигинского сельского поселения на погашение задолженности за потребленную электроэнергию не выдавались. Предварительный убыток от реализации услуг холодного водоснабжения по итогам 2023 года составляет 380,90тыс.руб. Тариф на холодное водоснабжение утвержден приказом РЭК Департамента потребительской сферы и с 01 января 2023 года составлял 28,63 рубля за 1м3.

В 2023 году работниками предприятия ликвидировано 5 порывов водопровода у абонентов, что согласно журнала учета на 10 меньше, чем в 2022 году. Данные порывы возникли в результате длительной эксплуатации и 90% изношенности магистралей в поселке Раздольный. 

В 2023 году поднято 356,1 тыс. м³ воды, отпущено потребителям – 183,4 тыс. м³. Фактические ПОТЕРИ воды составили 48,5 %.

В 2024 году ожидается уменьшение процента потерь воды в магистралях п. Раздольный, так как произведена замена магистрали по ул. Ленина и ул. Набережная. Произведено соединение двух магистральных водопроводов, отключены не эксплуатируемые водопроводы и переведена в резервную скважина № 7118. В результате проведенной работы подъем воды в поселке Раздольный уменьшился на 2500 м3 /мес., расход электроэнергии на 1010 кВт/ч в месяц. Но несмотря на все выполненные мероприятия потери воды в магистрали поселка остаются высокими и составляют 83,25%. Износ водопровода составляет 90%.

В ст. Чепигинской в 2017 году была полностью заменена водопроводная сеть, но потери составляют 33,1 % и являются высокими, что позволяет сделать следующие выводы:

- существуют незаконные врезки абонентов;

- отсутствуют приборы учета;

- не погашены задолженности или оплата за потребленную воду вообще не производится.

Потребителям в 2023 году отпущено 183,4 тыс. куб м воды, но от населения недополучено 350 тыс. рублей. В результате работы по погашению задолженности от населения в 2023 году судебным приставам направлено 5 судебных приказов о взыскании задолженности на сумму 80,8 тыс.руб. В настоящее время в Отделе судебных приставов находится в работе 14 судебных приказов на сумму 233,2 тыс.рублей. Ограничены в потреблении воды четыре абонента, прекращена подача воды двум абонентам.

Среднемесячная плата за электроэнергию, потребленную в результате работы насосов на артезианских скважинах, в 2023 году составила 149,2тыс. руб., (что на 16,8 % меньше, чем в 2023 году, и на 41,4 % меньше чем в 2021 году). Выручка от реализации холодной воды в 2023 году в среднем за месяц составила 483,9тыс.руб. Затраты МУП «Чепигинское» составили в месяц 491,0 тыс. руб.: заработная плата работников – 199,7 тыс. руб., налоги – 69,6 тыс.руб, эл. энергия – 149,2 тыс. руб., ГСМ – 3,9 тыс. руб., материалы – 7,6 тыс.руб, обслуживание программ – 6,0 тыс. руб., аммортизация 55,0 тыс.руб.

Для более эффективной эксплуатации водопроводных сетей и сокращения потерь воды и расходов на потребление электроэнергии в 2023 году за счет средств администрации Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района муниципальным унитарным предприятием «Чепигинское» проведены следующие работы:

- 17.03.2023 года на скважине №2914 п. Раздольный произведена замена погружного насоса (стоимость насоса - 85 тыс. руб., работа автокрана 15 тыс. руб.);

- заменено 180 м водопровода в п. Раздольный (95 тыс.руб).

Замена водопроводной магистрали в поселке Раздольный проведена работниками МУП «Чепигинское». В 2023году были приобретены 2 и отремонтировано 2глубинных насоса ЭЦВ 6-16-110 на сумму 240 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.
Услуги экскаватора и автокрана 84,0 тыс.рублей.

Итого на текущий ремонт и обслуживание водопроводных сетей на территории Чепигинского сельского поселения администрацией израсходовано 1139,0 тыс. рублей средств местного бюджета.
Основные мероприятия, запланированные на 2024 год 

- Работа по содержанию в рабочем состоянии объектов водоснабжения.

- Разработать сметную документацию по реконструкции магистрального водопровода в п. Раздольный по ул. Молодежная, ул. Центральная, ул. Гагарина, принять участие в краевой программе. 

- Работа с потребителями по замене приборов учета холодной воды и погашению задолженности.

Сбор и вывоз бытовых отходов на территории всех населенных пунктов осуществляет специализированная организация АО «Мусороуборочная компания» с 1 мая 2021 года. 

Тариф для населения, за 1 человека в месяц составляет – 108,31 рублей. Жители активно перезаключают договора.

В 2023 году процент заключенных письменных договоров составил 87,2%,в сравнении в 2022 году было 65,34 % (в 2021 был -60%). Кроме того, жители просто оплачивают услугу по квитанции без заключения договора. Конечно, имеются вопросы по 100 % заключению договоров на вывоз ТКО, а соответственно бесконтрольному загрязнению мусором близлежащих лесополос и других мест, в том числе и в черте населенных пунктов и по данному вопросу мы однозначно будем ужесточать меры.

Просьба к жителям не сжигать и не вывозить мусор в лесополосы и к водоёмам, решать вопрос по сбору и вывозу ТКО путем заключения договора. Неисполнение действующего законодательства в отношении правил благоустройства влечет административную ответственность. Поэтому, уважаемые жители, работу по заключению договоров необходимо активизировать. 

На территории поселения имеется площадка сбора биологических отходов. Ежегодно заключается договор с ООО «Кубанская экологическая компания» по вывозу и утилизации биологических отходов. 

Мероприятия, запланированные на 2023 год 
В 2023 году завершить работу с населением по заключению договоров на сбор и вывоз бытовых отходов с региональным оператором.
Благоустройство
Вопросы благоустройства, озеленения и поддержания порядка в поселении возложены на МУП «Чепигинское». Затраты поселения на услуги по благоустройству территории составили в 2023 году 809,9 тыс. руб.  Приобретены запчасти на трактор  на сумму -16,5 тыс.руб.

Приобретены 3 газонокосилки на сумму 29,3 тыс.руб

Приобретена роторная коса на сумму 147,0 тыс. рублей Основным заказчиком данных услуг является Администрация Чепигинского сельского поселения.
Велись работы по скашиванию сорной растительности на обочинах дорог Чепигинского сельского поселения, детских игровых площадках, кладбищах и прочих территорий поселения, произведены работы по вырубке порослей на обочинах дорог. Работниками МУП «Чепигинское» ведутся работы по содержанию и обслуживания Мемориального комплекса скорбящая мать,, в честь воинов-земляков, погибших в годы ВОВ, «Возрождение» расположенных на территории поселения.  Велись работы по обновлению разметки пешеходных переходов и искусственных неровностей на автомобильных дорогах поселения. Производился ремонт дорожных знаков. В течение года работниками МУП «Чепигинское» неоднократно оказывалась помощь семьям мобилизованных и участников СВО по покосу придомовых участков, спилу аварийных деревьев, завозу дров и слесарных работ. На территории поселения регулярно проводятся субботники совместно с работниками администрации, МУП «Чепигинское», МБУ "Чепигинский СДК», при участии ООО Лебяжье-Чепигинское, КФХ, руководителями ТОС, учащимися школ.
Также стоит отметить, что в 2023 году, благодаря Президенту РФ, в рамках государственной программы Краснодарского края  «Формирование современной городской среды» в Чепигинском сельском поселении выполнены работы по объекту «Благоустройство парковой зоны (сквера) в ст.Чепигинской вокруг планера самолета Л-39, установленного в честь земляков-летчиков». Стоимость объекта составила 13 109 752,5 рублей, из них федеральный и краевой бюджет 11 274 387,15 рублей и 1 835 365,35 рублей местный бюджет. Открытие сквера состоялось 28 декабря 2023 года. 

Неценимую помощь оказали ООЩ Лебяжье Чепигинское, КФХ Радченко, семья Сторчак, Харитонов А.н., Мазнак В.А..Гюменюк В.Н, 
Сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) находящихся в собственности поселения
На территории  сельского поселения имеется 3 памятника истории, занесенных в закон КК как объекты культурного наследия, расположенных на территории Краснодарского края» один из них Это Мемориальный комплекс:братская могила партизан погибших за власть Советов в годы гражданской войны 1918-1920 годы, ; братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1943год, которые по факту в данное время являются единым ансамблем, где установлен мемориал «Скорбящая мать» в ст.Чепигинской, и Сохранившиеся здания и сооружения Екатерино-Лебяжской Свято-Николаевской общежительной пустыни, на территории которой в 1921 г. размещалась коммуна «Набат»: здание водокачки; мельница,1794-1921 годы, 1909 г., 1916-1917 годы в пос.Лебяжий Остров.
На косметический ремонт памятника израсходовано 50,0 тыс. рублей, выделенных ООО «Лебяжье-Чепигинское». На поддержание санитарного порядка, покос травы, прополку клумб на территории памятников в 2023 году было потрачено 173,1 тыс. рублей.
В рамках реализации подпрограммы «Сохранение памяти погибших при защите Отечества» государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества» в 2024 году запланирован ремонт памятника, расположенного в центре станицы Чепигинской.  Общий объем финансирования мероприятий, планируемых к проведению в 2024 году на воинском захоронении ансамбль «Мемориальный комплекс: братская могила партизан, погибших за власть Советов в годы гражданской войны,1918-1920 годы; братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1943 г.», учетная карточка № 19 от 30.05.2014г, расположенный по адресу: Брюховецкий район, ст.Чепигинская, ул.Красная, 42А, составит 12 435,8 тыс. рублей.

Планы на 2024 год
Подать заявку в подпрограмму «Развитие инициативного бюджетирования в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества», утверждённой постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19 октября 2015 года № 975, в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 06 февраля 2020 года № 70 «О краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив» подана заявка на участие в данном конкурсе по объекту «Благоустройство общественной территории станицы Чепигинской Брюховецкого района» направленную на замену плитки на площади около мемориального комплекса и входной группы в дом культуры
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
На территории Чепигинского сельского поселения числится 4 кладбища. Уборку территории кладбищ осуществляет МУП «Чепигинское», на сумму 47,6 тыс. рублей. Вопросом уборки территории на закрепленных могилах участников ВОВ занимаются работники МУП Чепигинское, а также учащиеся школ.
Решением Совета Чепигинского сельского поселения утвержден гарантированный перечень услуг по погребению в сумме 7791,91 руб.
Спорт
На командировочные расходы спортсменам во время участия в соревнованиях в 2023 году было выделено 60,4 тыс. рублей, на транспортные расходы 30,2 тыс. рублей. На уборку стадиона в течение 2023 года израсходовано 19,4 тыс. рублей. Оплачен услуги по разработке документации по объекту «Многофункциональная спортивная площадка» в сумме 84,0 тыс.рублей.
Хочу выразить огромную благодарность губернатору КК В.И.Кондратьеву за выделение денежных средств в рамках реализации подпрограммы «Развитие инициативного бюджетирования в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества», утверждённой постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19 октября 2015 года № 975, в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 06 февраля 2020 года № 70 «О краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив» была подана заявка на участие в данном конкурсе по объекту «Благоустройство территории стадиона станицы ЧепигинскойБрюховецкого района», поселение признано победителем. Из бюджета края получено 7268,6 тыс. рублей Средств местного бюджета затрачено 397,8 тыс. рублей стоимость объекта 7666,4 тыс. В рамках проекта проведено ограждение территории стадиона, установка скамеек с навесами, спортивного оборудования, построена раздевалка.

Торжественное открытие стадиона прошло 28 декабря 2023 года.
Администрацией сельского поселения подготовлен пакет документов по объекту строительства: «Многофункциональная спортивная площадка в ст. Чепигинской Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района», подана заявка в Министерство физической культуры и спорта КК для участия в краевой программе по софинансированию строительства данной площадки.
Планы на 2024 год:
Закончить работы по благоустройству стадиона ст.Чепигинской

Получить софинансирование в рамках программу по строительству многофункциональной площадки.

Работа с молодежью
В части исполнения полномочий по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодёжью поселения администрацией поселения принята целевая программа «Молодёжь Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района». Всего по программе было предусмотрено 416,0 тыс. руб.: из них израсходовано 317,9 тыс. рублей (32,9 тыс. рублей на ремонт, покос и уборку площадок) Приобретено два детских уличных комплекса на сумму 285,0 тыс.руб.
Перед началом оздоровительного периода произведена окраска оборудования на детских дворовых площадках. На каждой площадке имелся необходимый спортивный инвентарь, проводились мероприятия различной направленности, в которые привлекались, дети подростки и все несовершеннолетние, состоящие на разных видах учета.
В летний период было трудоустроено 6 подростков, которые работали организаторами досуга в МБУ «Чепигинский СДК».
С 2018 году был основан и действует в настоящее время военно - патриотический клуб «Истоки». Клуб находится в ведомственном подчинении МБУ «Чепигинский СДК». Численность клуба составляет 18 человек в возрасте от 14 до 18 лет.

Направление работы клуба ответственность и патриотизм. 
Члены клуба участвуют в уходе за мемориалами и памятниками воинской славы; оказывают социально-бытовую помощь, наводят санитарный порядок на захоронениях Защитников Родины, в том числе одного из первых авиаторов Кубани Александра Чекалова и офицера спецподразделения «Альфа», погибшего при исполнении профессионального воинского долга при освобождении заложников в г. Майкопе, чье имя носит местная школа, а также на месте массового захоронения времен голодомора 30-х годов.
Профилактика правонарушений
Для более успешной и эффективной работы администрации проводятся заседания комиссий. За отчетный период проведены заседания комиссий:

по антинаркотической деятельности - 4,

территориальной комиссии по профилактике правонарушений - 12. рассмотрено 24 гражданина, из них: 8– состоящих на учете в ОВД, 2 – состоящих на учете в службе исполнения наказаний, 17 родителей – ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности, 2 несовершеннолетних.

Направлено в различные органы системы профилактики 16 информаций о семьях. Также рассматривались из категории родителей, отрицательно влияющих на своих детей. 

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Организация библиотечного обслуживания населения, комплектования библиотечного фонда библиотеки поселения
Обслуживание населения услугами культуры осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Чепигинский сельский дом культуры». В его ведении находится 2 филиала и 3 библиотеки. На сегодняшний день в штате 22 единиц.
Затраты на содержание учреждения культуры в 2023 году составили 10221,0 тыс.руб. (краевые и районные средства, полученные в виде дотаций на повышение заработной платы работникам культуры – 3940,0 тыс. руб.).
Обслуживание населения услугами культуры осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Чепигинский сельский дом культуры». В его ведении находится 2 филиала и 3 библиотеки. На сегодняшний день в штате 22 единиц.

В 2023 году основная работа клубных учреждений была направлена на подготовку и проведение мероприятий, согласно планам работы по культурному обслуживанию и организации досуга жителей поселений,  посвященных знаменательным и праздничным датам, а так же мероприятий в рамках реализации государственных и муниципальных программ. В течение года проводились мероприятия направленные на пропаганду здорового образа жизни, организацию досуга молодежи, детей и подростков. В соответствии с планами работы проводились культурно-массовые мероприятия воспитательного и досугового характера, работали клубные формирования, творческие коллективы и исполнители принимали участие в краевых и районных конкурсах и фестивалях. В учреждениях культуры проведены тематические беседы, детские дискотеки, выставки детских работ, познавательно-развлекательные, тематические, спортивные программы, соревнования по теннису. 

Особое место в работе клубных учреждений занимают мероприятия патриотической направленности. 

Основными формами работы с ветеранами и гражданами пожилого возраста являются: тематические, конкурсно-игровые программы, концерты, литературные гостиные, торжественные митинги, чествования юбиляров и поздравления на дому ветеранов ВОВ и тружеников тыла.

На базе клубных учреждений, на постоянной основе действуют 16 клубных формирования с количеством участников 236 человек. 

В 2023 году, учреждениями культуры было проведено 626 мероприятий, на которых присутствовало 22876 человек.

В 2023 году коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения принимали участие в районных, краевых, всероссийских  конкурсах и фестивалях. По итогам награждены Дипломами лауреатов 1, в 2 и 3 степени и Специальными дипломом жюри, призовые места 
Особое внимание в 2023 году было уделено семьям мобилизованных граждан. Дети были индивидуально приглашены на тематические детские мероприятия и на новогоднее театрализованное представление.
При домах культуры работают библиотеки и музей

Но, Самая главная проблема в наших учреждениях культуры - это ремонт. 
Все здания домов культуры требуют ремонта: Первоочередными является ремонт кровли, также необходима замена оконных блоков и входных дверей, ремонт пола и замена одежды сцены. 
мероприятия, запланированные на 2024 год
Была подана заявка и пакет документов в министерство культуры КК и в министерство сельского хозяйства по объекту: «Капитальный ремонт дома культуры расположенного по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, пос.Раздольный, ул. Западная, 2А»; пройти отбор, получить софинансирование;
Разработка и подготовка проектно-сметные документов на ремонт ДК ст.Чепигинской и пос.Лиманский, для дальнейшего участия в федеральных и краевых программах  

Волонтерское движение

В сентябре 2023 года на территории Чепигинского сельского поселения создана волонтерская группа «Надежный тыл. Чепигинская», участники которой оказывают посильную помощь бойцам, находящимся в зоне СВО.  Плетение маскировочных сетей, сушка овощей для сухих супов и борщей, закупка по заявкам бойцов всего необходимого – это лишь неполный перечень того, чем занимается группа. Жители поселения, к которым со временем примкнули жители не только разных уголков края, но и  представители других регионов России, активно принимают участие в сборе гуманитарного груза, который доставляется ребятам регулярно, 2-3 раза в месяц. Группа активно помогает подшефному прифронтовому госпиталю, расположенному в Запорожской области. Так, помимо лекарственных средств, в декабре волонтеры отправили для бойцов, находящихся в госпитале, по 60 комплектов футболок, спортивных штанов, теплых тельняшек. Кроме этого, для ребят были подготовлены новогодние подарки.

     Перед каждой отправкой гуманитарного груза для бойцов в больших объемах готовятся домашние блюда: котлеты, пирожки, различная выпечка. 

      Работа группы «Надежный тыл. Чепигинская» и ее организатора отмечена благодарственными письмами Добровольческой Разведывательно-Штурмовой Бригады «Восток – В».  Подразделение, выполняющее боевые задачи в зоне проведения СВО,  в лице командования и личного состава выразило слова благодарности участникам группы за оказываемую помощь, которая носит регулярный характер. На днях группа закупила по заявке ребят 3 (три) автономных отопителя и 15 маскировочных халатов.

Активными участниками группы являются:

- семья Рытовых (Ольга Юрьевна и Николай Николаевич открыли на дому пункт сбора гуманитарной помощи, а также занимаются организационными вопросами по закупке и приготовлению, привлекая к волонтерству всю свою многочисленную семью. Так, их дочь Елизавета, несмотря на то, что проживает в соседнем районе, активно участвует в жизни группы, организовывает закупки медикаментов и инструментов для госпиталя);

- Сабадырь Прасковья Кузьминична, несмотря на возраст и проблемы со здоровьем,  организовала в поселке Лиманском сбор гуманитарной помощи, открыв на дому пункт сбора;

- Казявкина Антонина Ивановна привлекла к сбору гуманитарной помощи коллег и родителей воспитанников детского сада «Одуванчик». 

- Симоненко Людмила Прокофьевна, несмотря на возраст, сушит овощи и зелень на сухие супы и борщи, готовит для ребят различную выпечку.

- Агеева София Ивановна привлекла к волонтерству не только родственников и знакомых, но и коллег из Брюховецкой ЦРБ, занимается доставкой гуманитарного груза к пункту сбора, готовит для ребят;  

- Воробьев Олег готов в любое время доставит гуманитарный груз к месту назначения и выполнить другие необходимые работы, связанные с закупкой всего необходимого по заявкам бойцов;

Перечислить всех активных участников группы очень сложно, поскольку их огромное количество.

Спасибо всем, кто не остается равнодушным в судьбам ребят, находящихся в зоне СВО! 
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности
Пожарная безопасность жителей поселения гарантирована четкой и слаженной работой пожарной части № 162, расположенной в ст.Чепигинской. укомплектована двумя пожарными машинами, одна из них повышенной проходимости и 20 человек личного состава– 4 наряда несут круглосуточную вахту по обеспечению безопасности населения близлежащих населенных пунктов. На базе МУП Чепигинское создана добровольная пожарная дружина. 

В 2023 году было рабочих 33 пожарных гидранта. По итогам работы сегодня количество пожарных гидрантов составляет- 36, также 1 водонапорная башня оборудована пожарными кранами для забора воды пожарными автомобилями. Необходимо еще оборудовать пирсы для забора воды пожарными машинами в пос. Раздольный, Лебяжий Остров, Лиманский и оборудовать башни пожарными кранами для забора. На социальных объектах установлены камеры видеонаблюдения. 

В 2023 году приобретено дополнительно 2 пож гидранта (11,65 т.р), пожарный щит с наполнением (16.7 т.р), огнетушители, таблички-указатели ПГ. Планируется к установке в 2024году

В 2023 году на территории поселения произошло __возгораний, из них - ___ возгораний мусора и камыша, Пострадавших и жертв нет.

  В 2024 году работа по противопожарной безопасности будет продолжена.

Совет муниципального образования
Чепигинского сельского поселения
За отчетный период проведенов 2023 году принято 30 решений Совета, принято 34 решения. Принятые решения пополнили муниципальную правовую базу и позволили администрации сельского поселения продолжить работу по решению вопросов местного значения.
Работа с населением
Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. 

В 2023 году проведено 12 сходов граждан, 7 совещаний с председателями квартальных комитетов. 

Через письменные и устные обращения граждан формируется и корректируется план не только повседневной, но и долгосрочной работы администрации.

За 2023 год поступило 48 обращений, что на 7меньше, чем за 2022 год, из администрации края поступило 29 обращений, это на 8 больше, чем за 2022 год. На личном приеме главой принято 5 человек, это на 15 меньше, чем в 2022 году.

Вопросы, которые в данное время волнуют Чепигинцев, мало чем отличаются от общей картины возникающих вопросов в 2023 году:

- земельно-имущественные, вопросы водоснабжения, уличного освещения, благоустройства, бытового характера, социального характера.
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется страница на официальном сайте администрации МО Брюховецкий район, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации. А также в социальных сетях Одноклассники, В Контакте, ТЕлеграмм имеются официальные аккаунты, на которых информация размещается и регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении.
Администрация поселения продолжает тесно взаимодействовать с органами территориального общественного самоуправления. В поселении действует 8 органов ТОС.

Задачи на 2023 год:
Подготовка документации и замена оставшихся аварийных участков водопроводных сетей в поселке Раздольный, 
	Грейдирование всех дорог;
Ямочный ремонт асфальтированных дорог.


	Подготовка ПСД по благоустройству территорий 

	

	Подготовить проектно-сметные документы на ремонт объектов культуры, и подача заявок на участие в краевых программах, 


Прожит еще один год. Он был наполнен разными событиями и делами.
Все вышеперечисленное стало возможно благодаря активной помощи и поддержке главы муниципального образования Брюховецкий район С.В.Ганжа, и всей команде заместителей и администрации района, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края за понимание, поддержку и помощь в решении социальных проблем жителей поселения; 
 Особые слова благодарности руководителям организаций, учреждений и предприятий, главам КФХ-предпринимателям за поддержку в решении социально-значимых вопросов поселения и за безвозмездную помощь в решении проблем, Ваше понимание проблемы, бескорыстная помощь, меценатство вселяют надежду на доброе будущее нашего поселения, наших детей и внуков.
Уходящий год стал для нас всех настоящим серьезным испытанием, очень сложным. Ситуация, связанная с мобилизацией в нашей стране, показала суть и способность людей показать себя и свое отношение к происходящим событиям. 
Особую благодарность и признательность хочу выразить неравнодушным жительницам Чепигинского сельского поселения которые освоили технику плетения маскировочных сетей и активно плетут маскировочные сети для наших ребят, участвующих в СВО. Так они поддерживают наших родных солдат и приближают Победу над злом и несправедливостью. Так же спасибо Всем, кто оказывает гуманитарную помощь нашим землякам.

Впереди у нас много новых проблем, которые потребуют от нас всех взаимопонимания, конструктивного сотрудничества и взаимной поддержки.
Чтобы сохранить и приумножить то, что уже создано за предыдущие годы, нам нужно находить непростые решения, как глобальных вопросов, так и проблем, касающихся конкретного человека.
Хочу поблагодарить за большую каждодневную работу депутатов поселения, сотрудников администрации поселения, работников культуры и МУП Чепигинское, за четкую слаженную работу на благо жителей поселения, всех активных жителей поселения, молодежь, сотрудников Амбулатории-больницы, образовательным учреждениям, работникам соцзащиты, пожарной части, казачеству, полиции, жителям за работу единой командой в решении поставленных целей.
Мы хотим, чтобы привлекательность нашего поселения росла с каждым днем, и развитие поселения зависит от совместной работы.
  Желаю всем жителям активности, тесного сотрудничества, взаимопонимания и доброго уважительного отношения друг к другу, ведь многое зависит от нас с вами, и все мы хотим одного, чтобы жизнь в нашем поселении стала лучше!
Доклад окончен. Благодарю за внимание.
