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	В целях выполнения п.1.2 раздела «Экономическое развитие» постановления администрации муниципального образования Брюховецкий район от 14 ноября 2011 года № 1498 «Об утверждении плана мероприятий, направленных на повышение эффективности муниципального управления в муниципальном образовании Брюховецкий район» проведена следующая работа: 
1. Обеспечение реализации муниципальной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район 

По состоянию на 01 января 2013 года в муниципальном образовании Брюховецкий район сложились следующие основные показатели развития малого и среднего предпринимательства:
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) – 2854 единиц, в том числе средних предприятий – 4, малых предприятий (юридических лиц) – 234, индивидуальных предпринимателей – 2616.
За январь-декабрь 2012 года  наблюдается уменьшение количества СМСП (на 59 единиц), которое произошло за счет прекращения предпринимательской деятельности рядом индивидуальных предпринимателей в связи с изменением порядка и величины уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Следует отметить, что в том числе закрывают предпринимательскую деятельность субъекты, которые фактически не осуществляли деятельность, систематически показывая нулевые декларации. 
Доля СМСП в общем количестве хозяйствующих субъектов муниципального образования за 2012 год по отношению к аналогичному периоду 2011 года составила 86,5% (-0,1%). 
Численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве за 2012 год составила 8174 человека (35% от численности населения, занятого в экономике района).
Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в отчетном 2012 году составил 9527,8 млн. руб., темп роста к 2011 году - 107,2%.  Доля оборота СМСП в общем обороте всех хозяйствующих субъектов муниципального образования составляет  40,2%.
Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства в 2012 году составил 242,3  млн. руб., темп роста  к 2011 году 101,3%.
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края от субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Брюховецкий район за 2012 год составил 145,0 млн. руб., удельный вес налоговых поступлений субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений от всех хозяйствующих субъектов района составляет 23,4%.
[bookmark: _GoBack]Выполнение значений показателей развития малого предпринимательства, утвержденных постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 16 ноября 2011 года № 2878-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» по итогам 2012 года составило:
- количество субъектов малого предпринимательства в расчете на 1000 человек населения составило 54,2  субъекта, к уровню 2011 года значение данного показателя снизилось на 1,5%;
- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 16,1 %, по сравнению с 2011 годом значение данного показателя выросло на 0,3%;
- общий объем расходов муниципального бюджета (муниципальный район) на развитие и поддержку малого предпринимательства в расчете на 1 малое предприятие (в рамках муниципальной целевой программы) в 2012 году составил 695,8 тыс. рублей, что в 2,3 раза выше 2011 года.
В ходе реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район на 2011 - 2013 годы» на 2012 год было предусмотрено финансирование мероприятий в объеме 695,8 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 287,4 тыс. рублей. 
Фактически за 2012 год все мероприятия программы выполнены, средства освоены в полном объеме:
- организация и проведение конкурса «Лучший предприниматель Брюховецкого района» и другие мероприятия, связанные с оценкой деятельности предпринимателей – 45,0 тыс. руб.;
- организация участия в краевых, всероссийских и международных выставочно-ярмарочных мероприятиях и форумах, изготовление стендов и презентационных материалов, аренда выставочной инфраструктуры, актуализация стендов и презентационных материалов – 89,1 тыс. руб.;
- организация повышения квалификации, подготовки и переподготовки работников субъектов малого и среднего предпринимательства, организация обучения, в том числе в ходе разовых семинаров, стажировок, конференций и иных обучающих мероприятий – 60,1 тыс. руб.;
- организация и проведение учета сельскохозяйственных животных в отрасли АПК, как сырьевой базы субъектов малого и среднего предпринимательства – 37,4 тыс. руб.;
- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на ранней стадии их деятельности в части приобретения, сооружения, изготовления  основных фондов и приобретения нематериальных активов – 464,2 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета – 55,8 тыс. руб., средств краевого бюджета – 107,8 тыс. руб., средств федерального бюджета – 300,6 тыс. руб. 
Финансовую поддержку в 2012 году получили 2 субъекта малого предпринимательства – ИП Ганжа Д.С., приобретение оборудования для деятельности кафе (164,2 тыс. руб.) и ИП Орехова Ю.Г. – приобретение автомобиля для  осуществления грузовых перевозок (300,0 тыс. руб.).
Все рекомендации, данные администрацией Краснодарского края в 2012 году по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Брюховецкого района, приняты к сведению и выполнены.
Задачи, которые были намечены мероприятиями программы развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район на 2012 год решены. 

Степень достижения индикаторов целей программы в 2012 году: 

	Наименование индикатора цели программы
	Плановое значение индикатора цели
	Фактическое значение индикатора цели
	Причина отклонений

	Количество хозяйствующих субъектов, ед.
	3242
	2854
	ликвидация ИП в связи с изменением порядка и величины уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и мед.страховнаие

	Средняя численность работников, чел.
	5292
	8174
	+2882

	Оборот, в действующих ценах, млн. руб.
	8112,1
	9527,8
	+1415,7

	Объем инвестиций в основной капитал, млн. руб.
	140,5
	242,3
	+101,8



2. Реализация плана мероприятий, направленных на развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район

Во исполнение резолюции заседания экспертной группы по подведению итогов мониторинга эффективности  деятельности органов местного самоуправления от 19 сентября 2012 года проведена следующая работа:
- в 2012 году приняты все меры по выполнению плана мероприятий, направленных на развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район;
- мероприятия долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район на 2011-2013 годы», утверждена постановлением администрации муниципального образования Брюховецкий район от 30.12.2010 года № 2001 выполнены в полном объеме – 100%;
- проведена работа по передаче в аренду 2 пустующих объектов недвижимости, входящих в перечни имущества, свободного от прав третьих лиц, Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района;
- с целью увеличения доходной части бюджета в 2012 году в рамках действующего законодательства на постоянной основе с субъектами малого и среднего предпринимательства велась разъяснительная работа по вопросам налогообложения (в том числе проведен семинар на тему: «Патентная система налогообложения»);
- с целью пополнения оборотных средств, приобретения товарно-материальных ценностей субъектами малого и среднего предпринимательства, расширения сферы их деятельности в 2012 году велась разъяснительная работа по вопросам применения различных кредитных продуктов с учетом индивидуальных потребностей и специфики их деятельности (публикации в СМИ – 12, заседания кредитного Совета с участием СМСП – 8, выставки-ярмарки кредитных и страховых продуктов – 2);
- в многофункциональном центре на стендах, электронных киосках, официальном сайте размещен перечень государственных и муниципальных услуг, которые могут быть получены субъектами малого и среднего предпринимательства;
- в 2012 году размещение информационных материалов о государственной и муниципальной поддержке малого и среднего предпринимательства на объектах наружной рекламы не обеспечено в связи с отсутствием финансирования.
Информационно-консультационная работа, проводимая администрацией муниципального образования Брюховецкий район за 2012 год позволила привлечь и охватить 679 человек, путем проведения: зональной конференции – 1, «круглый» стол – 1, семинары для предпринимателей – 5, выставки-ярмарки – 1.
С целью подготовки кадров для малого и среднего предпринимательства в школах района осуществляется изучение курса «Основы предпринимательской деятельности».
Еженедельно по субботам сотрудники юридического отдела администрации района на безвозмездной основе проводят консультации для субъектов малого и среднего предпринимательства и лиц, желающих осуществлять предпринимательскую деятельность.
Администрацией муниципального образования Брюховецкий район в течение отчетного периода проводились мероприятия по информированию предпринимателей о финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства.
Работа администрации муниципального образования по развитию предпринимательства в 2012 году систематически освещалась в средствах массовой информации района (Брюховецкое телевидение, газета «Брюховецкие новости», официальный сайт администрации Брюховецкого района): публикаций в газете «Брюховецкие новости» - 63; теле- и радиорепортажей – 35, на постоянной основе актуализировались электронные информационные ресурсы – 23 документа.
Кроме того, информация для субъектов малого и среднего предпринимательства размещена на информационных стендах, электронных киосках, официальном сайте в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению муниципального образования Брюховецкий район».
В муниципальном образовании Брюховецкий район образован Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при главе муниципального образования Брюховецкий район (утвержден от 25.05.2010 №807). В состав Совета входят представители администрации муниципального образования Брюховецкий район, контролирующих и правоохранительных органов, субъекта малого и среднего предпринимательства. Доля представителей субъектов малого бизнеса в структуре Совета составляет 57%. В 2012 году проведено 7 заседаний Совета по развитию малого и среднего предпринимательства по различным вопросам и тематике.
Работа с обращениями граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности в муниципальном образовании в течение 2012 года велась на постоянной основе: всего поступило обращений – 63, в том числе: устных – 50, письменных - 13. Все обращения рассмотрены, оказано содействие по существу поступивших обращений
В течение отчетного периода работала «горячая линия» по вопросам предпринимательской деятельности, «ящик доверия» для обращений предпринимателей в здании администрации района и электронный «ящик доверия».

3. Оказание организационной и методической помощи органам местного самоуправления сельских поселений в разработке муниципальных программ развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, мониторинг их исполнения

В 2012 году на постоянной основе велось информационное обеспечение администраций сельских поселений и субъектов малого и среднего предпринимательства о нормативных правовых актах РФ и Краснодарского края, муниципального образования Брюховецкий район в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства, оказание организационной, методической и консультационной помощи при разработке и принятии правовых актов, организации мероприятий.
В 5-ти сельских поселениях приняты муниципальные программы по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. Так, в 2012 году постановлением администрации Батуринского сельского поселения от 05.03.2012 года № 29 утверждена ведомственная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Батуринском сельском поселении на 2012-2013 годы».
В 1 полугодии 2012 года совместно с департаментом инвестиций и проектного сопровождения КК проведен мониторинг исполнения муниципальных программ поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Большебейсугском, Свободненском и Новосельском сельских поселениях. Работа признана удовлетворительной. 
В течение 2012 года проведены индивидуальные консультации со специалистами сельских поселений по исполнению мероприятий программ поддержки предпринимательства в сельских поселениях.
В сентябре-октябре 2012 года проведены обучающие  учебы-консультации со специалистами сельских поселений по разработке индикативных планов и муниципальных целевых программ.



Начальник отдела потребительской 
сферы и торговли 								Н.В.Гожая
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